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IIMCJ!a ROTODPbIE

60.nbme 000 *

YMHOXEHUE M AEAEHUE
(mpoponskenne)

Y3HaeM U 00600wWuM:

® CBA3W MeXAY Be/MYMHAMWU MPU ONUCAHUM X
Pa3/iuHbIX MPOLECCOB: ABWXXEHUe (CKOpOCTb,
BPEMS, NPOWAEHHbIA NyTb), PACYET CTOUMOCTH
ToBapa (UeHa, KO/MMUYecTBo, obwas CTOMMOCTD),
U3roToB/IeHWe NpeaMeToB (pacxof MaTepuana
Ha OAWH NpPeaMeT, KOMYECTBO NpeaMETOB,
obwu pacxon ™Matepuana) v ap.;

® aJIFOPUTMbI MUCbMEHHbBIX APUMETUHECKUX [EUCTBUM,
B TOM UWC/€ anrOPUTMbl MUCbMEHHOTO YMHOXEHUS

U OENeHUS MHOrO3HA4YHOrO 4YWcia Ha JABy3HauyHoe \
U TPEX3HAYHOE YUCNO. ' \
Hayuumcsa:

® BbINONHATD BbIUUC/IEHUS B NIOObIX M3YUEHHbIX CAyYasx;

® pewaTtb TEKCTOBble 3afauyd: YCTaHAB/MWMBATb CBS3W MEXAY BeNWuM-
HaMM M HaxXOA4WTb 3HaAYEeHWE HEW3BECTHOW BeNUUMHDI;

® NPUMEHATb 3TU YMeHUs A8 pelieHUs yuebHbIX W NPaKTUUECKHX
3ajavy;

® YepTUTb pPasfivyHbie reoMeTpUdecKue Urypbl, HU3MepsATb AOJIUHbI
OTPE3KOB, BbIYUCIATD MNEPUMETPbl U MNOWAAM Pa3/IMUHbIX MHOrO-
YrONbHUKOB, OTMeYaTb Ha MJlaHe B3auMHOE pacnosioXKeHue
00bEKTOB B NPOCTPaHCTBE.
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YMHOXeHue wn peneHuve
Ha O[AHO3Ha4yHOe 4ucno
(npopgomkeHue)

MpofomKkaem yuuTbCA pelwartb 3afjayd, HaxoAWTb nepuMeTp
npamoyronbHuka (kBagpara).

@ @ @ @ @ !. Mama 3arotoBuna 18 n coka. Y Heé nonyuunoco
5 opuHakoBbix OaHoOK sbnoyHoro coka W 4 Takue xe
BaHkM BUWHEBOrO coka. CKOMbKO /IMTPOB COKa B OOHOM

baHke? Ckonbko AUTPOB SOMOYHOrO COKA W CKOMbKO
Bcero - 18 n NUTPOB BWULIHEBOrO COKa 3aroToBWna Mama?

B opgHy cronosyio npueeann 4 swuka s6nok, a B Apy-
rylo — 6 Takux xe sAwwukoB. Bcero npusesanu 200 «r
f76nok. CKONMbKO KWNOrpamMmoB 500K NPUBE3NU B KaK-
Aylo CcTOnoByio?

Ha anesatop npuBesnu B nepsbit geHb 4720 u nweHUubl,
ato Ha 350 u M™eHblle, ueM BO BTOPOM [€Hb, B TPETHH
OeHb npuse3nv B 2 pa3a 6onblue, 4eM BO BTOPOW [EHb.
MocTtaeb BOMPOC “ pewwd 3agady.

Mnowanb keagpata 36 cm?,

1) Kakol pAnuHbl B caHTUMeTpax MoOryT ObiTb CTOPOHbI
NPAMOYro/IbHUKOB C TaKOW >Ke MNOWanblo, Kak Yy Ksaj-
pata? HanWgu nepumeTp Kakgoro M3 HHMX.

2) Hangu pAuHY CTOPOHbI PaBHOCTOPOHHErO TPeyroNbHM-
Ka, nNepuMeTp KOTOpPOro paBeH nepuMeTpy OJHOro U3
3TUX NPAMOYrO/IbHUKOB.

Pewwu ypaBHeHHA.

x-9=810:3 x:8=280:4 52:x=193 - 180
20860-6 42 800-7 8-(7852—1309)
41500-9 3-90304 5-(12805 + 73 607)

MocmoTpW, Kak nNeTaT nNTuubl: Bnepead oOfHa nThua, 3a
HEeW .nBe, MNOTOM TP, 4eTbipe.... CKONbkO nTuy B CTae,
ecni B nocnegHem psgy wux 9?7 157 207

Haueptn kBagpatr co ctopoHor 3 ¢cM 5 MM W Halau ero
nepumerTp.




1) JlerkoBas mawwuHa npowna 160 km 3a 2 4. B TeueHue 4

KaXXOAOro yvaca oOHa MpOoXoAuia OAWHAKOBOE pPacCTosHWe. ‘H
CKONbKO KWMIOMETPOB npoxoguna 3ta MawuHa 3a 1 u? i)
Pewenne: 160 :2 = 80.
Mo>xHO cKasaTb, YTO CKOPOCTb [ABM)XEeHWS MalunHbl 80 Ku-
nometpoB B uyac. CokpaweéHHo: 80 km/u.
2) Kocmuyeckuin kopabnb nponetaer 8000 m 3a 1 c. Ero CkopocTb.
CKOPOCTb MOXHO 3anucatb Tak: 8000 m/c, vam 8 km/c. EauHHUBI CKOpOCTH.
B3aumoceasb
MeXAY CKOpOCTbIO,
Auct moxet netetb co ckopoctbio 600 m/muH. Kakoe BpeMeHeM
paccTosiHWe OH MpOJIETUT C 3ITOW cKopocTbio 3a 1 ¢? M paccToiHHEM

3anuliM CKOPOCTb MONETa aucTa B pasHbiX eAWHWLAX.

1) Naccaxupckuit noesp npoweén 120 km 3a 2 4. C ka-
KOM CKOPOCTbIO OH ABuranca?
2) TosapHbit noe3g npowén 120 km 3a 3 4. C Kakow
CKOPOCTblO ABHrancs noesa?

3) PaccMotpu Tabnuuy M OBBACHM, Kak MOXHO HaWTH CKO-
pPOCTb, 3Hasi NPOMAEHHOE PaACCTOAHWE W BPEMA [ABMXKEHMS.
CkopocTb Bpemsa PaccrosHue

60 km/y 2y 120 km
40 km/y 3y 120 km

Hangu uvactHoe W ocrtatok. [lpoBepb pelueHHe.

3217:6 1984:3 7198:4
120-4+630:9 78509 27 800 — 16 954
1000—-320-3 43086 12 006 — 8 796

lNana ckasan, 4TO OH MAET CO CKOpoOCTbio O Km/u, Ha
mawmnHe enetr B 10 pa3 ObicTpee, a Ha Benocuneae —
B 4 pa3a meaneHHee, uyeM Ha MawwuHe. C KakoW CKo-
POCTblO Mana enetT Ha Benocunepne?

Hanon 3HayeHua BblpaxxeHWn d-8 wu d:8, ecau

d=17200; d=64000; o= 96000.

OpuH nbDKHUK OeXHT co ckopocTblo 14 Kkm/u, ppyron — q
13000 m/u. CkopocTb Kakoro /bbKHMKa 6Gonblue?
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> Bynem yuutbcs 3anucbiBath 3ajauv B Tabnuuy WM pewatb MX.

1) Yepenaxa pgBuranacb CO CKOpoCTblo 5 M/mMuH. Kakoe
paccTosiHWe npowsna oHa 3a 3 MuH?

2) CnoHn peurancs co ckopocteio 100 m/muH. Kakoe pac-
ctosHve oH npowén 3a 10 muH?

3) PaccmoTpu Tabnuuy M OObBACHM, KaK MOXHO HaWTh pac-
CTOSIHME, €CNIM W3BECTHbl CKOPOCTb W BPEMSA [BMXKEHWS.

;:_:::f Ckopoctb | Bpems j;PaccTOHHMe;

///;ﬁ 3 ] I — ..._..4;___ . . ; ;

| (e ‘.éj 5 M/MuH | 3 MuH | ? ;
T 100w/ 10 wen |2

14. Tans npobexana 30 M 3a 6 c. C KakoM CKOpPOCTbIO
oHa b6exana?

15. Motouuknuct exan 3 u co ckopoctbio 60 km/u v 2 y
co ckopoctblo 70 km/u. Kakoe paccTtosiHie OH npoexan
3a Bcé 3to Bpems? OObscHM, uTOo ODO3HauaeT BbipaXKe-
Hue 60-3 —70-2.

16. Coctaeb no BbipaxkeHuto 80-4 — 60-4 3apaun c BenUuu-

HaMMW: CKOpOCTb, BpeMms, pacctosHue (c. 10—11).

17. O0nvHa WM wMpMHa OOHOW M3 KOMHAT JadyHoro goma 6 ™
M 5 M, a gpyron — 5 M u 4 M. Y3HaW, CKONbKO

rpamMMoB flaka pacxomyeTca Ha 1 m? nona, M paccuuTaw,

CKOJIbKO JnaKa ﬂOTpE6y€TCﬂ, uTobbI NOKPbITb MO B 3THUX

komHatax (c. 98, Ne 4).

18. CHavana OObBACHW, B KakOM W3 ypaBHEHWM KaxKAoW napbl
3HaueHue x Oyper BOonblie, a NOTOM MNPOBEPb BblUKC/E-

HHUEeM,

x+120=40-5 x°5=240 9.-xr=172

x+20=40-5 x+10=240 8:-x=172
19. 6800—1648:8+78-4 51106 —99: 33

31100 — (4 180-3 + 236 - 8) 8130:-5+72:24

20. KakoW 6yaer nnowanb Keajgpata, KOTOPbIM MOXHO CO-
»y ctaButb U3 3tux curyp? CoctaBb M HayepTu ero.

b (2600 —2320): 4 + 140 - 3 71506 —70:14




21. 3anuwun 3agaud B TabsMMUy M pewMn MX. <

1) Aetobyc npowén 90 km co ckopoctbio 45 Km/u.
Ckonbko BpemeHW OH 6bin B nyTu?

2) Manbuuk npobexxan 30 m co ckopoctbio 6 M/c. 3a
CKOMIbKO CeKyHh OH npobexan 310 paccrosHue?

3) Paccmotpu Tabnuuy W OBDBACHM, KaK MOXHO HaWTH
BPEMSA [LBWXXEHMUS, €C/IM MW3BECTHbl CKOPOCTb M paccTos-

HHe.
CkopocTb { Bpems | PaccTtosHue |
| |
45 km/u ‘[ ? 90 KM
- 6 m/c Jr ?7 | 30m

22. Tennoxop npoxoguT 3a 4 4 TaKoe Xe pacCTosHWe, Kak
M MoTopHas nogka 3a 9 4. Y3HaW CKOpOCTb MOTOpPHOM
NOAKH, eCN¥ M3BECTHO, YTO CKOPOCTb Tennoxoga 36 km/u.

23. Ha pewenve pByx 3amay Bace notpebosanocb 24 muH,
a Ha pelleHWe TPEX NpPUMepoB Ha fgeneHne — 18 MuH.
Bo ckonbko pas 6Gonbwe 3aHMmano y Bacu pelweHue 3a-
fJayu, 4yem peleHue npumepa?

24. Bbipasu:
1) 8 kunometpax u metpax: 3075 m, 23568 m;
2) B TOHHax u kunorpammax: 17 845 «r, 6 340 «r;
3) B cekyHpax: 1 mMuH 25 ¢, 5 mun;
4) B vacax: 2 cyr. 12 u;
5) B KBagpaTHbix MeTpax W paeuumetpax: 267 am?;
6) B KBagpaTtHbix MunnumeTpax: 7 cm?, 18 cm’
25
3-(27+99:3) 27 356—160-3 6450:6 4107-9
4-(25+19-5) 41008 —240-4 6036:4 1248-6

2-(96—36:3) 70 005 —320-2 4956:7 3004-8

BOM CTONbKO [ABYXPYONEBbIX MOHET, CKO/MbKO B JIEBOM
naTMpybnéebix. CKOMbKO y MeHs AeHer B KaXAOM Kap-
mMaHe?»

26. Muwa ckasan: «Y MeHs B AByx KapmaHax 28 p.: B npa- o

TypucTbl pewunu nponnbite Ha nnoty 72 kM. CkopocTb q
TeueHus pekn 4 Kkm/4. CKONbKO BpPEMEHM TYPHUCTaM MpPU-
OETCcA 3aTpaTuTb Ha 3TOT nyTb?
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Mockea

ExkaTtepuHbypr

Hoeocubupck

UpkyTck

Coctaeb no Tabnuue Tpu 3a4ayqd M peln MX.

CkopocTtb Bpema PaccrosHue

60 km/y 2y ?
60 km/y ? 120 km
? 2y 120 km

OODBACHHU, KaK MOXHO HaWTH:

CKOpPOCTb, 3Has pacCTOAHWE W Bpems;
paccTosHWe, 3Has CKOPOCTb W BPeMs;
BpEMS, 3Has CKOPOCTb M PacCTOsiHME.

1) 3a 1 u (60 M™MuH), pBurascb C OAMHAKOBOM CKO-
pocTbto, mawuHa npoxogut 60 km. Ckonbko KunomeTpos
oHa nponpéer 3a 10 munH?

2) loe3p, pBurascb C OAMHAKOBOW CKOPOCTbIO, MNPOLUEN
1 kM 3a 1 MuH. 3a CKOMbKO BpPEMEHU OH MNPOWAET
15 km? 60 km?

3) CocrtaBb 3apauy NO uyepTexy M pelud eeé.

18 km/y 15 kmM/u

!

I <

[ [ | [ [ |

1) 3a 4 opuHakoBbix Benocunega 3sannatvnu k p. Ckonb-
Ko cTtoaT 9 Takux Benocunepnos?
2) CocraBb 3agauy no BbipaxkeHuo (c:5)-3.

lpy3oBas MallMHa BbilNa W3 nocénka B 7 4 u npubbi-
na B ropog B 13 u Toro e AaHsA. 3a 3TO BpeMs OHa
npowna 240 kM. C KakoW CKOpPOCTbIO WNa MawuHa?

PacctosHue ot Mockebl go Ekatepunbypra no >xenesHow
popore 1667 km, ot ExkarepuHbypra go Hosocubupcka
1524 km u ot Mocksbl go Wpkytcka 5042 km. Yemy
paBHo pacctosHue oT Hosocubupcka po Mpkytcka no
»KenesHow popore?

8 957 + 32 027 + 278 546 14003 , 121006
823 + 43 264 + 354 120 3765 3 875
MpoBepb BbLIYUC/IEHUS Ha KabKynaTope.

3-(14+8):2 82000 —4730-8 15828 : 4
7-(12+9):3 93000 — 8 691+ 7 27981:9

«[posepouHbie paboTtbi», c. 54—55.
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CTPAHUYKA )19 JIIOBO3HATEN

|
v

3A0AUYU-PACYETDI

1. Mama pana Cawe 200 p. v nonpocuna ero KynuTb MOJIOKO, Ke- 7 S
¢up u cmetany. Cawa pewwun Kynutb 2 naketra monoka no 32 p., /O[HQ\
3 naketa kedupa no 27 p. u bBaHKy cmeTtaHbl 3a 28 p. Xeatut
nM emy peHer? Ecnu xBatuT, TO CKOJIBKO Chaud OH [AO/MKEH no-
nyuntb? Xsatut M geHer, 4ytoBbl KyNUTb MOJIOKA Ha OAMH naket
Bonblie?

2. Yto Hapo eweé 3Hatb, 4TOOLI pewuTb 3agavy?
Llectc O6yb6nMKOB CTOST CTONBKO e, CKOMbKO cToAaT 3 6Genbix 6a-
ToHa. Ckonbko ctout 1 6ybnuk?
HdononHu 3apayy HenOCTAOWMMKU [AaHHbIMU W pelu eé.

3. Tebe, HaBepHOe, He pa3 BCTPEYASIMCb KHWIM KY/JIMHAPHbIX PeLenTos.
B KynuHapHbiX peuentax KO/IMYECTBO MPOAYKTOB YKa3blBaeTcs, Kak
npaeufio, B rpammax. Ho uacto B [gome HeT cneuuanbHblX BECOB,
a Ha KyxHe noj PYKOW Bcerga ecTb CTakaH W noxka. [loatomy
NPU MNPWUroTOBNIEHWK MWLM NONE3HO 3HaTb, Kakas Macca TOro WAu
WHOro npojyKTa nomewiaeTcs B OJAHOM CTakKaHe, B OAHOW CTOJO-
BOM JIOXXKEe, B OJHOW u4alHOW foKe. B Tabnuue ykasaHo, CKO/b-
KO rpamMMOB HEKOTOPbIX NPOAYKTOB COOEPXWTCS B OAHOM CTaKade,
B OQHOM CTONOBOW JIOXKKE, B OJOHOW YaWHOM JNIOXKKe.

Macca B rpammax
Ha3ssaHue =
npoayKTa CrakaH Cronosas Yannasn
NOXKKa NOXKa
Myka nweHuuyHas 160 20 10
CaxapHbli necok 200 25 10
Monoko 200 20
Macno cnueouyHoe 245 20 5
Conb 320 30 10
Puc 230 20

lpeanonoXum, Mbl XOTUM NPWUrOTOBUTb PUCOBYIO MOJIOYHYIO  Kally.
Kak c nomouwiplo cTakaHa M NOXEK OTMEpPWUTb NPOAYKTbl AN OfHOM
NnOpLUMH PUCOBOM KalMv, ecnu pans Heé Hago B3atb 100 r pwca,
200 r monoka, 10 r caxapHoro necka, 10 r macna, 5 r conu?

9



CTPAHNYKN AN JIIOBO3HATEJNIbHbBIX

b 2
R s P W] SV LM

| =

. Ucnonb3ys paHHble O CKOPOCTAX [ABWMXKEHUS MelexonoB, MalluH,
CaMONIETOB W Ap., COCTaBNfAM W pewad 3afayd, B KOTOPbIX HYX-
HO CpPaBHUTb CKOPOCTH, HAWTW CKOPOCTb, Yy3HaTb MPOWAEHHOE 3a
HECKO/IbKO 4YaCOB pacCTosAHWe W T. Q.

1) CoctaBb 3ajauM, WCNOMb3ys AaHHble TabnWubl, U PEWU MX.

Ckopoctb | Bpems |PaccrosHue

Mnosey, ? 2 MUWH 100 m
BeryH 100 m/mMuH| 3 MuH ?
JIbDKHUK ? 5 MuH 900 m

2) Mo nonyyeHHbIM [aHHbIM NOCTPOW AuarpamMmy CKOPOCTH MOB-
ua, beryHa W NbbKHUKA, obo3Hauas ckopoctb 10 M/MWH oOpHOM
KNETKOM.

10



CocTtaBb 3ajauyd, WMCNONb3ys [AaHHble Tabnuupl, W pewu WX.

Ckopoctb | Bpemsa |PaccTtosHune

12 km/ v g 36 km
15 kmM/ 4 3y ?
? 2y 6 KM

OpHoBpemMeHHO HaBCTpeuwy [ApYr APYry Bblluid [Ba noesja: M3
Mockebl — TOBapHbi, a u3 CaHkr-lletepbypra — naccaxup-
ckuit. CKopocTb naccaupckoro noesga 6bina B 2 pasa 6onb-
e, YeM CKOpOCTb ToBapHoro. Ha kakom paccrtosHuu ot Mock-
Bbl BCTPETATCA noe3fa, eC/M CuuTaTb, UYTO PaCCTOsSIHWUE Mexay
atTuMK ropopamu 660 km?
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®,

YMHOXeHHe uucna
Ha npou3BefeHHe

L 6 4%

YMHOXeHne Ha u4ucna,
OKaH4YMBaKwLWMeCca HyNaIMu

O6bscHM, Kak noacyuTanM pasHbiMM cnocobamu, CKOMbKO
BCcero pybnen coCTaBnsAtOT 3T MOHETHI.

5-(4-2) =40
(5-4)-2=40
(5-2)-4=40

YMHOXWTb YWCNO Ha MNPOMU3BEAEHME MOXKHO PasHbIMU CMOCO-
B6amu.

1) 6-(3-4)=6-12=72.

Bblumcnute npoussegeHMe M YMHOXWTb Ha HErO YMCNO.

2) 6:(3-4)=(6-3)-4=18-4=72.

YMHOXUTb YUCNO Ha NEPBbld MHOXWUTENb W pe3ynbTarT YMHO-
XWTb Ha BTOPOM MHOXHWTENb.

3) 6:(3-4)=(6-4)-3=24-3=172.

YMHOXMUTb 4YUCNO Ha BTOPOH MHOXMUTENb W pe3ynbTal YMHO-
XXUTb Ha NEpPBblH MHOXWUTESb.

Bolumcnu. CpaeHu cnocobbl BblUMCIEHWH W pe3ynbTarbl.

7-(2-5)=7-10=0 4-(5-3)=4-15=0
7-(2-5)=(7-2)-5=0 4+(5-3)=(4-5)-3=0
7-(2-5)=(7-5)-2=0 4-(5-3)=(4-3)-5=0
Bbluvcnu pesynbrat ynobHoim cnocobom.

12-(5-7) 29-(2-5) 35-(2-7) 17 - (4~ 10)

B xo3sMcTBe OT KaXOoW KOPOBbI MOnyd4aid B CPEeAHEM MO
14 n monoka B cyTkh. CKOMBKO NMTPOB MONOKa nNosydar
B 3ToM x03siMcTBe oT 10 kopoe 3a 7 cytok? Peww 3apa-
4y pasHbIMKM cnocobamm.

C nona BbiBo3unu osowmM Ha 10 mawwuHax. Kaxpas u3
3TUX MalWWH genana no 8 pelcos B feHb WM BblBO3WA
no 5 1 oBowen 3a oauH penc. CKONbKO TOHH OBOLLEH
BbiBE3/IW 3TU MalliMHbl 32 6 AHen?

521600:8 2907-3-10+5403 40200:6
102018:6 7805100 — 20 471 36040:5

p 9-(4-25) 15+ (4 9) 11-(10 - 3) 10+ (29 - 2)
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i OO6bACHU NPUEM YMHOXKEHHS.

1) 243-20=243-(2-10)=243-2-10;

2) 532-300=532-(3-100)=532-3-100.
PeweHue moxHO 3anucaTb Tak.

| /)% 2}x53§

588 -70 647 - 300 2804 -80 3007 - 60
279 - 60 175-900 109550 799 - 200

Ha naceke 30 ynbes panu 3a neto no 36 kr méma M
20 ynbeB — no 42 kr. CKOMbKO BCEro KWIOrpamMMoB Me-
[a MONYYMNIM C 3ITUX YNbeB 3a NeTo?

B marasuH noctynunu UBeTHble Kapaljawu W domacrte-
pbi, Bcero 560 wryk. Kapangawwu 6binn B8 40 kopobkax,
no 12 wtyk B Kaxao#, a cnomacteppl — B 10 KOpob-
kax, nopoeHy B kaxaoW. Ckonbko dnomactepos ©Obiio B
KaXgoh Kopobke?

M3 pByx ropofoB BbIWIM HaBCTpeyy JApyr Apyry fABa no-
e3na. OguH M3 HWUX WEN Ao BCTpedyd 4 4 CO CKOPOCTbIO
75 km/u, a gpyron — 4 u co ckopoctblo 60 km/u. Pac-
CMOTPU YEpPTEX M OODBACHM, UTO MOKA3bIBAIOT BbIPAKEHHS.

75-4 60-4 75-4+60-4 75-4—-60-4
75 kM/y 60 kM/ 4

| | | | P 1 | l |

I | | [ I I | | |

Pewn ypaBHeHuA.
x+9=130+ 140 x:8=200—- 120 164 —x=1720:9
Uro Gonblue M BO CKOMbKO pas:

1) cymma umcen 60 u 20 wunmM wMx pasHOCTD;
2) uyactHoe uucen 15 u 5 wunu ux npousseseHue?

46. 3010—5614:7 +9042 (90 —42:3-2):2
(40179 —15395:5)-4 15-(54:3—-84:7)
Bbiumcnu. 386 - 400
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PEBYC:

> Pewun c obbsicHeHuwem: 703 -60, 956 - 400.

47. 3092 - 500 14238 :7-300 509-400:5
6 307 - 900 24436:4-50 735-300:9

——

48. OsoweBofbl NOMYYUM B OOHOW Tenauue no 32 Kr OBOLEH
C KaKOOro KeagpaTtHoro Metpa Ha nnowaau 400 m?, a B

npyroit — no 28 kr osowei Ha nnowagu 300 m2. Ckonb-
KO KW/IOTPAMMOB OBOLLEW MOMYYHNM B [ABYX Tenaumuax?

49. Bo BropHMk B atenbe cwunv 11 O4MHAKOBBLIX KYpPTOK, a
B cpeay — 13 Takux e KypToK. Bcero Ha Hux u3pac-
xopoBanu 72 M TKaHW. CKONMbKO METPOB TKaHW W3pacxo-
[OBanM B KaXKOblH M3 3TUX [OHEW?

50. TMocTaBb HyXHbIM 3HaK: >, < wuaM =,

6 kv 5 MmO 6 kv 50 am 2 cyr. 20 4 O 68 y
3114y O3 71 10 «kr 90 ecm?2 O 9 gm?

51. 1) [ea Benocunepgucta Bblexand HaABCTpedy ApPYyr APYyry B
9 4y ytpa v BcTpetnnmuce B 11 u ytpa. Ckonbko Bpeme-
HW Obln B NyTH JO BCTPEUM KaXKAblM Benocuneguct?

&5 - S

<

2) U3 pByx TNOCENKOB Bblexand OJHOBPEMEHHO Ha-
BCTpe4Yy ApYyr APYry BenocunegucT W MoTouukauct. Onu
BcTpetunuce uepe3 40 muH. Ckonbko BpemMeHu 6Obin B
nyTM [O BCTPEYM KaXKAbld M3 HUX?

D ; P |
]

52. 1) Ckonbko Ha uepTexke TpeyronbHWkoe? Bbinuwu Hassa-
HUS  TYNOYroNibHbIX, NPSAMOYrONbHbIX W OCTPOYrONbHbIX
TpeyronbHukoB (c. 126).

2) BepHo nu, uyto otpezok AC — 0OCb CUMMETPHUM
courypel ABD?
53. Cymma pByx uucen paeHa 111. OpgHo M3 cnaraembix B
- 2 pasa 6onbwe pgpyroro. Haszosu 3tv uucna.

b Bbrumcnn. 246 -200: 3
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Ckonbko Bcero eguHuy B 42 pec.? B8 420 pec.? 8 35 cort.?
Ob6bacHu pelueHue:

1) 80-40=8 pec.-(4-10)=8 pec.-4-10=320 pec.=
= 3200;

2) 600:-90=6 cor.-90=6 cor.-(9-10)=540 cor.=
=54 000.

YMHOXeHWEe [ABYX MHOrO3HauHblX 4YWCEeN, OKaHYMBAMKLLIMXCA
HYNSIMK, 3anuCbiBalOT TaK.

x7§00 x25§0 x/7§0
\

54. 420090 23480- 30 6290 - 800
640 - 500 7810-700 43400 - 200
55. 300-900 70-9000 250-200—-7020:4
56. Ot nOByx npucTaHed OTNpPaBWAMCb HaBCTpedy JApyr Apyry

nsa Ttennoxopa. OguH M3 HUX Wen Jo Bctpeun 4 4 co
ckopocTbto 36 km/u. [pyrol Tennoxopn npowen p[o
BCTPEUM TPETbID 4YacTb MNyTH, NPOMAEHHOro MNepPBbIM.
[MocTaBb BONPOC M pewwu 3apadvy.

57. Banws v Kons nownu B wkony B8 8 u 30 mMuH. Y wko-
Nbl OHW BCTpeTunucb. Bawma wén po BcTpeun ¢ Konew
12 muH. CkonbKo MuHYT 6bin B nytw Kons?

58. babywke emecte c BHydkou Onen 63 ropma, a Bmecte C
BHyuykoM Mawen 65 ner. Bcem wum BMmecte 73 ropa.
CKONbKO NeT KaXKaou M3 HUx?

59. 3anvwu WM pewu ypaBHEHHe:
1) lMNpouseepeHue HeU3BECTHOro uyucna M uydcna 9 pasHo
pasHocti uucen 120 u 66.
2) YactHoe HeW3BEeCTHOro uucna M uucna 8 paBHO cym-
me uucen 320 wu 80.

60. 3anonHu nponyckwu.

8 cmZ 25 mmZ =[] mm? 1 M2 50 gm?2=0 pgm?
9 am2 18 cm?=[] cm? 1 M2 50 cm?2=0 cm?
4000- 20 5000-30 160-500—17412:3
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Yuumcs pewaTtb 3adadyu:. BbINONHATbL CXeMaTU4deCKue 4dep-
TeXH, CpaBHHMBaTb 3ajdayd W HUX pelleHHUA.

Pewwn 3apaun, cpaBHM pelUEHMS.
1) [lBa /bDKHMKA BbIWAM OLHOBPEMEHHO HAaBCTPeYy Apyr
APYry W3 [ABYX MNOCENKOB WM BCTpeTunuch uepe3 3 4. [lep-

BbIM  JIbDKHMK WENn co ckopoctelo 12 kM/u, a
BTOPOW — co ckopoctbio 14 km/u. Hangu paccrosHue
MeXZy MNOCENKaMM.

12 km/y P 14 km/ 4
- » e =
! | | | | |

| I | I I

< e SR - >

2) W3 pByx NOCENKOB, PacCTOsiHAE MEeXOYy KOTOpbiMU 78 KM,
BbILLIM OAHOBPEMEHHO HABCTpedy APYr APYyry ABa JibDKHWKA.
Mepebid M3 HWMX WEN co ckopocTblo 12 KM/4, a BTOPOM —
co ckopoctbio 14 Kkm/4. Yepe3a CKONMbKO HaCOB /IbPKHWUKM
BCTPETUNWUCH?

12 KM/LJ_ 14 km/u

| »> |

I
78 km

a—

3) M3 pByx nNOCENKOB, HaxXOAAWMXCA Ha pPacCTOAHWM
78 KM, BbIWAW OAHOBPEMEHHO HABCTPEYY ApPYyr ApPYyry nAsa
NbDXHWKA W BCTpeTunucb uyepe3 3 4. [lepBbld  NbDKHUK
wen co ckopoctblo 12 km/u. C KakoW CKOPOCTbIO LWEN

BTOPOW JIbI)KHUK?
?
P «——
| | |

12 kM/ 4
| | |
78 km

| | |
| 1

CoctaBb M pelr TpW NOXOXWE 3afjayd MNpo MNELEeXOmdoB,
KOTOpble WKW HaBCTpeydy JApyr pn[pyry cO CKOPOCTAMM
4 kM/4 U 5 KM/4 W BCcTpeTHnucb uepe3 2 u.

(YcrHo.) 600:3 +7-5 40+ (16 — 8) - 2
600:(3+7)-5 40- (16 — 8- 2)
8070 - 600 5010 — 15900 : 100 + 786

b 9,800 - 30

30200 —-7020:10-3 + 68
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' BcnomHu ceoiictBa ymHOoxenus (c. 120, n. 1, 2).
. O6bacHM, nouyemy BepHbl CReAyloluMe PpaBeHCTBa. ‘

H)
| 5:7:2=5:27 15-(2-6)=15-2-6 k7
25:3:4:9=25-4-3-9 25-(7-4)=25-4-1

. Mcnonb3ys 3TM CBOWCTBA, MHOXMTENM MOXHO NepecTasnifTb
| W rpynnupoBatb nobbiMK cnocobammu.

| Hanpumep: 4-500-6-2=(4-6)- (500 - 2). MepecraHosKa
M TPYNnNUpoOBKa
5. OBbsACHM, Kak BbIYUCAMAW MPOU3BEAEHUA. MHOXXHUTeNeu

1) 25-47-4=25-4-47 =100 47 = 4700;
2) 7-50+6-2=(7-6)-(50-2)=42- 100 = 4 200.

. (YctHo.) Bbiuncnu yaobHbim cnocobom.
B+4-25~5 15-7-4-10 25~3-8~4
9-15:6-10 B= 753 35=6:5%2

M3 pByx ropopos, pacctosHue Mmexay KoTopbiMu 520 Km,
OQHOBPEMEHHO BbIW/KM HABCTpeYy Apyr ApPyry ABa noes-
Ja u BcTpetvnmuch ueped 4 4. OguH noesn WeEn co CKo-
poctbto 60 km/u. C KakoW CKOPOCTbIO LWEN Apyron noesn?

8. OT  mBYyX npucTaHel, pacCcTOsiHMe MexXay KOTOpbIMU
120 kM, OfHOBPEMEHHO OTOW/M HABCTPeYy Apyr Aapyry
nea Ttennoxoga. OpguH M3 HUX WEN CO CKOPOCTbiO
22 km/u, ppyron — co ckopoctblo 18 «km/u. Yepes
CKOMbKO 4acoB Tennoxogbl BCTpeTunucb? Kakoe paccros-
HME NpPOLWEN A0 BCTPEUU KaxKAblv Tennoxon?

Muwe Bmecte ¢ nanow 42 roga, ero 6pary Cawe smec-
Te ¢ nanou 40 ner, a Bcem um BMmecte 50 ner. Y3Haw,
CKONbKO JIET KaXKAOMY M3 HMX.

Haueptu npsmoi yron ¢ BepwwuHoW B Touke O. OTnoxu
oT Toukn O Ha cTOopoHax yrna pasHble oTpe3kn OA u
OB pnvion no 3 cm. CoepuHn oTpe3kom Touku A u B.
Kakoro Buga TpeyronbHuk nonyuuncs? [Jlaw pgea oreera.

(39000 + 530 - 400) : 100 5264:7-30
54000 — 840-300: 10 4384:8-50

OOHO3Ha4Hble 4HCANa.

Bbiumcnu. 16:8-2:5 7+-2-13-5 q
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CTPAHNYKU AN JIIOBO3HATEJIBHbBIX

ot

N

Buts »pan rocted Ha AeHb poxkaeHus. Bokpyr crona nocrasu-
M HECKONbKO TabypeToB WM HECKONbKO CTy/ibeB. Y Kaxpjoro Ta-

bypeta Obino no 3 HOXKM, a y Kaxporo ctyna — no 4. Pe-
OsTa 3aHANM BCe CTynbs W Tabypetbl, M OKasanocb, 4YTO BCeX
HOXeK — Yy crynbes, Tabypetos u pebst — 49. Ckonbko Bce-

ro pebst 6bino 3a cronom?

Kpenoctb OKpyXeHa cTeHOW, uMetowen ¢opmy keagpata. Ha
KaXX[OW CTOPOHE €eCTb BOPOTa, Yy KOTOPbIX Bceraa CTOAT 2 con-
pata. HauanbHWKy Kapayna HYXHO YCHAWTb OXpaHy Tak, uToObl
y Kaaol cTeHbl Obino He 2 conpata, a 3, Ho uTobbl Obuee
MX UYMCNO He MW3MeHWnocb. HauanbHWK Kapayna cnpaBuncas ¢ 3a-
payen. [Monbitancs W 1ol (puc. 1).

; A C
] I: K
i D B
1 B mmmmmsee 2

Kakoe uucno obosHauyaeT Kaxpas Oyksa B kBagparte (puc. 2),
eCNM W3BECTHO, 4TO:

1) A B 2 pa3sa meHble, yem C;

2) C pasHo cymme K u D;

3) K pasHo pasHoctv D u B;

4 D B 3 pasa 6onbwe, uem B;

5) B B8 4 pasa MmeHbwe, uem 9447

Mpoeepb: cymma Bcex uucen pasHa 3 186.
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4.

Mawa, Onsa, Hacta u JleHa 3aHanu ueTbipe nepBbiX MecTa B
COpPEeBHOBaHWsAX NO nnaeaHWlo. Ha Bonpoc, KTO Kakoe MecTo 3a-
HAM, OHW [anu TPU pasHbiXx OTBETa:

Jlena: «Onsa — BTOpOE, Hactas — Tpetbe».
Mawa: «Jlena — BTopoe, Ons — nepBoe».
Ons: «Mawa — BTopoe, Hacts — ueTBépToe».

KTo Kakoe MecTo 3aHsn, eciM B Ka)KOOM OTBeTe BepHOW Obina
TONbKO OfHa €ero 4actb?

CoBert. Haunu paccyxpate Tak: «[lpeanonoxum, 4to BbICKa3bl-
BaHWe «Ona — BTOpoe» BepHo, Torga B oteete JleHbl oba
BbICKA3blBaHWS OyAyT HEBEPHbIMM, @ 3TO NPOTMBOPEUMT YCNOBMIO
3aayd. 3HauMT...»

Ona otpenku nnatba nenty anuvHon 1 m 50 cm Hago paspesartb
Ha HECKONbKO 4acTted no 25 cM, Ha HECKO/NbKO yacTen no
16 cM M ewé ofHy vacTb AJMHOM 2 cM Tak, 4ytobbl He Obino
obpeskos. [lorafjaics, Kak 3TO chenatb, WM 3anuilM, CKOMbKO Oy-
net yacten no 25 cm M ckonbko bBygetr uacted no 16 cm.

'
Cepreit »KMBET B MOCENKE W B LIKOMY €3AWT Ha Benocunege. 3a-
HATUA B wWKone HayuHaotcs B 9 4. B 8 u 40 mun Cepren
BCerga y)ke npoesykaeT MNONOBWHY NyTH OT fAoma A0 wWwkonbl. B

wkony Cepreit npueaxaer 3a 10 MWMH [0 Havana 3aHATUN.
Ckonbko MuWHYT 3aHumaeT nytb Cepres Ao wkKonbi?
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X 8=56
X 14=98
B =12
5. =35
X-7=42

UTO Y3HAJIU. YEMY HAYYUJTUCD

. ObbsAcHU NPUEM BbIYMCNEHUS.

18-20=18-(2-10)=(18-2)- 10 =36 - 10 = 360
25-12=25-(4-3)=(25-4)-3=100-3 = 300

. 1) 3aKkoHuu pelueHue.

35:20=35-(2-10) 25-24=25-(4-6)
2) 16-30 12 - 40 15 1B 13-60 15-30
42 - 20 2516 45-14 45+ 20 14-50

. CpaBHu Bblpa’KEHMA M NocCTaBb 3HakK >, < WAM =, 4TO-
6bl NONy4YHnnamcCob BeprIe 3anKucH.
18-40 O 18-4-10 36-5-10 O 36-15
72-14 O 72-10-4 98-21 O 98-3-7

. lna pemoHTa KBapTWpbl Kynunu 8 pynoHos oboee anu-

Hov no 10 m 50 cm. [locne pemoHTa ocTanace ofHa
yeTsépras 4YacTb KynneHHbix oboes. Ckonbko MeTpoB
oboes octanocs? Pewu 3agady pasHbiMM crnocobamu.

. WkonbHaa 6ubnuoteka nonyuuna 290 HOBbiXx y4eBHMKOB

B OAMHAKOBbIX naykax. Y4YeOBHWKOB NO pPYCCKOMY S$3biKy
6bino 10 nayek, CTONbKO >Ke nayek Y4eOHWKOB no uTe-
HWIO M 9 nadyek yuebBHukoB no Martemartuke. OObBACHM,
YTO MOKAa3blBalOT BblPAXKEHHS.

290: (10 + 10+ 9) 290:(10+10+9)-9
. 852004 — (4560 + 27 540 : 5) 200-15-4-5
690108 —(9382-6 +3126:3) 12-5-250-4
. Paccmotpu Tabnuuy ¥ obbsichu, uto 06O3HAuYalOT BbIpa-
HKeHuA.
PacctosHue 30 km 400 k™M
CkopocTb 5 kM/ 4 100 kmM/u
1) 30:5; 3) 100:5; 5) 30:5+ 400: 100;
2) 400:100; 4) 100—35; 6) 30:5—400:100.
. BbinonHu peneHue ¢ oOCTaTKOM M NpPOBEPKY.
1436:9 7365:8 3506:7 7251:5
. 40018 —725-10:5 80115:3-10 8070:6
5999 +903-100:2 3152:8-100 80706
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

HauepT OKpYXHOCTb, NpoBeguM B HEW AWAMETP U Ccoenu-
HW KOHUbl AuaMeTpa C ntoOOM TOUKOW OKpyXHOCTH. [lpo-
BepPb, KaKoOro BMAA TPEYrosibHUK MNONYUYHUNCS.

BbluMcnn 3HaueHue BbipaXkeHUs a: b, ecnu:
1) a=7020 u b=6; 2) a=17418 u b=3.

llBa Manbuvka OOHOBpeMeHHO nobexanu HascTpedy
APYr ApYyry no ChnopTUBHOW [OOPOXKKe, [A/NMHA KOTOpOH
100 m. Onu BcTpetunuce uepes 10 c. [epebit Manbuuk
bexxan co ckopoctbio 4 m/c. C Kakow ckopocTbio Oe-
>an BTOPOW Masbyuk?

ToBapHbit noe3pn npowén 315 km. OH 6bin B Nyt Ao
OCTaHOBKM 3 4 W nocne octaHoBkM 4 u. CKOMbKO Kuno-
METPOB MNPOWEN noe3f A0 OCTAaHOBKM W CKOJIbKO nocne,
€ClM OH LWENn C OJWHAKOBOW CKOPOCTbO?

Otpesok anuHon 90 mMm  pasgenunu cHadana Ha
3 paBHble 4acTM, a 3aTeM KaKAYI M3 HWUX pasfenunu
Ha 2 paBHble 4acTW. Ha CKONbKO paBHbIX 4acTel paspge-
nun¥ Becb oTpe3ok? Yemy paBHa OsMHa OAHOW LUECTOM
yacTM OaHHOro ortpeska?

Coenan no 3apaue 4epTéX W pelu ee.

MonouHbi4 3aBog oOTnpaBun B MarasvH 56 SAWMKOB Ciu-
BO4HOro macna, no 20 kr B KaxgoMm. 3a [HeHb npoaan
OfHYy ceapbMylo 4YacTb 3toro Mmacna. CKonbKO Kunorpam-
MOB Macna ocTanocb?

PacctosHue Mexay ropogoMm W 3uMoBkoM 150 km. U3
ropofja K 3WMOBKe BbleXasM a’pocaHW W [OBUrasucb CO
ckopocTtbto 60 km/u. B 31O Xe Bpemsa HaBCTpeuyy UM M3
3MMOBKM MO TOW >Ke J[opore nOWEN /bPKHUK CO CKO-
poctbio 15 kmM/4. Ha KakoM paccTofiHUM OT 3WUMOBKM OH
BCTPETUA a3pocaHu?

Haigu OwubKKM B BbIUMCNEHHMAX W pewn NpPaBUIbHO.

1751:5=35 (oct. 1) 2930:7 =41 (ocT. 6)
1983:9 =22 (ocr. 3) 40202:6 =670 (ocT. 2)
4527-50—710037:9 397 - 600 32340: 10
(932 +17692):6- 80 4030-90 56 400 : 100

3anMwuK 5 uucen, Kaxkgoe M3 KOTOpbIX Aenutcs 6e3 oc-
Tatka M Ha 5, u Ha 9.
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20. Y xo3slku 3 Kop3uHbl ¢ sbnokamu. Bcero B Hux 60 kr
abnok. B nepeoit W BTOpOH KOp3uHax BmecTe 38 Kkr s6-
nok, a Bo BTopon u Tpetben Bmecte 40 kr. Ckonbko
KMnorpamMmoB 560K B KaXAoW Kop3uHe?

21. 2400-30 80926 190 - 300 + 929 - 40
450 - 600 20075 720- 100 — 28 142: 2
22,
3000 + (4 800+ 1200):3 95275+ 2937-5+ 374698
1000 —900:2 + 1600 700010 + 190 192: 4 — 8 645

23. BbluMCNM 3HauYeHWe BbIPaXKeHUA a- d, ecnu:
1) a=8090 u d=90;
2) a=108347 n d=6.

24. B HoBOM cTyaeHuyeckoM ob6wexutn 20 TpEXKOMHaTHbIX

keaptip, 40 [aByxKOMHaTHbIXx W 4 OAHOKOMHATHbIE.

CKONbKO CTYAEHTOB B OOLWEXWTUM, €C/IM Yy KaKAOro W3
HWUX OTAeNbHas KoMHarta?

25. [lupekTop nNpeanpuaTUs 4acTo BeAET MeXAyHapojiHble ne-
perosopbl no TenegoHy. OpgHa mMuHyTa pasrosopa ¢ be-
nopyccven crtout a p., ¢ @paHuyuenh — a-3 p.,
¢ Kutaem — a-5 p. Cocrosnoce 6 pasroeopos
¢ bBenopyccuen, 4 pasrosopa c ODpaHuven u 2 pas-
rosopa ¢ Kutaem. [lpogo/mKuTeNnbHOCTb KaXX[oro pasro-
Bopa 5 muH. CocTaBb pas/iMuyHbie BbIPaXXEHWSA NO 3TOMY
YCNIOBUIO M MOSACHWM, YTO OHM O3HaualoT.

26. 3a 6 Tabypertok 3annatvam a p., a 3a 4 ctyna — b p.
1) MNocTtaBb K 3TOMY YCNOBWMIO ABa pa3HbiX BOMpoca, 4TO-
6bl 3ajaua pewanacb Tak: b:4—a:6; (b:4):(a:6).

2) Hanau 3HaueHue Kakporo ebipaxkeHus npu a= 1200 p.
m b=3200 p.

NMPOBEAU

Yy )
L )

27. XypHan 0ObsSBUI KOHKYPC [AETCKMX PHCYHKOB, B KOTOPOM
npuHANa ydyacTMe OfHa MAEeBATas YacTb ero noAnUCHUKOB.
CKONbKO MOAMNMCUYMKOB Y >KypHana, eciiv pepakuus nony-
uuna pucydkn ot 10000 petewn?

28. Hangu owubKM B pELUEHWH YpaBHEHWHM.
3716 —x=17+9 y:3=720:9 90:x=15-6
x=376-+ 63 y==8-3 x=90-90
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29.

30.

31.

32.

CpaBHu:

1) cymmy uucen 5237 u 786 c uucnom 6 000;

2) uucno 800 c pasHoctbio umcen 1560 wu 760;

3) npoussegeHue uucen 384 u 200 c uyucnom 7 800;

4) uucno 460 c uyactHbiM oT genenus uucen 3000 wu 6.

BcnomHu Bugpl TpeyronbHukoe (c. 126).

1) Halgu cymmbl uucen, 3anuvcaHHbiX B OCTPOYrO/bHbIX
TpeyronbHUKax.

2) W3 uucen, 3anucaHHbiX B MPAMOYrO/bHbIX TPEYro/ibHM-
Kax, COCTaBb pPa3HOCTH, KOTOPbIE Tbl MOXELUb BbIYUCMUTD.
YMHOXb KaXKAbld M3 MONYYEHHbIX PE3YNbTaTOB Ha YMCIIO,
3anMcaHHoe B TYNOYrofibHOM TPEYroJibHUKE.

100

675 ’

Ha «&HWxHOW BbicTaBke npegctasneHsr 1370 kuur. U3
HUX Y4eBHWKOB 418 MAaAWMX LWKOAbHUKOB — 156, 310 B
3 pasa MeHbwe, 4eM yyeBHUKOB ANA CTapLMX LWKOJbHH-
KOB, a YYebBHMKOB [NA CTYAEHTOB CTONbKO, CKOJIbKO
y4eOHMKOB [N MJaflMX W CTapliMX LWKOJbHUKOB BMeC-
Te. OcTanbHble KHUrM — gns  yuutenen. CKONbKO KHUr
ANA yyuTenen npefcTaBNeHO Ha BbicTaBke?

Tak pabotaer BviyucaumensHas MAWUuHa.

- 3001 \

Kakoe uucno Oymer nonyyatbCs Ha BbIXOAE W3 MAWUHbI,
ecnu Ha exoge 6ymer uwcno: 5; 7; 11; 9; 127

Kakve cBoMCTBa yMHOXeHWs Tbl 3Haewb? (c. 120.)

O6bsicHM Ha npuMepe, Kak MOXHO YMHOXWTb YWUCAO Ha
npou3BeneHuHe.
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CoBerT. 3agaHye BbLINONMHAKOT [BOE. NEPBbIM YYEHUK YWTaeT Kaxagoe
BbiCKa3biBaHue, Hanpumep ¢ 1-ro no b6-e, BTOpol onpegenser, Bep-
HO OHO uWnu HeT. Ecnu BbicKasbiBaHWe HEBEPHO, TO BTOPOM Y4YEHMK

LaeT npaeunbHbii  oTBeT. [lns BbiNONHEHUs cnepyloWMWX 3afaHuK
(7—12) yueHUKM MEHSIOTCS PONSAMM.
Benocuneguct 3a 3 4 npoexan 24 KM, 3HauyuT, OH €xan €O CKO-
(é\\f))) pocTblo 8 KM /u.
'. 16 000-20=32000
~

45-8=145-4-4
25-18=25-2-9

B cxeme [O:(J+0)+-0 nopspok BbiNONHEHWS [OEHCTBUH YyKa3aH
NpPaBu/IbHO.

Ecnu rpysonogbémHoctb npuuena Kk mawuHe 1 U, TO OH cMoOXer
3a oguH pa3 yee3Td rpy3 maccou 150 kr.

Ecnu nnowapb npsmoyronbHuka 100 cm?, a AnuMHa ofHOM ero
CTOpoHbl 25 CM, TO A/iMHa [APYrod CTOPOHbI MPSIMOYro/ibHUKa
4 cm.

6899+ 9-900:8 100=6 900

MepumeTp npsMOyrosbHUKA CO CTOpoHamMu 2 cM M 8 cm paseH
nepuMeTpy Keagpatra CO CTOpPOHOW 4 cm.

4 4y 40 mun =440 muH

3apgaya «B marasun npueesnu 27 KopoboK C uepelwHeWd. 3TO B
3 pasa 6onblwe, uyem Kopobok c BuwHen. Ckonbko KOpoboOK ¢
BULIHEW MPWBE3/IM B MarasuWH?» pelaeTcs C MOMOLbIO [EUCTBUA
YMHOXEHMUS.

2

Ecnv nnowanb keagpata 49 cm4, TO ero nepumerp 28 cwm.
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leneHne Ha 4ucna,
OKaH4YMBaLMecs HynamMu

| ~

| O6bsacHW, Kak no-pa3HOMY fAenunu Ha 6 paBHbIX uacTew 4

; {
!

OTpe3oK pnuvHon 12 cm. \\I-‘l/,
| @ ® = ® + & ®
@ —e o . o @ °

| @ * L @ g — @

HDenenne uucna
Pa3nenutb u4MCNO Ha NPOM3BEAEHWE MOXXHO pPa3HbIMM CMo- Ha npou3BsepeHue
cobamu.

1) 12:(3:2)=12:6=2.

Bbluucnutb npoussegeHue M paspendTb Ha HeEro 4ucno.

2) 12:(3:2)=(12:3):2=4:2=2.

Pasgenutb 4uMcno Ha NepBbld MHOXMWTENb W pe3ynbrar pas-
LeNUTb Ha BTOPOW MHOXWTESb.

3) 12:(3-2)=(12:2):3=6:3=2.

Paspgenutb uMcno Ha BTOPOW MHOXMTENb M pes3ynbrar pas-
LENUTb Ha MNepBbld MHOXMUTESb.

Bbluucnu, obbacHsaa cnocobbl pelleHus.

24:(3-4)=24:12=0 $oh (2=} =328 =
24:(3-4)=(24:3):4=0 32:(2:4)=(32:2):4=0
24:(3-4)=(24:4):3=0 32:(2:4)=(32:4):2=0

Bbiuncnu ynobHbiMm cnocobom.

90:(5-2) 150: (6 - 5) 600 : (50 - 2)

U3 1 1 monoka nonydaetrca 83 «kr cbipa wan 45 «kr
macna. Ha ckonbko kunorpammos Oonbwe cbipa, 4em
mMacna, nonyuutcs w3 20 T monoka?
Pewwu 3agady pa3HbiMM crnocobamu.

Ons 6ubnuotekn kynunu 7 oOAMHAKOBbIX LWKadoB, 3anna-
TUB C p. 3anuluM BbIPAKEHWUS, KOTOPble MOKa3blBaloT:
1) ckonbko pybnen Hago 3annatvtb 3a 9 Takux LWKados;
2) CKONbKO TaKMX LIKAgOB MOXHO KynuTb Ha k p.

(1776 + 824) - 60 (3504 — 1224): 4 70170 : 10
1776 + 824 - 60 3504 —1224: 4 40 400 : 100

84:(2-6) 210:(7 - 6) 400:(10-8) q
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' 78.
PEBYC:

79.

80
81
82
83
1
]
84.
[ 85
—I_ 86

Bbluucnu ynobHbiMm cnocobom.
240: (4-10) 180: (2 - 10) 540:(9 - 10)
O6bscHM, Kak BbINOMHEHO AeneHue.

360:12=360:(6-2)=360:6:2=30
7200:900=7200:(100-9)=7200:100:9=38

. Bbinonnu AgeneHve, 3aMeHWB [LOeNUTeNlb NpPOU3BeLEeHUEM.,

600 : 20 300:15 420: 14 5600 : 800
. 320: 80 780 : 30 600: 15 1200 : 200
810:90 560: 20 280:70 4900:700

- W3  pmByx ropofoB, pacctosHue MexXAy KOTOPbIMH

846 Kkm, BbiWAM OOHOBPEMEHHO HABCTPe4Yy [Opyr Apyry
nea noespa. OpauH weén co ckopoctolo 85 km/u, ppy-

ron — co ckopoctblo 60 km/u. Kakoe paccrosHue 6y-
LeT Mexay noe3gamu uepes 3 u?
85 km/u ? 60 kM/u
- — /_\ -«
z | | | | |
T | I T | 1
} 846 km

B mactepckon cwunu 120 cnanbHbix Mewkoe 3a 6 gHew,
M3roTaB/iMBas OJMHAKOBOE KOJIMUECTBO MELWKOB KaXKabiM
neHb. 3a ckonbko aHen cowbtoT 100 cnanbHbiX MELKOB,
ecnu exenHeBHO OyayT wuTh Ha 5 Mewkos 6Honbuwe?

WupuHa kKomHaTbl npsaMoyronbHoW copMbl 5 M, a AnuHa
4 m. Crkonbko notpebyercs naka Ans MOKPbITUS nona B

3TOi KOMHaTe, ecnu Ha 1 M? pacxopyerca 250 r naka?

). 838008:9—410960:8 560000:100-8

1482-50+6700-30 283040:10-9

. Boinonuu penenue c ocratkoMm. Caenan nposepky.

962:6 71286:7 56647 :8

37. Haueptn Takue durypbl M BbIpeXM MX.

1) Mokaxu crubanuem, uTo Kaxpas duUrypa CUMMET-
pUUHas.

2) Hangu “ cpaBHM nnowagud 3Tux curyp.

3) MNokaxku, Kak M3 KaKAoW TakoW (urypbl, pa3pesaB eé
Ha 2 4YacTW, MOXHO C/IOXKWMTb KBagpar.

D Bouncam. 7200 : 90 9 600 : 300
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BoinonHu penenne ¢ ocratkom.
Yrobbl uucno pasgenunoch 6He3 ocratka Ha 10, gocrarou-
HO, 4TOObl B €ro 3anucM Ha KOHUe Obin XxoTs 6bl OAWH

Hynb. A na 1007

1) 87:10. be3 octratka 87 Ha 10 He pasgenuTtcs.
Pazpenum 80 Ha 10. Monyuum 8. Ito — wuactHoe, a oc-
TatoK /. 3anucbiBator Tak: 87:10=28 (ocrt. 7).

BbinonHn npoBepKy pelueHus.

2)

356:100. Bbes ocratka 356 Ha 100 He pasgenurcs.

Pasgenum 300 wHa 100. Monyuum 3. 10 — vacTHoe, a
octatok 56. 3anucbiBator Tak: 356 : 100 =3 (oct. 56).
BbinonHu nposepKky pelueHus.

88. 69:10 238:10 691: 100 7825:100
78:10 238 : 100 691:10 7825:1000

89. [ledrasicb C OAMHAKOBOW CKOPOCTbIO, flEerkoBas MalluHa
npowna 6 km 3a 5 muH. Kakoe pacctosHue oHa npou-
LET Cc TOM e cKopocTbto 3a 40 muu? 3a 1 uy? (Bobipa-
34 6 kM B MeTpax.)

90. B macrepckor B nepsbid geHb cwund 19 oaMHakoBbix
PIOK3aKoB, BO BTOpOM — 23 Takux pioK3aka. Ha Bce
3TM plok3aku nowno 84 m TtkaHu. CKONbKO METPOB TKa-
HA pacxofoBasiM KaXKapid AeHb?

91. Ckonbko pa3 no 100 m cogepxkutca B 2 Km?
Ckonbko pa3 no 15 ¢ copepxutca B 1 MuH?

92. CoctaBb NO 3ajayaM YpaBHEHUS U PELIU WX.

1) Echm u3 HeussecTtHoro uucna BbiuecTb 20, TO nonydutcs
npoussepeHne uucen 40 u 6. Halgu HeussecTHoe uwucno.
2) Ecnv k 15 npubaBuTb HEW3BECTHOE YMCNO, TO MONY-
yutca vactHoe uucen 800 w 20. Hawgu HeuseecTHoe
yMcno.

93.

c 10]120]130]40]60]|70
840: C

94. 180:20 450:50 400000 — 702 -50: 100
1800 : 200 4 500 : 500 190 - 200 + (32 148 — 16)

Haiou vactHoe W ocraTok. 54:10 96 : 100
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DeneHue
C OCTaTKOM
Ha 10, 100, 1000
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LLEMOYKA:

630

—89

+29
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MpopomKaeM yuuTbCs pelartb 3afadd, COCTaBNATb 3afayM,
obpatHble AaHHOM.

M3 2 m nonoTtHa nonydaetca 3 Haeonouku. CKonbko Ta-
KWX HaBono4YeK nosnyuutcs u3 42 M nonotHa?

3 HaBoONOYKH 3 HABOMOUKH g 3 HABOJIOYKH
| W — )
N N

AR

- - \ \
To2m 3 2m 2mMm

B 10 opuHakoebix OaHkax 16 kr mépa. Ckonbko Kuno-
rpammoe Mégpa B 20 Takux 6aHkax?

M3 pByx ropoaoe Bbiexand OAHOBPEMEHHO HaBCTpeYy
Apyr Aapyry gnBa MoTouuknucta. OguvH M3 HUX ABMUrancs
co ckopoctbto 70 kM/4 u npoexan po Bctpeun 140 km,
a OpyrouM pABurancs co ckopoctolo 65 km/u. Hawau pac-
CTOSsHWE MeXay rOpPOAaMH.

CoctaBb M pewu 3apaum, obpaTHble AAHHOM.

3anuwM paBeHCTBA W HEPABEHCTBA, MPOBEPb, BEPHbI /K
OHM.

1) MNpoussenenve uucen 293 m 70 paBHO pasHOCTU uu-
cen 2900 » 849.

2) Cymma umcen 9391 u 7028 pasHa uyacTHOMy umucen
82095 u 5.

3) YactHoe umcen 70236 u 9 MeHbwe WX Pa3HOCTH.
4) MpowusseneHne umcen 8019 u 7 Gonblie WX CyMMbI.

BbinonHn peneHwe c OCTaTKOM W NMPOBEPb pELUEHHE.

1724:10 2540:100 65032: 1000
140 : 20 8 100:900 500 + (600 — 3 - 100) : 10
560:7 3200:800 9000:(100—90):9-2

Y moen mambl poct 164 cm. Mow 6Bpar Ha 16 cm Bbi-
we ™Mambl, a A noka Ha 8 cm Huxke mambl. Kakon vy
meHs pocT? Capenan cxemaTMYECKMH YepTeX K 3ajade U
onpefeny, Ha CKONbKO CaHTUMETpPoB Opar Bbile MeHS.

Cymma Ttpéx uucen 2010. lMepBoe cnaraemoe 980, oHo B
2 pasa 6onbwe BTOpOro. Hangu Tpetbe cnaraemoe.
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630:90=630:(9-10)=630:10:9=0
5400:600=5400:(6-100)=5400:100:6 =0
2) Tak »e MOXXHO BbINOMHATb AefieHWe C OCTaTKOM.

1) O6bsAcHM pelweHWe W BbIYMCNM pe3ynbTar. <

1638 ’ g 0 = 20 g 00
j_l% 4@% MucbMmeHHOE
AeNeHHe Ha YHUCAa,

OKaHuYMBawLUWKHecs
HYNSIMH

Hago pasgenute 638 Ha 90. O6bsAcHeHMUe:

Paszgenio 638 cHauana Ha 10, a nonyyeHHoe uucno 63
pasgenio Ha 9 (MoxHO o0bbsacHaTb Kopoue: 63 pasge-
no Ha 9), nonyyy 7 — ctonbko eguHuy Oyner B 4acTHOM.
YmHoxy 90 na 7, nonyyy 630 — ctonbko emuHuu pa3sge-
NIUAH.

Bbiuty 630 u3 638, nonyuwy 8 — 3ato ocratok.

CpaBHIiO octatok c pgenutenem: 8 meHbwe, uyem 90.
Yurtalo otBeT: yactHoe 7, octatok 8.

O6bsichn no 3anucH, kak paspenvnu 7350 na 800.

BbinonHu peneHue ¢ obbscHeHuem.

140:70 320:80 2400:200 1600 : 400

Haigu uyacTHoe w ocTaTok.
167 : 40 472 : 50 670 : 300 2150 :600

[ns nerkoeoro aBToMObuna Tpebyetrca 9 n BGeHsuHa Ha
100 km nytu. Ckonbko nuTpos OGeH3uHa noTpebyetcs Ha
500 kM nyTM npu TOM Xe HOopMe pacxopa 6eH3uHa?

M3 2 kr myku ebixoaut 3 Kr neuéHoro xneba. Ckonbko
xneba ebiiger M3 1 uy Myku? w3 1 1 myku?

OnvHa pekn Bonrm 3690 km. TypucTtbl npownu Ha noa-
Kax TpeTblo uacTb €€ AnuHbl. CKONMbKO [HEeH OHW nnbl-
NW, €CNW [OBWUrasMCb CO CKOpPOCTbIO 6 KM/4 U exepnHes-
HO HaxoOAWNUCb B NnaBaHWU no 5 y?

108. 1500: (500 — 200 - 2) 3546 —283-4+ 819
1500 - (500 — 200): 2 1254 + 645 :5— 967
Haiigu uactHoe W octatok. 5 100:600 q
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> Paccmotpu, kak BbinonHeHo genenue 3240 : 60.

| 132 g|_g_g

Ob6bsicHeHHUE:
MepBoe HenonHoe penumoe — 324 pecatka.
B 3anucu uactHoro 6yaetr 2 uudpbl.
Pazpento 324 wa 60. [Ona 3toro pasgento 32 Ha 6,
nonysyy 5 — ctonbko pecsatkos Oyaer B uyacTHOM.
Ymuoxy 60 Ha 5, nonyuy 300 — cTonbko pecATkoBs
pasgenunu.
Boiuty 300 w3 324, nonyyy 24 — CTONbKO AECATKOB
| OCTanoCb pPa3fenuTh.
CpaBHiO OCTATOK C Jenurenem: [ecATKOB OCTanoCb MeHb-
we, yem 60.
. Btopoe HenonHoe pnenumoe — 240 epuHuu.
Paszpenio 240 wna 60. [na a3toro pasgenio 24 Ha 6,
nonyyy 4 — CTONbKO enuHuy OyaeTr B 4YacTHOM.
Ymuoxky 60 Ha 4, nonyuy 240. Bce eguHuubl pasgenunu.
Yutalo oTBeT: yacTHoe paBHO 54.

109. Ob6bacHM no 3arnucH, KaK BbINOJIHUAH geneHue
3570:90. Ha3oBu 4yacTHoe M OCTaTOK.

110. 47360:80 3340:20 750:50—-40:5
33210:90 6020:70 360:60+20:1

111. BbinonHu peneHue € OCTATKOM.
7940 : 40 6780 :90 47 350 : 60 23070 : 40

Ha 3asog otnpasneHo 3600 1 yrna B BaroHax, no 60 T
B KaXAOM, WM CTONbKO e yrns B BaroHax, no 90 7 B
kaxgom. Kakux BaroHos notpebosanocb 6osbwe “  Ha
ckonbko 6Gonbwe?

113. 3a 8 MWH camonér, [OBurascb C OAMHAKOBOW CKOPOCTbIO,
nponeten 96 kM. Kakoe paccTosHMe OH npoNeTHT 3a
40 MWUH, ecnu ero CKOPOCTb YBENUUMUTCH Ha 2 KM/MUH?

D BboinonHu peneHve ¢ oOCTaTkoM W cAenad nNpOBEPKY.
48 900 : 80
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O61bsCHW, KaK BbINOMHEHO [heNneHue.

49800 | 600 22900 300
4800 '83 2100 '76
~ 1800 ~ 1900
1800 1800
0 100
114. 22 200: 300 34400 : 400 121500 : 500
55800:600 47 600:700 276 800 : 800
115. BbinonHu peneHne ¢ ocTatkom.
6739:80 4193:50 289 460 : 700 350525 :400

116. CpaBHM 3amaunm W UX pelLeHUs.

1) Ona pemoHTa wWwKoMbl npuee3nu 475 WTYK OOQMHAKOBbIX
NO Macce KpacHblX Kupnudew W 425 WTyK Takux e no
mMacce OGesbix Kupnuued. Macca Bcex kupnuued 3600 kr.
Halgu Maccy KpacHbix v Benbix KWpnuden B OTAENbHOCTH.
2) [Ona pemoHTa wKonbl npusesdnu 900 wryk 6Genbix wu
KpacHbIX KWpNW4yeH, oAWHaKoBbIX no macce. Macca Bcex
KpacHbix Kupnuuen 1900 kr, a macca 6enbix 1700 «kr.
Haignm KonuuecTso KpacHbix M Oenbix KWpnuuen B OT-
LeNbHOCTH.

117. [Ba nbDPKHMKA BbIWAW OAHOBPEMEHHO W3 OMHOrO MyHKTa
B MPOTMBOMONOXHbIX HanpaeneHusax. CKopocTb ofHoro
noikHuka 15 km/4, a ppyroro 10 km/uy. Ha ckonbko
KMIOMETPOB OHW yganatcs gapyr oT apyra 3a 1 u4?
3a 2 4? 3a 3 v?

10 kM/y

—t

15 kM/ 4

e —

| | | 1 |
! ! i 1 | i |

118. CpaBHu BbiparkeHus.

586-10-7 u 586-70 1200:20 v 1200:100:2
36-800 u 36-8-100 900:10:5 u 900:50

119. lposepb, BCe nu paBeHcTBa BepHbl. Wcnpasb HeBepHble
paBeHCTBa, NOCTABWUB CKOOKM.
9:-3+45:9=172 6-16—-8-2=280
9-3+45:9=32 6-16—-8-2=96
9:-3+45:9=8 6:-16—8-2=176

Bbluvcnn u nposepb. 37 800: 700
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135

120

195

150

165

1) Ob6bsicHu pelueHHe.

425400 | 600 28500 | 30 43600 40
4200 709 ~ 270 950 40 1090
540 150 36
0 _ 150 0
5400 0 360
5400 0 ~ 360
0 0 0
0
0

2) Ob6bacHW, Kak Oonee KpaTKO 3anucaHbl Te K€ BblYMC-
NEHUS.

425400 | 600 28500 30 43600 40
4200 709 270 1950 “40 11090
5400 150 360
5400 150 360
0 0 0
PELUH, 3anucCbliBad BbIYUCNIEHUA I'IO,D,pO6HO U Kpatko.
35210: 70 168 000 : 400 456 000 : 400
40 150 : 50 258 000 : 300 260 100 : 900

BbinonHu penenHue ¢ octatkoMm.

8305640 48 179 : 80 80630 : 200 216 349 : 700

[lsa nnoBua cNpbIrHyAM OJHOBPEMEHHO C JIOAKKM M NO-

nAbiiK NO pexKe B MNPOTUBOMNONOXHbIX HanpaBneHUAX: nep-

Bbii co ckopoctbio 90 ™M/MuH, BTOPOW CO CKOPOCTbIO
40 m/mMuH. CKonbKO MeTpOB NpONNbIBET BTOPOW MNAOBel,
Korga nepsbld nponnbiBér 270 m?

Cpenai cxemMaTHMYECKMH 4YEpPTEX W pelud 3apady.
Coctasb M pewu 3agauv, obpartHble AAHHOW.

Pewwn ypaBHeHus.
x:5=1400-900 x—30=1000— 200

PacctaBb 3HaKM OEMCTBUA M CKOBKM Tak, uTODbI
NONYYUSIUCb BEPHbIE pPABEHCTBA.

728 O 712 O 8=152 728 O 712 O 8=100
728 O 72 O 8=1719 728 O 72 O 8=737

p BbinonHu penennwe c octatkom. 438 500: 700
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170
140,

3aladH, BbINONHATb BbIYKUCIEHUA.

Mpopomkaem yuuTbcs pelwatb, COCTaBNATb, cpaawaam‘

1) U3 nocénka BbiwAM OQHOBPEMEHHO B MNPOTUBOMNONOXK-
HbIX HanpasneHusax pnea newexopa. CKOpocTb OAHOro ne-
wexopa 5 km/4, ckopoctb gpyroro 4 km/u. Ha kaxkom
paccTosiHuM apyr ot apyra OyayT newexopgbl uyepe3 3 uy?

5km/y 4 km/u

| |
| L | | I ‘

2) U3 nocénka BbIWAM OLHOBPEMEHHO B NPOTUBOMNONOXK-
HbIX HanpaBneHuax pAea newexopa. CkopocTb opHoro ne-
wexopga 5 Km/4, ckopocTtb pgpyroro 4 km/4. Yepes
CKOMIbKO 4YacoB pPaccTosHWe Mexny Humu Oymetr 27 Kkm?

5 kM/u I 4 km/ 4
|
|
!

27 kM ‘

3) U3 nocénka BblIWAM OLHOBPEMEHHO B NPOTMBOMO/IOX-
HbiIX HanpaBneHusax fgea newexoga. Yepes 3 4y paccros-
HUe MexXay HuMu 6bino 27 km. [lepBbid newexopn LWEnN
co cKopoctblo 5 kM/u. C KakoM CKOpPOCTbiO LWEN BTO-
pon newexopq?

5km/y ?

!

| I | I I

27 km

CoctaBb M pewn 3 noxoxue 3agauu.

B kuocke npopaBanu TeTpagu: LWKOJIbHbIE MO LEHe
@ p. 3a TeTpagb, obwwMe no ueHe ¢ p. 3a TeTpaab.
CKONbKO CTOAT BMecTe 5 LWKONbHbIX TeTpaged M 5 o06-
W1x? 3anuiuK  BblpaXXeHWsA, KOTOpble MNOKa3biBaloT, Kak
MOXHO PEeLuTb 3Ty 3ajady AByMA Crnocobamu.

10000 —2178-6:4 + 267 240-3+4540:20

487 -8 +45270:3:10 560:7 + (3820 — 850)
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129. Hangn OWMOKM B BLIUMCIEHWUSX W pelW NPaBHBHO.

35458 | 70 312600 | 800
350 |56 2400 39
458 7260

420 7200

38 600

130. BbinonHu pJeneHue C OCTaTKOM WM NPOBEPb pELLEHHE.
2856 :40 19217 : 30 81569 :500 424 807 : 600

B sawwke nomewaetcs 20 kr mopkoeu. Ckonbko no-
CKUM TpebyeTcAa TakMx AUWMKOB, 4YTOObI OTNPaBuTb B MarasuH
675 kr mMopkoeu? CKOMbKO KWIOrpamMOB MOPKOBM Oyaer
B nocnegHem fluxe?

70 132, B kagom pagy kuHosana 30 mect. Ha ceaHc npopgaHo
942 6uneta. CKOMBKO MNOMIHbIX PSAAOB B 3TOM 3ane Mo-

80 0 ryT 3aHATb 3puTenu ¢ OBunetamu?
50 133, [Ba nbpKHUKA BbIWAWM W3 MNOCENKA OLHOBPEMEHHO B NPOTHU-
BOMOMIOXHbIX HanpaeneHusix. OauH M3 HUX LWEn co CKo-
poctbto 12 km/u, a gpyron — 10 km/u. Yepe3 cKonbKo

4acoB paccTosHue Mexxay Humu Byaetr 44 km? Kaxoe pac-
CTOSIHWE MNPOMAET 3a 3TO BPEMS KaXKOblM JIbPKHWUK?

134, U3 pByx nNOCENKOB Bblexanud OLHOBPEMEHHO HaBCTpeuy
LPpYr Lpyry pABa BcagHWKa. [lepBbli exan €O CKOpPOCTbiO
200 m/MuH, a BTOpOM npoe3akan B MUHYTY Ha 20 ™
mMeHbwe. BcapgHuku Bctpetunuce uepez 50 muH. Hanaw
PaccTosiHWe MeXAy NOCENKaMMU.

Hangu 3HaueHue Bbipakenua 120:4+2-3.
MN3MeHW nopsaoK [OEWCTBMM B 3TOM  BbIPaXXEHWMM C NO-

MOLLbIO CKODOK Tak, 4TOObl €ro 3HayeHue cTaso pPaBHO
60; 96; 12.

136. BbinonHW peneHve W nNpoBepb YMHOXKEHWEM.

432240 : 60 283600 : 400 483000:700
137. 10000 —4500-70:90 276 300 :900
2099 +8050-20:50 563 500: 700
3. 1 y— 15 mMuH 1 1—8 4 1 m2—10 pgm?
1 eyt.—15 4 1 u—8 kr 1 am2—10 cm?

«MposepouHble paboTtbi», c. 66—67.
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YTO Y3HAJIL. YEMY HAYYUJIUCD q

1. 84-10—40 10 - (920 — 20) 184 - 100 — 300
78 - 10— 700 8-(720 — 700) 100 - 391 — 3000

2

50:50-100 15-2-100 25-4-100 | 180:2+210-4

24-10:8 48:3-10 100:2:10 150:3+250-4

3. 1077 250-4 320-3 1254 182-2
206-4 105-8 430-2 1258 316 +3

4. BbinonHW peneHwe c OCTaTKOM.

327 : 10 1684 :100 15928 : 100 135628 : 10

358 : 10 1605:10 15862: 10 36704:10

615:100 1730: 100 34518 : 100 52080 : 100

5. BbluMcan yaobHbim cnocobom.

45-(2-17) 720:(9-2) 67 - (4-25) 17 »2+=8 =125

6. 213-90 1872-60 529 - 800 905 - 200
487 - 40 6097-70 674 - 500 708 - 600

7. 3800-40 1090700 600 - 580 3070-80
4200 - 60 2900 - 300 700 - 402 40300 - 20

8.

6510:30 46 800 : 600 38960 : 80 34500 :300

2280:60 395000 : 500 81720:90 52200:600

9. 100520 — 47050 + 13980 400 000 — 867 - 400
14110 + 801000: 900 — 7 604 9805+ 146510:70
734600 : 50 + 454 - 40 8213-30—12240:30
(560 — 12240 : 30) + 145 11140: (2076 — 2056)

10. 463700 :50 + 546 - 40 8130:30—2640:10
55440:90 — 10460 : 20 900 100 — (735 — 184) - 80
41090:70+ 11950:50 60997 + (6012 + 6 228) : 30

11. Kakumu MoryT 6biTb OMHbI CTOPOH MNPSAMOYrOJIbHUKA, Me-

12.

pumMeTp KoToporo paseH 26 cM, a nnowaas — 40 cm??

Tak pabortaer BbiyucaumMensHAS MAWUHQ.

¢ 3= (ocr. )\

Kakoi oTteer Oyaer nonyyaTtbCs Ha BbIXOOE W3 MAQUWUHbI,
ecni Ha Bxope Oypget uucno 47; 53; 28; 94?7
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Ny X
M-A=96
+ 4 =100
\ - 6=172

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Pewn ypasHeHus.

18- =90 350: x=5-10 x-100=4500
720: x=4 x:30=60-5 x:10=4500

a |400{40| 4 | 1

60-aQ

b |80]|60]40(20

240:b

PacctaBb CckoBku Tak, 4TOObl paBeHCTBA CTanM BEPHbIMH.

15+20:5—-1=18 80:5+3-5=50
I5+20:5—1=18 80:5+3-5=4
75+20:5—-1=280 80:5+3-5=95

3anviun BbIPWKEHUA W BbIYUCAM WX 3HAUYEHHS.

1) 840 pasgenutb Ha npowussegeHue uucen 2 u 7.
2) 6300 paspenutb Ha uyactHoe uucen 900 wu 9.
3) Mpouseepenue uucen 15, 6, 25 u 4.

B atom rogy k 8 Mapta B Tennuue BbipacTUM
9500 pos, uto B 4 pasza 6onbwe, yem B NPOLWIOM rO-
ay. Ha ckonbko po3 6onbuie BbipacTUnM B Tennuvue B
atom rogy?

Bo Bpemsa pasnuBa WMpWHA peKU YyBeNMUYMNAcb Ha
800 m u pocturna 1 kM. Bo cKkonbko pa3 yBsenuuunacb
WMPUHA PEeKW BO BpeMs pa3nuea?

B wkonbHom my3ee 6oesorn cnasbl 312 3kcnowatos. [se
TPETbUX YacTU BCEX IKCMNOHATOB MOAAPWAM MY3el BeTe-
paHbl, a OcTa/ibHble cobpanu yueHuku. CKONbKO 3IKCMOHA-
TOB cobpanu yuyeHuKu?

Haueptu kBappart, nepumeTp Kotoporo 3 cM 6 ™MM. Bbi-
YUCNK ero naowagb.

Hauepti natuyronoHuk ABCDK. lposean B HEM OTpe3kM
BK w AD. Touky ux nepeceueHus obosHaub Oykeon M.
BoinuwmK Hassanua: 1) OCTPOyronbHbiX, NPAMOYrOMibHbIX W
TYNOYroNbHbIX TPEYrofibHUKOB; 2) BCeX 4YeTbIPEXYrONbHUKOB.
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22. 1) Ot pmByx NpOTUBOMNONOXHbLIX Oeperos npyga HaecTpe-
4y [Apyr Apyry Tnonnbiii OQHOBPEMEHHO [ABa NNOBLA
u BcTpetunuck yepe3 10 muH. lMepebit nabin go BecTpe-
U4 CO CKOpOCTbio 8 M/MWH, BTOPOW — CO CKOPOCTbIO
12 m/muH. Hahgu wupuHy npyga.

2) Uamenu 3apady, utobbl OHa pewanacb Tak:
200: 10 —8=12. Orser: 12 M/MuH.

23. CocraBb 3agauy nNoO 4YepTexy M pelun eé.

98 km/u ?

| | | | | | I | | | | | |

1 r 1 1 1 T | | r | 1
1200 km

24. lpysoeas mawuHa npowna 1500 kM. Ckonbko roptouero
6bin0 uM3pacxogoBaHo, ecnu Ha Kaxable 50 KM nyTu
Tpebyetrcs 16 n ropiouero?

25. Mnowaap ydacTka npsmoyronbHoW chopmbl 3440 m?, ero
wupuHa 40 m. Hanpgu pnuHy yuactka.

CoctaBb W pewu obpaTtHble 3apaum.

26. B knacce 20 napt. [Onuna kpbiwku napter 110 cm,
wupuHa 50 cM. CKOnbKO HYXXHO Kpacku, uTOoDbI
NOKpPacHMTb KpbIWKKW napt, ecnd Ha 1 ™2 Tpebyetcs
100 r kpacku?

27. B Tpéx aroHax noesga eyt 100 naccaxwupos. B nepsom
MU BTOPOM BaroHax BMmecTe 66 naccakupoB, a BO BTOpPOM
W TpeTbem BaroHax BMecTe 69 naccaxxupos. Ckonbko
naccaXKMpoB B KaXKAOM BaroHe?

28. Mponas 2 ™, pesouka caenana 6 waroe. Ckonbko Ta-
KMX >e waroB oHa cpgenaet, npouas 10 m? 100 m?

29. Ot kakoro npegmeTa, Msuya WAM Kybuka, MoxeT 6biTb

Takana TeHb?

Ob6bsicHM Ha npuMepe, Kak MOXHO pa3fefiTb YUCNO Ha
NnPou3BeaeHHe.

CoctaBb npumep, B KOTOPOM HY)KHO pasfesiMTb Ha YMC-
Nno, OKaHuuBawouweecsi Hyném. Pewu ero ¢ obbscHeHueMm.
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NMPOBEPUM CEBS |

¢

i

ecCT

f Bapuant 1

Bbibepu npaBunibHbIM OTBET.

ro U TOro »>e naXkka B MNPOTMBOMOMOMHbIX Hanpas-
nenuax. Ckopoctb opHoro nbbkHWka 240 ™M/MuH,
apyroro 300 m/mMuH. Ha kakom pacctosHuK gpyr ot
apyra NbbkHUKM Byayt uepes 10 MuH?»

38

10. YKaku BblpaKeHWe AN pelueHus 3apjaud: «[lsa |
NIbDKHUKA HavanM [OBWMratbCsi OAHOBPEMEHHO OT OfHO-

3apaHue BapuaHTbl OTBETOB
1. Ykaxku 3Hauenue Bbipaxkenus a- 800, echm a=50. 4000 400 40 000
2. Ykaxu npoussegnernuwe uucen 7000 u 90. .63 000 630 000 6 300
3. Ykaxku 3HaueHue BbipaxkeHuss 2°+6-+50-09. 5400 540 54 000
4. Kakoe u4ucno Hago YMHOXWTb Ha 27, utobbl no- 10 100 1000
nyunts 2 700? i, -
5. Ykaxku 3HaueHue ebipakenuss c¢:20, ecomu ¢=1200. @ 6000 600 60
6. Ha kakoe uucno pasgenvnu 18 000, ecnm rionyl-ln- Ha: =
nv 10007 18 180 i 1 800 B
480 480
7. YKaXM nNpaBuNIbHO BbIYUC/IEHHOE NPOU3BEAEHWE YM- | X X
cen 480 wu 900 — it 290
i 43200 432000
~17600| 80 ~17600| 80
160 1220 160 | 22
8. Yka)kv npaBWMNbHO BbIYWC/IEHHOE YACTHOE YMCEen o e
17 600 80 _1a0 b
e 160 160
0 0
© 6390[300 | 6390|300 |
600 12 600 121
9. YKa)>Xu npaBW/IbHO BbIYMCNIEHHOE YacTHOe W ocTa- | - ——
' 39 390
TOK npu geneduu uucna 6390 Ha 300. ~300

90

(300 — 240) - 10

(240 + 300) - 10
(240 + 300) : 10



BapuaHt 2

Bbibepr npasunbHbIM OTBET.

10. Ykaxu BbipakeHue Ans peweHus 3agaum: «[lsa Be-

NnocuneamMcTa  Hayanu  OBWXKEHWE  OfHOBPEMEHHO
HaBCTpeuy Apyr ApYry MO LUIOCCE Meay [OBYMS ropo-
namu. Ckopoctb opHoro Benocunegucta 220 m/MuH,
a ppyroro 250 m/muH. Ha ckonbko npubnusstcs se-

nocuneauctol gpyr K apyry udepe3d 30 MWH?»

39

3apaHue BapuaHTbl oTBeTOB
1. Ykaxn 3Hauyenue Bbipaxkenus a- 500, ecnrv a=60. | 30000 300 3000
' 2. Ykaxxu npowuaseseHne umucen 9000 u 60. 5400 54000 540000 |
| 3. Ykaku 3HaueHWe BbipakeHus 4-8:25-6. 4 800 48 000 480 |
4. Kakoe uucno Hago YMHOXWTb Ha 34, uytobbl no- |
nyauts 34 0007 L e L
5. Ykaxku 3HaueHuwe Bbipaxenus a:30, ecnu a= 2 400. 800 80 8 000
6. Ha kakoe uucno pasgenvnu 1400, ecau nonyuu- Ha: ,
nv 1007 14 140 1400
' 360 360
7. YK&)KW NpaBuIbHO BbIYMC/IEHHOE NPOW3BEAEHHE uW- | X X
cen 360 » 800 L il
] 288000 28800
~19800{90 ~19800(90
' 180 1220 180 122 |
8. Ykaku npaBunbHO BbIYWC/IEHHOE 4YacTHOe uucen  —. - —
19800 w 90 =L =
' 180 180
0 0
7280 ‘600 ~ 7280(600
j 600 1 . 600 12
9. YKaXXu npaBW/IbHO BbIYUCNEHHOE YacTHOe MW ocTa- ——— T,
128 1280
TOK npu genenuu uucna 7 280 nHa 600. —
1200
80

(220 + 250) : 30
(250 — 220) - 30
(220 + 250) - 30



Ha ypokax MaTeMaTWMKu Bbl BbINONHANM CaMble pa3HoOOpasHble 3afaHWs C
UMCNOBLIMK PSAAAMM, BbIPDAKEHUAMM, C BENMUMHAMMK, pELIaSM pPa3NIMyHbie TEKCTOo-
Bble 3aJaud, CTPOWNU TEOMETPUYECKHE (OUTYpbl.

Tenepb noctapaWTecb HaWTW B MaTeMaTMUYECKMX KHWrax, cOopHuMKax 3ajad
unu UHTepHeTe, a TakXKe COCTaBUTb CaMOCTOSTENIbHO MHTEepecHble 3ajayd, B KO-
TOPbIX HaAO0 MPOBOAWTL CPaBHEHUA, KnaccuduKauuilo oObBEKTOB, Nogmeuartb 3a-
KOHOMEPHOCTH MOCTPOEHUS YUCNOBbIX PAAOB, YWUC/IOBbIX BbIPAXKEHWH, BblYEPYM-
BaTb M npeobpa3osbiBaTb reomeTpuueckue mrypbl. 310  Moryt  ObiTb
MaTemaTuyeckue pebycbl, KPOCCBOPAbl, 3arafkd, 3awudpoBaHHble NPUMEPbI, Ma-
rMYecKWe KBagpaTbl, 3aHUMMaTesNlbHble PaMKW WM [PYyrde HecTaHAapTHble 3afaHus.
BoT, Hanpumep, HECKO/NIbKO TakuWX 3afdaHww.

Haueptn Ha knetyaton Oymare ueTbipe NPsMOYro/fibHUKA, Kak MoKas3aHo Ha
yepTexe.

Bbipexku Kaxkabiv nNpsMOyronbHUK. Mcnonb3ys 3TM NpsAMOYrofibHUKW, MOCTPOM
KBagpar.
CKONbKO OCeW CUMMETPUM Yy KaXAoro npsMoyrosbHuka?

Kesagpatr ¢ panvHOM cTopoHbl 6 €M paspe3anM Ha 2 4acTM NO JIOMaHOW
M3 TPEX 3BEHbEB, a 3areM W3 NOJIYYEHHbIX 4YacTed COCTaBWUIIH
NPAMOYroNbHUK. Haueptu Tako# KBagpar Ha Knetyaton Oymare v MOKaxH,
KaKk Halo ero paspesaTtb.

K uucny 9 cnpaBa W cneBa npunuwM OAHY WM Ty e Takyl uudpy,
utobbl NoNyyeHHOe TPEX3HaA4YHOE 4WCNo aenuwnock Ha 7 6e3 ocratka.
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OpHa OTKpbITKa, 2 OA4MHAKOBbIX KOHBEpPTA M 3 OLMHAKOBbIE MapKW CTOAT
38 p. Tpu TakuMe OTKpPbITKM, 2 Takux KoHeepTa M 1 Takaa e m™apka
ctoar 22 p. Ckonbko cTOMT Habop M3 OTKPbITKM, KOHBEPTa WM MapKu?

2 |9 ?
5
190 |1000| 630
? ?
100
? |280 | 170
34| ? |46

Paboratb Hal MNPOEKTOM MOXHO, Hanpumep, nNo TaKoMy nNnaHy:

BbiIOpaTb MCTOYHMKKM MHMOPMALKMK (MaTeMaTUYecKMe KHWUIM, ChNpaBOYHMKH,
cbopHUKKM 3amad unu MHTtepHer);

pa3fenuTbCa Ha rpynnbl M pacnpefnenutb O0DOA3aHHOCTU MexAy rpynnamu
(kTo-TO cCcocTaBnsetr apudmeTHHecKMe 3afaHus, KTO-TO — TreOoMeTpHYecKue,
KTO-TO — TEKCTOBble 3afayu) W BHYTPW rpynnbi;

[IOTOBOPUTLCS, K KaKOMy CPOKY WM B KakoM BuAe [O/MKHbI ObiTb npeacras-
NeHbl MaTepuanbi;

no xoay cbopa marepuanos MPOBOAMTb €ro OOCYy>KAeHWe, BbINONHATb PH-
CYHKM W UYEpPTEXW, HaAXOAWTb PELUEHUS;

cobpaHHble WNM COCTaBfNeHHble 3afaHus W 3aJadyd MOXKHO MOMECTUTb B
cTeHrasere, 4ToObl MX MOrAM BLINOMHATL W pewaTb YyyauwMecs APYrux Knac-
COB;

BeCb OTODpaHHbIM MaTepuas, PUCYHKH M YepTeXu K HeMy pa3MecTWTb B
cOopHUKE MaTeMaTMYyecKMx 3adad M 3afaHuK;

korna cbopHuk Oyaer rotos, oBcyauTb pesysibTartbl cBoeW paboTbi: uTO no-
NYYHNOCb, YTO HE MONYYWUNIOCb W MOYeMy;

npeactasutb COOPHUK YYEHMKAM [PYrMX K/AacCoB, POAMTENAM.
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o b

YMHO)XeHUe 4yuchna
Ha CyMMy

D

LIEMOYKA:

540

-400

:300
+988

1000

YMHOXeHne Ha pABy3HayHoe
U TPEX3HAUYHOE YWuno

ObbacHW, Kak noAcuydTanu pasHbiMKM cnocobamu, CKOMbKO
BCEro KPYXKOB,

0 OO G O (-1
3-4+3-2=18

00000

000060

YMHOXWUTb UYWMCNO Ha CYMMY MOXHO pPa3HbiMM crnocobamu.
1) 16-(2+3)=16-5=180.

BbluMCnUTD CYMMYy W YMHOXWTb Ha HeEE 4ucno.

2) 16-(2+3)=16-2+16-3 = 80.

YMHOXUTb 4YMCNO Ha KaKZOe cflaraeMoe W MNoJyyeHHble
NPOU3BEAEHUA CIIOXMTb.

139. Bbluvcnu 3HaueHWe BblpaKeHWs AByMsi cnocobamu.
9-(6+3) 8-(4+05) 6:(5+2)

140. Bbiuvcnn ygobHbiM cnocobom.

7-(10 + 4) 8-(5+3) 6-(20 + 5) 19-(7 + 3)

141. NocraBb 3Hak > wunu < Tak, 4TOBbI HEpaBEHCTBA CTanu
BEPHbIMM.
15-10+15-7 O 15-70 18-6-10 O 18-16

142. Mepmep BbiBE3 Ha rpy30BOM MaluMHe KapTodenb C [ABYX
y4yacTKOB: C MepeBoro — 3a 5 pewncos, co BTOporo — 3a
4 perca. CKONbKO Bcero UEHTHepoB KapTtodens 6bi1o
BbIBE3EHO C 3TUX YYyaCTKOB, €C/MM 3a KaXkAbli peHnc ne-
peso3unud no 52 u kaptocens?

143. Cocrtaeb 3apauy no sbipaxkeHuio 50-(6 + 3) ¢ eennuuHa-
MWU: CKOpOCTb, BpeMms, paccTosHue. Kak pewuTb 3apadvy
ApyruMm cnocobom?

144. Yrobbl nonyuutb 3 Kr NOACONHEYHOrO Macna, Hago B3ATb
16 kr cemaH nogconHeuHwka. CKOMbKO KWAOrPaMMOB CeEMSAH
notpebyerca, utobbl nonyuuts 15 kr nogconHeuHoro macna?

145. 670-200 — 52800 : 40 (612237 —240037) - 40
657 450 : 90 + 83 - 600 70 - (100 100 — 99 800)

p Bolumcnn. 123+ (6 + 4) 3- (135 + 25)
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Ob6bsicHM, KaK BbINOSHEHO YMHOXEHHE,
12-15=12-(10+5)=12-10+12-5= 180
40-32=40-(30+2)=40-30+40-2=1280

146. BbluMCAM € YCTHbIM OOBACHEHWEM.

30-16 15-42 3611 60 - 42 H)#25

147. BbinonHW [EWCTBMA W CPaBHWM NPHUEMDI  BbIYUCIIEHWUN.
35-14=35-(10+4)=0 16-20=16-(2-10)=0
35:-40=35-(4-10) =0 16-12=16-(10+2)=0

148. 70-12 70- 20 15-13 15+ 30

149. 3kckaBaTOpoM MOXHO Bbikomate 3a 1 4 KaHaBy [AJ/IMHOM
20 m. OpgHy kaHaBy konanu 10 u, a gpyryto — 12 4. Haw-
av obuLylo [/MHY KaHaB, KOTOpble BbIKONaIM 3a 3TO BPEMS.
Peww 3apayy pasHbimu cnocobamu. CpaBHu wux WU
BbiOepu cambiit yOOBOHbIN.

150. B pblbHOM x03sCTBE B OAHOM nNpyAy BblpacTnu no 7 Kr
kapna Ha 1 ™2 nnowagu npysa u nonyuunu 67 200 «r
pbibbl, a B Apyrom npyay — no 8 kr kapna Ha 1 m?
niowaau u noayuund 61600 kr poibol. Ha ckonbko
KBaZpaTHbIX MeTPOB MaoWaAb OAHOro npyaa Oonble
naowagd gpyroro?

151. 1) Ckonbko KunorpamMMoB B OJHOW [ECATOM YacTW TOH-
HbI? B OOQHOW NATOWM YacTW LeHTHepa?

2) CKONMbKO CaHTUMETPOB B OAHOM JAECATOM uyacTu meTpa’?

152. 1) CKonbKO KBafpaTHbIX METPOB B OAHOW BTOpPON 1 KM??
2) Ckonbko KBagpaTHbiX AEUMMETPOB B OJHOW BTOPOW
1 m??

153. 72360:90 807 - 600 259600:8-9—8130:30

154. Paccmotpu Kpyrd Ha pucyHkax 1 W 2, cpaBHM Mx no
B3aMMHOMY PAacro/IOXKeHHUID; MO KONMYECTBY OCeW CHUM-
MeTpHH.

155. Y3HaW, Kakoe u4ucno 3agymaHo.

1) Ecnn 3agymaHHOe 4MCNO YBENWMUMTLD B 2 pasa, a pe-

3ynbTat ysenuuutb Ha 20, To nonyuutca 120.

2) Ecnv 3agymaHHOe 4MCNO yMeHbWwWTb B 3 pasa, a pe-

3ynbtat ymeHbwutb Ha 30, 10 nonyuutcs 60.
49210:70 980 - 400 558720:9-5—-6140:20
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Boiuncnenna 4673 =46-(70+ 3) =
> =46-70+46-3=46-3+46-70

P yaobHO 3anucatb Tak: &
(\!'D | ObbsicHeHHE: +
YMHOXY nepBbld MHOXHUTENb Ha YMUCNO
eAUHHL;
46 - 3 = 138.
MucbmenHoe lMonywy nepBoe HenonHoe npoussepeHue: 138.
YMHURGHHE YMHOXY nNepBbii MHOXHWTENb HA YHUCAO JEeCATKOB:
Ha ABy3HauHoe 46 -7 = 322,

uncno '
‘ Nonyyy BTOpOEe HenonHoe npowu3BeneHue: 322 pec.

HauHy nopnucbiBaTb BTOpOE HENONHOE MpPOM3BEAEeHWe nopg
LEeCATKaMM.

Cnoxy HenosHbie NpoU3BefeHHA.

Yuraro oreer: 3358. 310 npoussegenme uucen 46 u 73.

O6bsicHM MO AaHHbIM 3aMWUCAM, Kak BbiNOJHEHO YMHOMXe-
Hue. Ha3biBak HenosHble NPOU3BEAEHWMA W OKOHYAaTEesIbHbIM

pe3ynbTar.
" 68 " 86 " 96
45 53 16
& 340 N 258 . 576
272 430 96
3060 4558 1536
1 BbinonHn ymHoxeHue ¢ obObscHeHHEM.
42 - 27 89 - 41 75+ 34 93 - 46

[lBa camonéra BbineTeNM C a3poApoMa B OAHO M TO >Ke
BPEMA B NPOTUBOMONOXHbIX HanpaeneHuax. Yepes 10 mun
nocne BbleTa pPaccTosHUE Mexay HWUMW 6bino 270 K.
Mepebii camonér netren co ckopoctbto 15 kM/mMuH. C Ka-
KOW CKOPOCTbIO JieTeNl BTOPOW CaMONET?

2 CocrtaBb W pewu obpaTHylo 3agady.
83-56 549 —375+24-3 42-70:60
Mocagunu no 30 cemaH pgbiHW M TbikBbl. He panu
0 POCTKM LUECTas 4acTb CeMsiH AblHM M JecATas 4acTb ce-

MAH TbIKBbI. CKEDKH, HEe BbIYKUCNAA, BCXOXECTb KaKHWX ce-
MAH OKa3ajiaCcb Bbile.

b 94-19 6842 — 476 + 938 58 -90 : 30
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| OObACHM, KaK BbIMONHEHO YMHOXEHHE. ‘

62 1246 526
a7 83 39
434 3738 4734
- - +
248 9968 1578
2914 103418 20514 B
74- 42 983 - 16 632+ 72 735214 '
91-34 594 - 37 218 94 118523

Mpu 3KOHOMHOM packpoe chepernM Ha KaXAOM NanbTo
no 12 cm TKaHW, a Ha Kaxkaom KocTiome no 13 cMm TKa-
HU. CKONbKO C3KOHOMAT TKaHu npu packpoe 96 nanbto
M 96 koctiomoe? CKONbKO AETCKUX NasfibTO MOXHO CLUMTb
M3 C3KOHOMJ/IEHHOW TKaHW, ec/¥ Ha OfAHO NanbTo WAET
2 M TKaHu?

B wecTHaguatuaTaXHOM [OOMe Ha KaXXOoM 3Taxke no
20 kBapTup. Bcero B pome 27 OAHOKOMHATHbIX KBapTHp,
54 pnByxKOMHaTHble, a OCTa/lbHble TPEXKOMHaTHble. CKonb-
KO B [lOMe TPEXKOMHATHbIX KBapTUP?

Camonér neten pgo nocagku 4 u w nponeten 2520 kwm.

Mocne 3toro oH nponeten K MeCTy Ha3HauyeHus ewe

2700 km 3a 5 u. CocTtaBb NO 3TOMy YC/NOBWIO Bbipake- A
HUS M MNOSACHU WX 3HAYEeHWs.

PaccMOTpU uepTéX M 3anuluM Ha3BaHWA MNPAMOYrO/bHbIX,
OCTPOYrONbHbIX W TYMOYrONbHbIX TPEeYroNbHUKOB.

1) Y3Ha#, BO cKonMbko pa3 cymma uucen 750 u 700
fonblie WX Pa3HOCTH.

2) Y3HaW, Ha CKONbKO eAWHUL, MNpOU3BELEHMEe 4yucen
1500 u 50 6onbwe wux uyacTHOro.

3) Pa3HOCTb HauWMeHblUero 4YeTbipEX3HAYyHOro u4ucna W
eAMHULbl yMeHbluM B 9 paas.

4) HaignM CcyMMy HaumeHbluero nATM3HAYHOro W Haubonb-
WEero YeTbipEX3HAYHOrO 4ucen.

Pewwu ypaBHeHus.

x:20=40-3 x-110=110 x—260=0
210: x=420:6 480 : x= 480 y+0=300
PasHoctb gaByx uucen paBHa 56. YmeHbwaemoe B 2 pa-
3a 6osbwe BblyMTaemoro. Hasoeu 3TH uucha.

Boiymcnu. 51- 87 67283 q
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I'Ipo,u,onmaeM Y4HUTbCA pewate 3adadyn #“u  TNPUMEHATb 3TH
YMEHHUA Ha NpakKTHUKe.

PEBYC: 169. 1) B mactepckod clwWNM OOWMHAKOBbIE NNAWM W3 ABYX KyC-

KOB TKaHu. B opHoM Kycke 6biio Ha 4 M TKaHu 6onb-

’_D/\“ we, U M3 Hero cwuiu Ha 2 nnawa 6onbwe. CKoabKo
METPOB TKaHW pacxogosand Ha 1 nnaw? Ha 6 nnawen?

L 7***I_L 2) B MactepckoW clwuMAM OOMHAKOBble Mnal w3  ABYX
¥ix = KYCKOB TKaHM asuHoW 6 m u 10 M. U3 Gonblwero Kyc-

Ka cwunM Ha 2 nnawa 6onbwe. CKONbKO METPOB TKaHw
2 uspacxonosanu Ha 8 nnawen?

\
—

—
4m
170. B opHy cTOnoOBytD npuBe3nW 5 OAWHAKOBbLIX SALLMKOB
thpykTOB, B ApPYyrylo — 2 Takux e sfAwuka. B nepsyo
CTONOBYIO NpuBe3nM Ha 24 Kkr ¢pyktoB 6Oonble, yeM BO
BTopyto. CKONbKO KunorpamMmmoB (PYKTOB MpPWBE3NHW B
kaxkayto ctonosyw? Cpenal pucyHOK W pelud 3apady.

. 7961-84 17 356 - 23 16440 : 60 - 40 + 8 888
{ 452456 23815~ 16 15260:70-60— 7777

172. (YctHo.) Wcnonb3ys puCyHOK, BCTaBb BMECTO TOYEK C/ioBa
«paBHO», «Dosblie» WMAM  «MeHblUe» TaK, 4TobObl 3anucu
CTanu BEpPHbIMHU:

-—h
~J
j—y

ofHa TPeTb ... OAHOM LIECTOM;
_ ofHa TpeTb ... OOHOW J[BEHaALATOW;
; ofHa LWecTas ... OAHOW [BeHa[LaToM;
ofHa TpeTb ... NATW [ABEHaAuaTbiX;
TPWU LWECTbIX ... LWECTH [ABEeHa[uaTbiX.

' ‘ y 173. Haueptv oTpesok anuvHow 12 cM u y3Hau:

) 1) CKONMbKO CaHTUMETPOB B OAHOW TPETbEW YacTu OTpes-
Ka; B OAHOM LIECTOW; B OOHOW [BEHaAuaToOW;

2) CKONbKO CaHTMMETPOB B [ABYX TPETbUX 4acTAX OTpes-
Ka; B NATW LWeCTbiX; B OOMHHAAUATH [ABEHaAuUATbiX.

Ha ogHom yuactke nocesnu 314 U nweHdupl, a Ha Opyrom —
345 u. C nepeoro ydactka cobpaim B 21 pa3 6Gonbwe nwe-
HWUbI, YeM nocesnu, a co BToporo — B 24 pa3a Oonblie, uyem
nocesini. CKOMbKO nweHulpl cobpasm € AByx ydacTkos?
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174. 1) 3an v Kopuaop WMerT ofuHakosyw anuHy. [lnowapb .
sana 300 m2, a nnowagb kopugopa 120 m2. LlUupuma ‘
3ana 10 m. Y3HaW, uemy paBHa LIMPWUHA KopHAopa.

2) MWcnonb3ys oTBeT npeabigylied 3ajadyd Mo HepTex,

paccuuTad, CKO/MbKO METPOB JIMHOMIEYMa LUMPWUHOW 2 ™M
notpebyetcs, utoBbl MOKPbITb NOMbI B 3ane W KOPWAOPE.

175. Jlea camonéra netenu C OAMHAKOBOW cKopocTbio. [lepsbii
caMonér 6bin B Bo3gyxe 4 4, BTOpoH — 6 u. [lepebik
camonér nponeren Ha 1400 km meHbwe BTOporo. Kakoe
paccTosiHWE NpoNeTeN KaXkApli CaMONET?

120 M’
300 m°

176. Ha wm™onouHoOM dhepMe Ka)KAOM KOpOBE B CYTKM [AaBasiM
3 kr ceHa. JTO ofHa pfAeBATas 4YacTb BCEX KOPMOB, KO-
Topble OHa nosiydana. CKOMbKO BCEro KWnorpamMMoOB KOp-
MOB faBan¥ B CyTku 65 koposam? ?21 10wm

177. 1 cm?2—10 mm? 1 M2—-1000 cm?
1 ecm?2—1 mMm? 1 gm2—5 cm?
1 m2—10 gm? 1 om?— 50 cm?

178. Hangu owmMbKW, BLINOAHM fOeNneHWe W chaenad NPOBEPKY.

180720 | 90 242100 | 30 ~ 818000 | 200
180 28 240 8070 800 409
120 210 1800

720 210 1800
0 0 0
179. Pewwn ypasHenus. x+60=2000:8 350: x=50
720: x=20 x-30=150
180. 378-65:90 851+ 37 6-800—800:8+2
495-32:80 692 - 46 6-800—800:(8 +2)

181. Y MUeana wu [etpa Bmecte 980 p., y MeaHa W Hukutbl
emecte 930 p., a y [lletpa u Hukutor Bmecte 890 p.
Ckonbko peHer y kKaxkpgoro u3 Hux? [lpoeepb pelweHue.

a 450 1200 240 90
b 5110 40 90
aib 280| 40 {800( 30 (200( 90

47



MucbmeHHOE
yMHOXKeHuUue
Ha Tpéx3HauHoe
uyucno

-------

Paccmotpu, Kak yMHOXMAM 769 Ha [By3HauHOe YUCAO W
KaK YMHOXMWNK €ro Ha TPEX3HAYHOE UMCIIO.

}

< 2639

Pacckaxku, Kak NONy4YMnu Kaxkgoe HenosHoe npoussefeHue,
M Ha30BWU WX.

O6bsicHH, Kak Npu yMHOXeHuu uucen 769 u 524 nopnu-
canu TpeTbe HEenosSHOe MNPOU3BEAEHHE W MOYEMy.

1) Bbinonuu perctsus ¢ oBbACHEHWEeM.

812 - 46 379-54 423 - 11

812 - 346 379254 423 - 222

2) BbinonHW yKaszaHHble [EWCTBUS.

591 - 323 4508 - 39 95760:7:30

M3 ropogoe A W B, Haxo4AWMUXCA Ha pPacCTOAHWM

275 kM ppyr OT Apyra, BbiWAW OLHOBPEMEHHO B MPOTH-
BOMONOXHbIX Hanpasnexuax pasa noesga. OguH M3 HKUX
wén co ckopoctbio 50 KM/u, Apyrol — CO CKOPOCTbIO
75 km/4. Ha kakom paccrosHuu pgpyr ot pgpyra 6yayrt
3TM noe3ga 4epes 6 4y nocne Hayana [ABMXKeHWA?

75 kM/u 50 km/ 4

0 o |A B
1T 1 1T 1 I T 1T 1

275 km

IlnvHa uBeTHWKa npsmMoyronbHo dopmbl paBHa 20 ™M, a
wupuHa — 5 M. Ero nnowapb cocTaBnser OecsTyld 4acTb
niowanu oropopa. Hahau nnowapp oropoja.

b 167 - 831

7090-24 78 480:6:40
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PaCCMOTpM M CpaBHH, KaK BbINOJIHEHO YMHOXEHHe.

Ha3oeu kaxkpoe HenonHoe npousBefeHHue.

Ob6bsAcHM, MNoO4YeMy B TaKMX CAyyasx MpPW YMHOXEHWM Ha
TPEX3HAYHOE 4YWUCNO 3anuCbiBalOT TOMIbKO [Ba HEMO/HbIX
NPOWU3BELEHUS M KaK WX MOAMMUCHIBAIOT.

Bbiumcnu ¢ obbsichenuem: 254-37, 254-307, 481 - 360.

456 - 803 105 - 420 (180876 +251367):9
605 - 102 521-180 (580000 — 35410) : 90

187. [lBym Knaccam mMOPYYEHO PACUUCTUTDL LUKOJIbHbIM KaTOK,

AnvHa kotoporo 20 M, a wwupuHa 10 m. B ogHoM Kknac-
ce 26 yueHukoB, a B gpyrom 24. CKOMbKO KBagpaTHbIX
METPOB [O/DKEH pPacYMCTUTb KaXKAblM Knacc, ecnu  pac-
npegenite paboTy no uucny yyeHukos?

Y depmepa 4 nowagu u 9 kopos. Jlowaau Tpebyetcs
Ha ™Mecsaly 135 Kr ceHa, a TpPEM KOpOBaM — CTO/IbKO Cce-
Ha, CKONMbKO Heobxogumo cemu nowansm. CKONMbKO Ku-
NOrpamMMoB CeHa [JOJKEH pacxOofoBaTb (epMep exxeme-
CAYHO Ha BCex Jlowaged W Kopos?

Boicota cyTt6onbHbiXx BOpOT 2 M 40 cMm, oHa B 2 pasa
Oonble BbICOTbI XOKKEHHbIX BOPOT. Y3Hal BbICOTY XOK-
KEMHbIX BOPOT.

1) Haueptu oTpe3zok anuHow 8 cm. Paspgenn ero Ha
2 paBHble u4acTu. Kakue pgonu oTpes3ka NoNyyYunuch?
Ckonbko wux? Paspenu Kaxaylo nONOBMHY eweé Ha
2 paBHble 4yacTW. Kakue p[onM oTpeska noAyYUIUCH?
Ckonbko ux B uenom otpeske? CKONbKO 4eTBEPTbIX A0-
new oTpes3ka B €ro nosoeuHe?

2) Paspens Kkaxkaylo 4YeTBEPTYO [ONO OTpe3kKa Ha
2 paBHble yvacTh. Kakue ponM oTpeska NoAyYMauchb?
CKkonbKO BOCbMbIX JoOnel B TPEX YETBEPTbIX OTpeska?

528 - 330 907 - 203 (634 100 — 17 300) : 300
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PaccMoTpu ¥ ODBACHW BbIUMCNEHMS.

194.

195.

197.

7500 5006 408 490
X X X X
39 32 607 580
. 675 i 10012 a5 2856 . 392
225 15018 2448 245
292500 160192 247656 284200
1780-23 607 - 250 14490:70- 31
7820- 36 706 - 304 184 200 : 600 - 67

2. Hanpgu 3HaueHuss Bbipaxenua 85-bH, ecnu b= 10;

b=11; b=12; b=100; b=101; b=1001.

Ha nepeom Tpaktope pabotanu 60 uy, Ha BTOpOM —
55 4. Ha BTopoM Tpaktope u3pacxogoBanM Ha 35 n
MeHblle roptoyero, 4em Ha nepsoM. CKOMbKO JIMTPOB ro-
ployero M3pacxofoBajii Ha KaXXAOM TpaKTope npuW Ofu-
HaKOBOW HOPME pacxofa roptoyero B 4ac?

B 11 u c aspopgpoma BblINeTENHM OLHOBPEMEHHO B MNpO-
TUBOMOJNOXHbIX HanpasneHusx pnsa camonéra. B 14
pacctosHue Mexay Humu 6bino 3540 km. OguH M3 HUx
neten co ckopoctblo 620 kM/u. C KakoW CKOPOCTbIO
neten Apyron camonért?

Ha 5 peTtckux CBUTEPOB pacxomdyloT CTOMbKO >Ke Lepc-
TAHOW MPSXXM, CKONMbKO Ha 2 CBUTepa ANsS  B3POC/bIX.
CKoNbKO NpsXKM TpebyeTca Ha [OETCKWM CBUTEp, ecid Ha
ceutep ana B3pocnbix pacxoaytotr 500 r npsxku?

. 3anuwM ypaBHEHWS W peLM WuX.

1) MNpowussepeHue HeusBecTHoro uyucna W 60 pasHo cym-
me uucen 6907 w 43493,
2) YactHoe 40450 W Hen3BECTHOrO 4ucna paBHO pa3HOC-
™ uucen 7621 wu 7571.

Boipexxu 2 TakuMx Ke KBagpata, Kak ksagpaT ABCD.
Paspexxb ogMH M3 HWX no oTpe3ky BD u coctaBb K13
NoNMyYeHHbIX Mryp W APYroro KBajparta CHayana nepsbi
ueTbIpEXYronbHUK, a 3aTtem BTOpoW. HaWau nnowapb Kax-
[Or0 W3 HUX.

HauepTM npsMOyronbHbiit paBHOOEAPEHHDBIH  TPEYrosbHHMK.
O6o3Haub ero OykBaMu M 3anvilM Ha3BaHWe NPSMOro yrna.
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PELLIWA.
:»m?mm JTULWHEE
YPABHEHME:
x:16 =6
X:24=4
X:36=2
X:48 =2
A? 2 @
A - B =355
28 + A = 428

B:®=15

198. BbinonHu ymHOXXeHWe C obbscHeHWeM.

351-18 708 - 430 50690 - 16 801 - 401 -

199. 6000 —560-65:700 156 - 82 40 136 - 21

200. Pewwu 3apaun. CpaBHM 3afaud, CPaBHW WX peELLEHHA.

1) Ha pgByx OMbITHbIX YydyacTKax BbIPACTUAM KapTodesb.
Mnowans nepsoro yuyactka 200 m2, a BToporo 300 ™2
C nepeoro yuactka cobpanu Ha 1500 «kr kaprodens
MeHblue, YyeM co BToporo. CKONbKO KWIOrpaMMOB KapTo-
thens cobpanM C KaKOOro yyacTKa, €CAM C  KaXKaoro
KBaApaTHOro Metpa cobupanu NopoBHY?

2) C pByx onbiTHbIX ydyacTkoB cobpanu 7500 kr kaprto-
cdens. lMnowapp nepsoro ydactka 200 m?, a BToporo
300 m2. C Kamoro KBajpaTHOro Metpa cobWpand Kap-
Tocbena noposHy. CKOMbKO KWnorpamMmoB KapTodens co-
bpanu c Kaxpgoro yuacrtka?

201. OB6bsAcHM, uyTO noOKasbiBaeT KadK4Oe BblpaXKeHWe, COCTaB-
NneHHoe no cnegywoulerd Tabnauue:

CkopocTb 70 kM/y 65 km/u
Bpems 3y 3y

1) 70-3; 3) 70+ 65; 5) 70 — 65;

2) 65-3; 4) (70 +65)-3; 6) (70 —65)-3.

202. 1) NepBbit MHOXMTenb 127, oH Ha 27 6Gonble BTOpPOro
MHOXMUTena. Hangu npousBemeHue 3THUX uucen.

2) Denumoe 5600, a pmenutenns Ha 4900 menbwe. Han-
AW yacTHoe.

203. Bbipexxu kBagpaT co crtopoHou 12 cm. Paspenu ero ne-
pernbaHueM Ha ueTbipe paBHbIX TPEYronbHWKa W HaWau
NAoWanb KaXKAoro M3 HMX.

204. Bbipasm:

1) B metpax: 5 km, 900 am, 300 cwm;

2) B kunorpammax: 9 1, 6 T 5 uy, 800 uy, 4000 r;

3) 8 cekyHpgax: 2 mMuH, 1 muu 30 ¢, 2 mun 30 c;

4) B kBsagpaTHbix meTpax: 300 amZ, 80000 cm?, 9 kmZ
4098 + 420- 28 : 60 709 - 19 52070- 14
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CTPAHUYKU A1 JIIOBO3HATEJIbHbBIX

% 1. Mnowaab kakoW pamku 6Gonblie?

HauepTv B TeTpagu KBagpar CO CTOPOHOW 3 CM W HapucyH B
HEM KPYXKW TaK, Kak pacnosioxeHbl cobakd Ha pucyHke. Ha-
yepTM elWe OAWMH KBagpaT TaK, uToObl Kakpaas cobaka okasanachb

OTrOPOXEHHOW OT LAPYrux.
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Hauepti u Bbipexxh 2 Takux kBagpata (1 wu 2). lepsbii KBag-

paT pa3pexb Ha 4YacTW, Kak nokasaHo Ha pwucyHke. M3 nonyueH- 0“/0
HbIX TPEyroNbHMKOB MW KBaapata 2 Cnoxu keagpat 3. Hangu \ //9
ero naouw,agb. O

n S
\ / "
EEEEEN QN
\ ' /
N | Ly
\ /
v Iy
\ Ly
\l/
1 2 3

Hauepti M Bbipexxu Takue e urypbl. Paspexp Kaxaylo W3
HMX Ha 2 TakuMe 4YacTh, KOTOpble MPU HANOXKEeHWH COBNagyT.

PaccMoTpy ueptéx. Haueptu Takue e y3opbl. Packpacb onuH
n3 Hux. CKoNMbKO OcCel CUMMETpWM y nepsol urypbi?

XD®
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SAHAMATE/IbHAA
PAMKA:

80 50
250
30 10

D UTO Y3HAJIU. HEMY HAYYUIIUCD

1. lNposepb, BepHbI N paBeHCTBa.
13-(10+2)=13-10+13-2 (20+5)-4=20+5-4
15-(10-2)=15-10-2 72:(8:-3)=172:8-3

2. (990—190):100-9 1000:(1000-1)—1
990 — 40 +25-7-4 12-5+(84—-72:3)

3. Hanau 3HauyeHusa BbipaxkeHun a+b u a— b, ecnu:
1)a=30100 v b=20935; 2)a=28005 u b=13706.

4. Hanau 3HauyeHus BbipaxkeHuh c+d u c:d, echrn ¢=6030
u d=90.

5. Bblumcnn ypobHbim cnocobom.
87-64+87-36 96+77—96-76 24 - 49 + 24
39-16 +39-4 48-61—40-61 34-21—34

6. 3anuwmM HepaBeHCTBA W NPOBEPb, BEPHbl /1M OHW.

1) YactHoe uucen 36 150 u 50 MeHbwe pa3HoOCTH uyucen
2010 »u 1285.

2) TMMpowussepnenve uucen 7101 wu 322 6Gonbwe, uem
200 000.

7. 702-144 705 - 206 237 - 405 490 - 360
320 - 588 802 - 103 194 - 308 670 - 280

8. 720-400 — 195046 264037 + 516 600 : 900 — 17 080
83249 +6710-80 450 430 — 196 000 : 700 + 98 764

9. BbinonHu peneHve C OCTAaTKOM W NpPOBepb peLUeHHE.
387:50 5893:70 764 : 200 9361:600

10. Wcnonb3ys 3TH Bblpa)keHWsi, COCTaBb BEepHble paBeHCTBa.

32-40+32-6 54-23 46 -30 + 46 - 2 23-54
23-50+23-4 46 - 32 54-20+54-3 32-46
11. CoctaBb no 3agjayaM YypaBHEHWUA U pPeWU MX.

1) Kakoe uucno Hago yMHOXWTb Ha 4, uToBbl nONyuuTb
pa3HocTb uucen 350 u 707
2) Ha kakoe uucno Hago pasgenutb 750, utoBbl nony-
uuTb cymmy umucen 32 u 187
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12.

13.

14.
15.
448 :

16.
17.

18.

19.

20.

21,

CpaBHM CKOPOCTH, C KOTOPbIMM MOrYT [ABWraTbCs pasHble
»XMBOTHble (c. 78—79).

1) HaHa cymma 36 + 44. Kaxpoe cnaraemoe yBenuyuiu
B 20 pas. [lposepb, yeenuuutcas nu B8 20 pa3 3HaueHue
CYMMbl.

2) [aHo npouseegeHue 15 10. [lepBbid MHOXWTENb YBE/M-
uinu B 4 pasa, a BTOpOW OCTaBunM Ge3 wu3ameHeHus. [po-
BEpb, YBENMUMTCA NM B 4 pasa 3HaueHWe NPOU3BEAEHMS.

986 - 134 809 - 350 34-(120 —3920:70)
701235 406 - 502 (110 —3420:90) - 25
BbinonHu peneHue ¢ ocratkom.

10 683:10 367:80 421:50 293:70
CoctaBb ¥ pewu 3agayd No PUCYHKAM >XMBOTHbIX (c. 79).

Pewu 3apauu M CcpaBHM WX pelueHus.

1) B oguH MarasuH npueesnud 18 opguHakoBbix OWAOHOB
Monoka, a B gpyrod — 12 Takux e O6ugoHoB. B nep-
BbIA Mara3uH npuee3nu Ha 228 n mMonoka 6Gonble, uyem
BO BTOPOM. CKONIbKO /NIMTPOB MOJIOKA MNPUBE3/IM B KaXK-
Obli  MarasuH?

2) B oauH MarasuH npuBe3nd B OfMHAKOBbIX OMAoHax
684 n monoka, a B pgpyrov — 456 n Monoka B TaKux
e 6ugoHax. B nepsbit MarasuH npusesnu Ha 6 6upo-
HOB Monoka 6ornbwe, Yyem Bo BTOpoW. CKONbKO BGUAOHOB
MONIOKa MPUBE3NIM B KaXKAblM MarasuH?

Pewu ypaBHeHus.

x—12=0 x+108 =1 x-15=0
25+ x=25 y:1=37 x-18=18

Hauepty u Bbipexxu 4 KBagpata co CTOpOHOW 4 cMm.
CoctaBb M3 HMX 2 pa3HbiX MPAMOYrosibHUKA W HaWgu ne-
PUMETP W NAOWaAb KaXKAOro W3 HMUX.

PaccMOTpM 4epTéX W BbINWIIM Ha3BaHUA BCEX TPEeYrosib-
HWKOB C o0buwen crtopoHon AC, BC.

1) O6bscHu, nouemy Ha 2 penutcs 6e3 octatka nioboe
yucno, B 3anuMcu KoToporo nocnepHas uucpa 0, 2, 4, 6
wnu 8.

2) Kakor pgomkHa 6biTb nocneaHss uudpa B 3anucu
uMcna, Kotopoe penutcs 6e3 ocratka Ha 57

25

HAWAWU NULLHEE
BbiPAXXEHMUE:

240 2

360 3

600 5

120 1

480 4

720 6

1200 : 10
C




22.

23

24.

25.

Ot [gByx npucTaHeW, paccTosiHUe MeXAY KOTOPbIMHM
350 km, B 11 4 oTnpaBWAKMCb HaBCTpedy AOpPYyr Apyry
nsa Tennoxopa. Ckopoctb nepeoro 32 KmM/4, CKOPOCTb
sToporo 38 km/u. B kakoe Bpems Tennoxopapl BCTPETAT-
ca?

IlBa Benocunegucta OTNPaBUAWCL W3 OAHOrO NOCENKa Of-
HOBPEMEHHO B MNPOTUBOMNOJIOXHbIX HanpasneHusx. Yepes
30 MuH paccTosHuMe ™mexay Humu Obino 15 km. Cko-
poCcTb ogHOro M3 Hux 260 m/MuH. Y3HaW ckopocTb Apy-
roro Benocunegucta. (Boipasu 15 km B MeTtpax.)
CoctaBb M pewwu 3agauu, obpaTHble [LaHHOMW.

B caHatopuu noctpounu HaccerdH npsMOYronbHou dop-
Mbl, AnuHa Kotoporo 15 M, wupuHa 5 ™M W rnybuHa

2 M.

1) Ckonbko KBaZpaTHbiXx KadienbHbIX MNUTOK CO CTOPO-
HoM 1 AM Kaxpas noTtpebosanocb nAns OBMMLOBKM AHa
atoro 6HaccerHa? cTeHoK 3Toro bHaccenHa?

2) Ckonbko Hago cpaenatb waros, 4tobbl 0OOWTM Becb
bacceiH, ecnu pnuHa wara 50 cm?

Coctasb no paHHoW Tabnvue BbipaXKeHWs, KOTOPble MOKa-
3bIBatOT:

1) CTOMMOCTb BCEX KYMNNEHHbIX CTOJIOB W CTY/IbEB;

2) Ha CKONMbKO 6onblie CTOMMOCTb BCEX CTYNbEB, 4YeMm
CTOMMOCTb BCE€X CTOJOB,;

3) cTOMMOCTb BCeX CTONOB MW LWIECTH CTY/NbEB.

LeHa Konuuecteo
Cronbi a p. 8 wr.
Crynbs K p. 36 wr.

O6bsAcHM Ha NpUMepe, Kak MOXHO MO-pa3HOMY YMHOXMWTb
YUC/IO Ha CyMmMmy.

CoctaBb npuMepbl Ha YMHOXEHWe [ABY3Ha4yHOro Yucna Ha
OBY3HauYHOEe W TPEX3HAUYHOro 4Yucna Ha Tpéx3HayHoe. Pe-
WKW ux c obObACHEHWEM.
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HeneHne Ha pABy3HayHoe
U TpEéx3HayHoe 4YUCIOo

PaccMOTpH, Kak BbINONHEHO [AeNIeHUE. <
MucbMeHHOE

Ob6bbscHeHMUE: AeneHue
Hagno 492 pasgenutp Ha 82. Ha ABy3HauHoR
Paszgenio 492 He Ha 82, a Ha 80, ytobbl nerye 6GbinO HaM- ucno

TM uucpy dactHoro. [ns artoro pasgento 49 Ha 8, nony-

gy 6. I10 npobHas uudpa, eé Henb3s cpa3y 3anucatb

B 4aCTHOM — CHauana Hajgo NPOBEPWUTb, MOAXOAMT NK LUudpa 6.

YMHoxy 82 Ha 6, nonyuutca 492, 3Hauut, uucpa 6 noa-

xoauT. Tenepb €€ MOXXHO 3anucatb B YacTHOM. 18

Ob6vscHn no 3anvcH, Kak pasgenvnu 384 wna 96.

294 : 42 230: 46 252:63 365:73+252-84
140: 35 162 : 54 504 : 84 390:65 + 224 - 32 .30

Boinyckas KaKabih [OeHb O[MHAKOBOE KOJIMHECTBO MallWH,
3aBog u3arotoeun 2800 mawwn 3a 20 pgHen. Ckonbko

MallMH BbINYCTUT 3aBog 3a crepyouwue 36 aOHeH, ecnu
OH exegHeBHO 6Oyger Bbinyckath Ha 12 MawuH 6onblie, :20
yeM paHblie?

Mnowanb Gonbwok noutoBol Mapku 1800 mMm2, a eé
onvHa 60 mm. Bo CKONbKO pa3 WMpHMHA 3TOM  Mapku -300
MeHblle eé A/IuHbI?

MpoBepb, BepHbl /M HepaBeHCTBa.
478-24 < 478-(3-9) 296 -80 > 296 - (10 + 8)

356106 > 356 - 16 13419 < 134-9 - 10 ‘9
C 7 12 15 40 50 0
d 8 8 15 1 0 200 v
c+d
20- (c+d) 1000

Bbiumcnu. 344 : 43 368:92 q
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AalT TaK e, Kak W npyu aeneHuH be3 ocrarka.
Oé’bﬂCHH, KaK BbINONHEHO JfeneHrne C OCTaTKOM.

32462 52674 - 79383
3105 5187 7471 9

' an AeNeHHn C OCTaTKOM Ha [OBY3Ha4HOE 4YKCNOo

14 8 46

Haigu uyacTHoe W oOCTaToK, MpOBEpb pelleHHe.

156 : 48 278 :62 346 : 56 445 :

KocmoHasTbl 6binv B nonete 290 u. Ckonbko
M 4acos?

Mnowaab nepsoro yuactka 120 ™2, BTOporo
Mpu opuHakoBOM HopMe BbiceBa Ha 1 M? H

paccy»x-

73

3TO CYTOK

160 ™2

a MepBOM

yyacTKe BbICES/IM CEeMSAH PXW Ha 1 Kr MeHblle, 4em Ha

BTOPOM.
O6bACHW, UTO O3HAYalOT BbIPAKEHMS.

160 — 120 1000 : (160 — 120) 1000: (160 — 120) - 160

B MeXQyHapOoaHOM aBTonp06ere y4acTBOBasiO

350 wma-

WHH. JKMNaXK KaXKAOW MallMHbl COCTOSN M3 TPEX CnopT-

cmeroB. [Jlo duHuwa He gownu 105 mawwH.

Ckonbko

MalWH WM CKONbKO CMNOPTCMEHOB NpPWUObINKM K huHUWY?

CoctaBb no 3agjayam YpaBHEHWS M Pelr MX.

1) Kakoe uucno Hafo yMmeHbwuTb Ha 28, utobbl nony-

YWTb 4YMCNO, paBHoe cymme uucen 58 wu 377

2) Kakoe uucno Hago ysenuuutb B 8 pas, utobbi nony-

YWTb UMCNO, paBHOe npoussegeHuto uucen 80

u 122

3) Kakoe umcno Hago yMeHbwuTb B 28 pa3, utobbl no-

NlY4UTb uucno, paBHoe pasHoctd uucen 300 w

384 : 96 192 : 48 648 : 72 352 - 46 —

Haigu 3HaueHnus BbipakenHun 360:c¢ w360
c=1 ¢c=3; ¢c=4 ¢c=6; c=10.

MeHAeTCa nNpou3BepeHue.

[lBa OCTPOYro/ibHbIX TpeyronbHuka. byaytr nm

203?

5840: 80

*C, €CIH

Habniogak, Kak npW 3TOM MW3MEHSIeTCs 4YacTHOe, KaK W3-

Boinoxku w3 nanoyek Takywo curypy. Kakue yrnbi B 3TOW
cdurype? Tlepenosku 4 nanouku Tak, utobbl NONYUHUNOCH

3T  Tpe-

YroNbHWKK paBHOBeapeHHbIMH?  PAaBHOCTOPOHHUMU?

E;p. 399 : 57 236 : 59 475: 95 609 - 27 — 4320 : 60
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Ob6bsAcHAW, Kak BbINONHEHO [AeNeHWe, No MAaHy.
1) Bblgensio nepBoe HenosnHoe A[enuvMoe.

2) Haxoxy nepsylo uudpy 4HacTHoOro.

3) O6pasyio BTOpOE HENONHOE [Ae/IMMOE.

4) Haxoxky BTOpylO UuUMGPY HacTHOro.

828 36 472563
72 123 441 175

108 315
108 315

0 0

MpoBepb, MpPaBUNLHO /1M HaWAEHO YaCTHOe.

219

LZ 1.

225

768 : 24 2688 : 32 2000 —450-342:900
4088:73 3392:53 4010 — 106 - 150 : 300

0. Ha ctpoiky pgoma poctasunv 3360 T cTpouTenbHbix Ma-

TepuanoB. [lecAaTylo WX uacTb COCTaBnsijia M3BECTb, ABe-
HaguaTylo 4actb — UuUeMeHT. Ha ckonbko 6onbwe po-
CTaB/IEHO TOHH W3BECTM, 4YeM uemeHTta’?

Macca cnoda 5 1. D10 Ha 4 T 500 kr Gonblue, uem
mMacca nowagu. Bo ckonbko pa3 cnoH Taxenee nowagu?
(Bbipa3su Maccy B Kunorpammax.)

Ha opHoW naceke 6bino 47 ynbes, a Ha Apyrod —
52 ynbs. C nepsor naceku cobpanu Ha 350 kr mépa
MeHbwe, 4yeM co BTopou. CKONMbKO Kunorpammos MEga
cobpanu € KaXKAoOW NacekW, eciu cuuTaTh, Y4TO € KaXKAao-
ro ynbs NOMYYWIM OOHO WM TO >Ke KONAuuYecTBo Mépna?

Ckonbko Metpoe B 9 km? B 900 gm? & 9000 cm?
Ckonbko KBafipaTHbix MeTpoe B 400 gm?? B 8 km??

m 250 340
Kk 4 120 2 20 90
m-k 600 1000 | 720

Pewun ypaBHeHus.
x-802=0 x:163=1 x—342=0

Bblumcnu., 1702:74 1131:87
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O6bsicHM, Kak BbINONHEHO AaeneHwe, no nnady (c. 59).

29736 56 136576 | 64
280 531 128 12134
173 85
_168 _ 64
56 217
56 192
0 256
256
0

6. 48984:52 | 91375:43 | 243144:72 | 351456:84

'7. Pewn 3amauM M CpaBHWU WX peLUeHMs.

1) Tennoxom 3a pgea pgHa npowén 350 km. B nepsbir
feHb OH 6bin B nyth 8 u, a Bo Bropon — 6 u. Ka-
KOe pacCTosiHMe OH NPOWEN B KaXAbld M3 [HEeW, ecnu
WEN C OAMHAKOBOW CKOPOCTbIO?

2) Tennoxon B nepsbit geHb Obin B nytv 8 4, a BO BTO-
poi — 6 4, nNpMuéM B nNepBbld JAeHb OH MNpPOWEN Ha
50 km 6onbwe, uyem Bo BTOpoM. Kakoe paccrosHue Ten-
NIOXOA MNPOWEN B KaXAbld M3 3TUX [HEW, €CNu LWen ¢
OAMHAKOBOW CKOPOCTbIO?

®epmepbl npogany 1364 T nweHwupl, pxxu — Ha 276 T
MeHblle, YeM TLEeHUUbl, a rpeydxi — B 8 pa3 MeHbLue,
ueM p>xu. CKONbKO TOHH rpeunxu npojanu cepmepbi?

MpoBepb, BepHbl NM paBeHCTBa.

1428:42=2856:84 4507 -18=281126
9408 — 936 = 8208 + 736 9512:29 = 328

Onuna npamoyronbHuka 8 cm, nepumetrp 24 cm. Hauep-
TW TakoW e NPAMOYro/ibHWK, Pa3fenu ero Ha 2 paBHbIX
TpeyronbHuka. Haigu nnowagb Kaxporo TpeyrosibHUKa.

OpuH yueHuk ymHoxun 1738 Ha 302 cronbukom u no-
nyuun B npoussefneHun 55516, apyron Ha kanbkynatope
nonyuun 524 876. Y KOro w3 HWX BepHbIM OTBET?

Onpepenu, ckonbko Oyger uucp B YaCTHOM, W BbIMOJHM
nenexHve. 17 328 : 38
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MpomomkaeM yuuTbCs BbINOAHATL AE/N€HWE MHOrMO3HAYHOro
yucna Ha [BY3HauyHOE YMCAO.

Hanpumep, Hapo pasgenutb 282 Ha 47.

Ob6bvAacHeHUE:

Paspenio 282 nHa 40. Ona 3toro paspenio 28 Ha 4, no-
nyyy 7 —3t0 npobHas uudpa.

MpoBepsio, noaxoaut nuv uudpa 7.

YmHoxy 47 Ha 7, nonywy 329. 310 6onbwe, uyem 282,
3HAYWT, B YACTHOM JOMKHO ObiTb MeHblwe, yem 7. [po-

Oyto, nogxoaut nu uudpa 6.
YmHoxy 47 Ha 6, nonyuy 282. YacTtHoe — 6.

23L.

BbinonHu penedue ¢ obbACHEHWEM.

216: 36 296 : 37 329 :47 184:23
910: 26 168 : 28 174 : 29 162 : 27

B xossuctee 3arotoeunu ana kopos 17066 u ceHa u3
pacuéta 23 u Ha koposy WM 10176 u ceHa pns TensT,
no 12 u Ha kaxporo TenéHka. CKONbKO BCEro KOpPOB W
TenaT B Xxo3aMcree?

1. C 15 opuHakosbix Tenauy cobpanu B NPOWNOM rogy

450 1 orypuyoB. Ckonbko TOHH orypuoe cobpanu c Tex
Ke Tennuy B 3TOM TOAYy, €CNW ypOXaWh C KaXaou Ten-

NuUbl nosbicunca Ha 5 u?

235. Paccmotpu Tabnuuy.

Bpems
CkopocTb [BYKEHHS
Mewexop a km/y 4y
Benocuneguct b km/u 3y
O6bsicHK, uYTO 0003HaYalOT BbIPAKEHHUS:
1) a4 3y b-F—a 4
2) b+3; 4) (b-3):(a-4).
36. Pewwn ypaBHeHHA.
540 : x=380:19 3480 —x=2190:3
x-6=18000 + 24 x+2010=3001-4
237. 500 —180:(90:45) + 30 100 000 — 284 - 235
(90 +510:30) - (80:4-5) 9999 + 406 - 207

Mopbepu ABy3HauHOe uMCNO, Ha KOTopoe pasfenutca 6es
octatka uyucno 143.
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BbinonHW peneHve ¢ obbsAcHeHWEeM.

5576:68 1254:38 23832:36 11475:27
8820:28 32428 : 67 (9-387 +387)+65-2
2520:35 20944 : 56 10000 — (954 - 11 — 954)

B yHuBepmare 3a feHb npoganu 52 OAWHAKOBbIX JeT-
CKUX nanbto M 38 KOCTIOMOB NO TOM e LeHe, 4TO W
nanbto. 3a nanbTO MOAYYMIM Ha Kk p. Oonble, yem 3a
KOCTIOMbl. 3anuliM BblpaXKeHUs, KOTopble oBo3HaualoT:
1) ueHy KaXkgooW BewM; 2) CKOMbKO [HEHer nonyyunu 3a
nanbToO W KOCTIOMbl B OTHE/bHOCTH.

Macca yrns B >XenesHogopoxHom BaroHe 60 1. Camo-
CBaNn MOXEeT B3ATb TPeTbd 4YacTb 3toro rpy3a. Ckonbko
pelicoB Hafo cpenatb Ha camocsasne, uToObl pasrpy3uTb
6 TakuMx BaroHoB?

B osowexpanunuwe ©6bino 1280 u mopkoeu. Korpa
YyBE3/IW MOPKOBb B MarasuHbl Ha 24 MaliMHax, NOPOBHY
Ha Ka)k[OW, TO B OBOLWIEXpaHu/iule ocTanoce 536 u
MopkoBH. CKOMbKO LEHTHEPOB MOPKOBHM YBE3/IM Ha KaX-
nov MawwuHe? XBatuT nv 17 TakuMx MalluH, 4Tobbl BbI-
BE3TM OCTaBLUYKOCH MOPKOBb?

Yeenuub B 306 pa3 kaxgoe W3 uucen:
59, 780, 157, 407.

Cymma Tpéx uucen pasHa 1480. Cymma neporo W BTO-
poro uucen pasHa 1230, cymma BTOpPOro U TpeTbero 4u-
cen — 1010. HaWgu Kaxkmoe uducno.

Cnuwu, 3anonHas nponycku.

4 m?=0 pm? 63000 cm?2=0 gm? 5 cyr.=0 u
8 m2=0 cm? 8100 gm? =0 ™m? 360 M=y
a 80 40 30 0
20 1 5
a-b | 1600 400 8
g b 2 3
2 4y 30 MuH =0 M™MuH 3 mui 26 c=0 ¢
96 =0 cyr.
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pWHbI, 4TOObl CLWWTb Ha OKHA OAMHAKOBble LWTOPbl. B
nepBoM Kycke Obino 27 M TKaHu, a BO BTOPOM —
36 M. M3 BTOpOro kycka cwunu Ha 3 wrtopbl 605b-
we, yemM u3 nepeoro. CKONbKO LWTOP CLIMAKM M3 Kax-
poro Kycka?

247. Ona knyba Kynund [OBa KycKa TKaHW OAMHAKOBOW LUMW- ‘

243. Y mMmanbuvka B KoMnekuuu 6bio 24 Bonrapckue Mapku
n 40 poccurckux mapok. OH nomectun ux B anbbom,
NOPOBHY Ha KaXKAyl cTpaHuuy. Poccuiickue Mapku 3aHs-
nM Ha 2 cTpaHuupl Gonbwe, uem 6onrapckue. Ckonbko
CTpaHuLy OblNo 3aHATO POCCUHWCKMMM MapKamu?

249. CocTtaBb 3ajauy NO 4YepTeXy U peln eé.

60 km/y 70 kM/u

B | | . |A ¢ ! | | K|

T l 1 I !

’ 90 km ‘
?

250. BbinonHu peneHve ¢ oBbACHEHMEM.

663: 13 855:19 5205:15 4608 : 18

9975:75 2544:53 (890 — 43)-90 + 375 l:ljl
252. BbinONHK pAeneHue ¢ OCTAaTKOM W MPOBEPb.
457 : 58 272:98 495 : 46 385:65 321:47

253. Pewu ypaBHEHWs, B KOTOPbIX HEU3BECTHOE UYWCNO MOXKHO
HaWTW BblYUTaHKEM,

x— 480 =520 540 — x =260 x+ 370 =600
290 + x=1760 x—420=20 900 — x =850
254. 1)2 v—8 y 450 kr+ 900 «r 2 muH—40 c
2 4y—8 mMuH 820 m+600 ™ 5 am—8 cm
2)46 mm? + 54 mm? 4 pm? — 25 cm?
82 cmZ+ 118 cm? 3 M2—67 gm?

255. HuHa Ha 3 cm Huxke [umbl, a [uma Ha 4 cM Huxe
Kocth. 3anvwu uvMeHa [eTel B MOPSAAKE YBENHUEHHS WX
pocrTa.

2418:62 3312:92 (867 + 573) : 40 - 123

<
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| 876 : 12 3791:17 18998 : 14 90000 — 705 - 83
768 : 16 6688 : 19 14505 : 15 80100 — 603 - 79

Pewu 3apauv M cpaBHM WX peLUEHMS.

1) OnuHa sopoxpanunuwa 600 km, a ero wwupuHa 400 km.
Moe3gka Ha KaTepe 4epe3 BOAOXPaHWNMLLE MO ero Aau-
He 3aHumaer Ha 10 u 6Gonbwe, uem no wupuHe. 3a
CKOJIbKO BpPEMEHW MpU OJUHAKOBOW CKOPOCTH MOXHO ne-
peceyb BOAOXPaHWIWWE MO €ro ANWHe W NO WUpHUHe?
2) OnuHa Bopoxpanunuwa Ha 200 km 6osbwe ero wu-
putbl. lMoe3gka Ha KaTepe C OAMHAKOBOW CKOPOCTbIO Ye-
pe3 BOJOXpaHWnMwe no ero anvHe 3aHumaer 30 4, a
no wwupuHe — 20 u. Haligu AONWMHY W WKPWUHY 3TOrO BO-
BOXPaHUIULLA.

B nNWTOMHWKE BbIPACTUAIM CadKeHUbl AepeBbes: esnied Obuio
360, a Ha kaxnpabie 8 enen npuxogunocb 18 knéHoeB u
16 nun. CkonbkO BCEro enel, KNEHOB W NUN BbIpacTWUAM
B MUTOMHUKE?

2y 50 kr-4 1m 20 cm-6 2 muH 30 ¢+ 5
125 m- 8 1m20 cm: 6 24 30 MuH: 5

3anuwmM HepaBeHCTBA M OODBACHM, MOYEMY OHW BEPHbI.
1) Cymma uucen 289 u 1 OGonbwe MX NpPOU3BEAEHMSA.
2) Cymma uucen 289 u 0 6osbwe ux npoussedeHHs.
3) YactHoe uucen 289 u 1 Bonblie KX Pas3HOCTH.

Pewu Te ypaBHEeHWs, B KOTOPbIX HEW3BECTHOE HaxomaT
YMHOXEHHUEM.

x:100=90 1200: x=60 30-x=1800 x:18=30

[oKaXkn, 4TO B KaXKAOW OKPY>XHOCTH BCe JuameTpbl fe-
NATCA UEHTPOM OKPYXXHOCTM Ha 2 paBHbiX OTpe3Ka.

17256 — 256 -3 (205167 — 123 068) - 7
38007 —603:9 (31280 +14320) -6

LLlkonbHas xokkewHas nnowanka gavHon 50 m W wupwu-
Hou 20 ™M obHeceHa OOPTUKOM NPSMOYroNbHOW (HOPMbI
Bbicotod 1 M. CKONbKO Kpacku notpebyercs ons okpac-
KM OOpTMKA C BHELWHEW W BHYTPEHHEH CTOPOH, ecnu pac-
xop Kpacku Ha 1 Mm% coctasnser 140 r u Kpacka AOMK-
Ha OblTb HaHeceHa B 2 cnos?

D Boiumvcon. 5 m 30 cm-6
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1)

O6bsiCHU, KaK BbIMONHEHO JeNeHMe.

17640 | 35 96048 | 24 34860 42
175 1504 96 4002 336 830
14 0 126
0 _0 _126
140 4 0
140 0 0
0 48 0
48
0
2) Paccmotpu 6onee KOPOTKYIO 3anucb TeX >Ke BblYMC/e-
HUHK.
17640 | 35 96048 | 24 34860 | 42
175 1504 96 4002 336 830
140 48 126
140 48 126
0 0 0
265. 13915:23 3696:12 26 880 : 32 706 - 319
17 238 :34 7605:15 36 540 : 87 82 - 405
266. M3 pBYX nNOCENKOB, HaXOOAWMXCA Ha  PaCCTOAHUM

20 kM, BbIW/NM OAHOBPEMEHHO HABCTpedy Apyr ApYyry Asa
nodkHuka. Ouu  BcTpetunuce uyepes 40 muH. OgumH w3
HUX wWwen co ckopoctbio 240 ™M/MuH.

OB6bsACHM, UTO NOKa3biBAKOT BbIPaXKEHHA,

1) 20000 : 40 3) 240-40

2) 20000 : 40 — 240 4) 20000 — 240- 40

[Ons noceea 3arotoBWnM cemeHa s4YMeHs, OBCa, npoca —
Bcero 220 v 5 uy. HAumens ©Obino 3arotosneHo 85 T,
yto Ha 9 T 5 u Bonbwe, uem osca. Ckonbko npoca 3a-
rotToBfeHo AnsA nocesa?

268. CocTaBb YypaBHEHWS M peLn MX.

SCh
269.

1) Kakoe uucno Hago yMHOXWTb Ha 42, 4ToBbl NONYYUTb
pa3Hoctb uucen 500 u 38?7

2) Kakoe uucno Hago yeenuuutb B 3 pasa, 4Tobbl no-
Ny4uTb 4yucno, paBHoe cymme uucen 135 u 4507

Pewu ypasHenus. x- 100 = 4500 y:100=4500

CKonbko MHWHYT B OOHOW JBeHaauatoWd yactu uaca? B Of-
HOW nATHaguUaToOW 4YacTu yvaca?
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HAYEPTH
U PACKPACDH
Y30P:

270.

N
iy
—

272.

278.
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1) Kaxgbit uyac Tokaps warotaenusan no 10 petaned u
Bcero warotoeun 70 peranen. Ckonbko yacoe ol pabotan?
2) OauvH ToKapb KaXkablM uYac u3rotaBnvBaeT 8 petanew,
a nOpyron — 7 petaned. 3a CKO/MbKO 4YacoOB OHWU M3roto-
at Bmecte 90 petanei, ecnu BbipaboTKa B uac Yy HMX
HEe W3MeHuTCA?

Coctasb M pewu 3agaud, obpartHbie AAHHOW.

Bbinonuu peneHve ¢ obbsicHeHWeM,

192480 : 24 146 880 : 36 143520: 16
273150 :45 923400: 19 90 000 — 508 - 173
449920: 64 676800 : 18 324 - 250 — 689
479120 : 53 899200: 16 5001—272+16

[lna nepeBo3kM MONIOKA CO34aHbl CMELWasbHble MallMHbl —
MOJSIOKOBO3bI-TMraHTbl. B npownom rogy ropog obcnyuBanu
5 TakuMx MawuH, a B 3TOM rogy — /. Ha cemu mawwuHax
ctanM npuo3uTb Ha 38 T monoka 6Gosblie, Yem paHbLue.
CKONbKO TOHH MONIOKA MPWMBO3WAM B rOPOS Ha MOJIOKOBO-
3ax-TMraHTax B MPOLJIOM rogy M CKOJMbKO B 3TOM?

Ha aBTomawwuHe C  NPULENOM  HYXHO  NepeBe3TH
1080 y yrna. 3a oguH peilc Ha MmawuHe yBosunu 30 w,
a Ha npuuene — B 2 pasa MeHble. CKOMbKO peHcos
Hafo caenatb, 4TOObl nepese3TM BeCb Yronb?

3anuK HEepaBEeHCTBA W [OKaXKM, UYTO OHW BEpHbI.
1) MNpouseepeHue uucen 3806 v 1 MeHbwe WX CyMMbl.
2) MNpowussepeHue uucen 17489 u 0 MeHbwe WX CyMMbI.

1) Hanau penumoe, ecnu genutens 34, uvactHoe 8050,
a octatok 12. [llpoBepb, BbINOMHWB AE€NEHME.

2) Haigu pnenuvmoe, ecnu pgenutens 17, uvactHoe 124, a
octratck 2. Cpenai npoBepky.

Kakoe Haubonbluee UWMCNO KBAAPaTOB CO CTOPOHOM
2 CM MOXHO Bblpe3aTb M3 KBaapaTa, NJolWaib KOTOPOro

paBHa 1 gm??

Ytobbl OTKpbITH Cendp, HYKHO 3HaTb Koa. WM3eecTHo, uTO
KOO — TPEX3HAa4YHOEe YMUC/O, 3anvcaHHOe TpeMs pasHbIMH
umdppamn w3 uucpp 1, 2, 3, 4, u 310 uucno OGonbue,
yem 400. CKONbKO uMCen HyKHO NpPOBEPUTb, 4YTODbI
y3HaTb koga?

«posepouHbie paboTtbin, c. 76—177.

66



4yTO Y3HAJIU. HEMY HAYYUIUCDH q
1. 370—90+ 180 —120:6 8888 :8
600 — (15-10 + 15- 20) 8888 :22
(70 — 58) - (32 + 68) — 90 8888 :44
40 - (16 + 14) — 350 : 50 8888 :88
2. Hawau 3HauyeHusa ebipaxeHus 14976:a, ecnu a= 18;
a=26;: a=172.
3. 1) (100000 —-191008):4 6789 + (1010 —803)-940
(200000 — 160095) : 5 9010 — (8316 + 864):510
2) (600000 — 599 809) - 307 2000 —500-4:2+8-50
(601010 — 600 824) - 540 5010 —(3020—180:9-6)
4. BbinonHn peneHMe ¢ oOcTaTKOM.
73:24 95:40 194:70 1370 : 400
98 : 11 78 : 30 250: 80 6203 :900
5. Bbipasmu:
1) 8 munnumerpax: 3 cmv5 mm, 2 am3 cm, 4 m 3 am;
2) B kBagpaTHbix meTpax: 3800 am?, 1 kMm%
3) B muHytax: 2400 c, 3 4 50 muH, 2 4y 30 muH.
6. Bbiuncam.
1)6 km—380 ™ 7 1—450 «kr 10 M2—75 pam?
3 Mm—89 cm 5 kr—820 r 12 gm? — 48 cm?
2)16 u—8 y 2 mui— 30 c 2 cyr.—10 vy
25 €—8 & 4 4—55 muH 2 cyt. — 30 muH
7. 156:26 2924 :68 29736 : 56 136 576 : 64
216:54 3456:54 38232:72 191962 : 82
8.
Cc 801201 8| 2|6 | 4
C=10 =65
9.
11661 : 23 48 960 : 68 773075:85 234135:45
20706 :34 40890 : 87 629 260:73 603720 : 86
10. 3912:12 10635: 15 14562 : 18 58520:19
6748 : 14 11206:13 15640 : 17 43248 : 16
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900
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CTPAHUYKU O JTIIOBO3HA]

LlononHu cneayowmMe 3afayd HefoOCTAlOWMMKU  [aHHbIMKU, KCXOAA
U3 YCNoBWM TBOEW cembu. Pewwu 3apaum.

3areM paccMOTpU Apyrve BapuaHTbl.

1) Pacxop ropiodero Ans Hawero CeMeWHOro asToMODWAsA co-
craensier [J n Ha 100 km. PacctosHve oT gomMa Ao jayd v ob-
patHo [0 kM. Paccuutai, ckonbko pybneit Hapgo 3aTpaTuTb Ha
GeH3uH, uTOBbl CbE3AWTb Ha gady U obpartHo.

2) lytéBka B caHaTOpuMK [ANA OQHOrO B3POCNOro YenoBeKka CTo-
ur 15000 p., ana pebénka — 9000 p., a nytéeka ana B3poc-
noro Bmecte c pebénkom crout 19000 p. Ckonbko ypactcs
C3KOHOMWTb TBOEW CeMbe, eC/ii MnoexaTb Ha OTAbIX He NO OfHO-
My B pa3Hble CaHaTOpPUM, a BCEM BMECTE B OAWH CaHaTOpPWi?

MpuHTep (neuartarowiee YCTPOWCTBO) K JOMaLIHEMY KOMMbIOTEPY
ctout 3600 p. OpuH kapTpuixk (YCTPOWMCTBO, HanofiHEHHOe
yepHWnamu) K Hemy moxkeT otneuatate 2 000 ctpanuu. 3anpas-
Ka KapTtpumka ctout 650 p. Bcem uneHam cembu B Mecay Tpe-
byetcs pacneuatate 150 cTpanuu.

. 1) XBaTUT NM OAHOrO KapTpuia Ha Becb ydebHbii rog?

2) Ckonbko nauvek 6ymaru notpebyetrcs B 3TMX YC/IOBUSX B Te-
yeHWe ofHoro yyebHOro roga Ans OOLIYHOW pacneyaTku CTpaHuL
KoMnbloTepHoro Habopa?

3) OrtneuataTb OAHY CTPaHWLy KOMMblOTEPHOro Habopa cToWT
4 p. HyxHo 5nM nokynatb NpPWHTEP WAW BbIrOAHEE MNONb30BaTbCA
ycnyramu cneuuanucra?

Pacckadku, Kakue faHHble ANA OTBETAa Ha KadKAblH BOMPOC OKa-
3a/MCb J/MIWIHMMW B 3TOM 3ajaye W KakMMKW [OaHHbIMK €€ Hafo
LONONHUTb.




Bbibepu BbiCKasbiBaHWs, BepHbie ANA [LAHHOrO PUCYHKa.

A | “/0///
<
O S
>
1) Ecnu durypa >Entoro ugera, TO 3TO HE TPEYrOfibHUK.
2) Bce TpeyroNbHUKM KpacHOro LuBeTa.
3) Ecnu durypa kpacHoro ugeta, TO 3TO NPAMOYrOJIbHbIA Tpe-

YrOJIbHMK.
4) Ourypa 3enéHOro usera — 3TO paBHODEAPEHHbIM TPeyrosbHMK.

1) BemucaumensHas mawuva paboTtaeT Tak: K BBEAEHHOMY 4MC-
ny O npubaenser 20 (C1+ 20); pesynbtaT CpaBHMBAET C YWC/IOM

100: (O + 20) < 1007?:

ecnn «HET»: (J+ 20) > 100, mawura nopa€r pesynbtar Ha Bbl-
Xoa;

ecnn «[A»: (O+ 20) < 100, mawurna nopaér pesynbraT CHOBa
Ha BXOJ W NOBTOPSIET TO, YTO BbINOJSHANA paHblue.

+20) < 1007 |FHET,

>
Y
—

Aa

2) Kakoe uucno Oyper nonyyaTbCs Ha BbIXOAE W3 MAWUHLI, €C-
nM B Heé BBenu uucno: 78; 46; 35; 29; 89; 54?7

Boruucaumensnas mawura pabotaer Tak:

— ([ |+ 300)< 10002 }""

Aa

1) Cocraeb nnaH eé paborbl.
2) Kakue uucna ByayT nonyyatbCs Ha BbIXOAE W3 MAWUHLI, €C-
M B Heé Beenu uucna: 480; 360; 270; 8907

KanpoHoBbit wHyp panuHon 30 M paspesany Ha 3 vacTu Tak,
4yto ogHa 4actb Ha 1 M pgnuHHee ppyrod M Ha 1 M Kopoue
Tpetben. Hanpguw nnuvHy kakgown uvactu. CoseT: coenan cxemaru-
YECKUH 4YepTex.
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11

12.

13.

14.

16.

17

Pewwn ypaBHeHus.

x + 287 = 486 403 — x = 265 x— 288 =513
x:11=22033 125: x=29 47 - x=4700

Mnowagb ydacTka, 3aHsToro nwenuuen, 1200 m2, C
kakapix 100 m? atoro yuactka cobpanu no 48 kr 3ep-
Ha. CKONbKO KWJOrpaMMoB 3epHa cobpanu CcoO Bcero
atoro ydacrtka?

Kako#i pnuHbl Moryt 6biTb CTOPOHbI MPAMOYrOJIbHUKA,
nnowanb kotoporo 600 mMm?? HauepTu Tpu Takux nps-
MOYroNbHWKa, HaWAW NEepPUMEeTp KaXKAOro M3 HUX.

CpasHu.

5321 cm 1 53 M 21 cm
7080 cm w 708 am
2 M2 1 1000 cm?

7910 yu v 79 7 1 u
3600 ¢ 1 6 MuH
425 MuH u 7 y

Ob6bscHM, Kakue OWWUBKK [ONYCTUN YUYEHWUK, BbINONHAA
OeneHWe, W 3anuilii NpaBU/IbHOE PeLLeHHUE.

40160 80 18288 | 36
400 ' 52 144 ' 4108
160 38
_ 160 _ 36
0 288
288
0

Pewwu 3ada4yu MU CpaBHKU HUX peLleHUA.

1) Ha paByx onbiTHbix yyacTKax obuwed nnowanbto
100 m? Bbicagunu TionbnaHbl. Ha KaxgoMm KBagpaTHOM
MeTpe BblCaXKMBA/IM OJIMHAKOBOE YWUCNO /NYKOBWLU. Ha nep-
BOM ydacTke nocaguau 960 nykoeuy, a Ha BTOpOM —
640 nykosuy. Yemy paBHa naowagb Kaxgporo ydacrtka?
2) Ha pByx OnbITHbIX ydyacTKax BbICALWMAM THOMbNAHbL: Ha
ogHom 960 nykoeuu, Ha gpyrom 640 nykoeuy. Ha kax-
JOM KBAApaTHOM METpe BbICAXKMBA/IK OJWHAKOBOE YUCNO
nykoeuu. [Mnowaab nepsoro yuactka 6bina Ha 20 G
fonblie, yeM nnowanb BTOoporo. Yemy pasHa nnowagb
KabKAoro ydacTka?

M3 50 kr monoka nonyyaetrca 4 kr cbipa. CKOMbKO Ku-
norpaMMoB cbipa nonyuutcs M3 1 T monoka? u3 5 1?7
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18.

19.

20.

21.

22,

23.

24.

25.

17370:45- 67 36075:37-25 1131:13
540-72:40:9 39900:25-12 1092: 14

Keaptan — yerteépras uacTb roma. CKONbKoO MecsiueB B
oaHom keaptane? CKoNbKO AHEHW B nocnegHem Keaprane
ropa?

Ha wuarotoenenne 10 nap petckux 6oTuHOK noTpebosa-
nocb 36 gm? koxu. CKOMbKO KBagpaTHbIX METPOB KOXH
notpebyercs Ha 1000 nap Takux 6otHHOK?

1) OT p[BYX npucTaHeW, HaxoAAWMXCSA Ha pPacCTOSHUM
510 km, otnnbinv B 7 4 HaBCTpeuy APYr APYry Katep w
MoTopHasi nopka. Bctpeua npousowna B 24 4 3toro ke
aHsA. Katep weén co ckopoctoro 19 km/u. C KakoW cko-
pocTblo wna noaka?

2) Ha kakOM pacCTosiHUW Apyr OT Apyra HaxofW/MCb Ka-
Tep W Nopgka uyepes 3 4 nocne BCTpeuu?

Cpenav no 3agade 4epTéX M pewwd 3agady.

DnuHa yuactka 3emnu npsiMoyrosibHon opmbl 25 M, a
wupruHa 24 M. JlecATylo 4yacTb 3TOro yvacTka 3aHWMatoT
NOCTPOWKKM. Ha ueTBEPTOW €ro 4yacTu NOCaXKeHbl OBOLUM,
a Ha ocTanbHOM nnowaaM — (ppyKToBble AepeBbs. Kakas
naowanb 3aHsitTa (PPYKTOBbIMU [LEepPeBbAMM?

OpouH rpy3oBuk MoXkeT BbiBe3aTM ¢ nona 840 1 3epHa 3a
60 4, a mpyron — TOT Xe rpy3 3a 84 uy. Ckonbko Ha
370 noTpebyeTcs BpemMeHW npu COBMecTHoW paboTe obo-
MX Tpy30BWKOB?

Mexay Mockeon w Cankr-lMetepbyprom pacnonoxeH ro-
pog Teepb. OT MockBbl fo Teepu no >KenesHou [OOPO-
re 167 kM. 310 Ha 317 KM MeHblle, yem OT Teepu A0
Cankr-lMNetepbypra.

CocTtaBb, MCNONb3yss 3TM [AaHHble, pas3/iMuHble 3afadd M
PeWU MX.

[eHuc xoten 3anucatb Ha KacceTy MynbT(W/bMbl, MOKa3
KoTopbix anutca 46 muH, 48 muH, 26 mMuH, 54 mMuH,
32 muH. lNomectarca nu Bce oW Ha 180-MuHYTHOM Kac-
cete? Kakue MynbTuabMblI BbIrOJHEE 3anucartb, 4TOObI
ocTaBasiocb MeHblue csobogHoro Mecta?
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PaccmoTpHu, Kak BbIMONHEHO [JeneHue.

’ 738 | 246
Hy>kHo paspenuts 738 Ha 246. ~ 738 3
Yrobbl nerue OblNO HaUTU UUPPY YACTHOrO, e
pasgenum 738 na 200. 0
Lna 3toro pasgenum 7 Ha 2, B 4YacTHOM nonyd4um 3.

J10 npobHas uudpa, €€ HY)KHO NPOBEPHTD.

YMHoxuM 246 Ha 3, nonyuutcs 738. 3HauuT, uvactHoe 3.

MucbmeHHoOE
Ae-{lel-me 1) BbinonHu peneHue c obbAcHeHueM.
Ha Tpéx3HauyHoe

YUCNo 954:318 876:219 2940:735 2544: 424
2) ObbacHsaa Tak e, HaWau 4YacTHOE M OCTaTok.
875:354 912:219 3964 :526 2051:642
Ha crtpoiky npuseanu 120 T uemeHTa, necka — B 2 pa-
3a 6onbwe, a webénkn — B 4 pasa 6onbwe, yem Lue-

mMeHTa. [ns nonydeHus 6eToHa M3PacXOAOBanU TPETbIO
4yacTb BCeX 3TUX MaTepuanos.
MNoctaBb BONPOC M pewun 3apavy.

Ha 21 peTtckylo npocTbiHiO TpebyeTca CTONbKO e NosoT-
Ha, cKonbko Ha 15 npoctbiHen ana B3pocnabix. CKonbko
noNnoTHa pacxopyloT Ha 1 npocTbiHIO ANA B3POCHbIX, €c-
nv Ha 1 petckyio npoctbiHio pacxogyloT 1 m 50 cm?
(Bbipa3n pnuHy B caHTUMeTpax.)

CoctaBb NO [JaHHOMY uepTeXxy 3afjayy M pelud ee.

60 kM/y 80 km/u
| | | | | |
420 km
F
200:2- (540 + 460) - 10 1200—200:40-5-5
200:2-540 + 460: 10 1200 —200:(40-5)-5
200: 2 - (540 + 460 : 10) (1200 —200:40)-5-5

b Bbmumcnn, 2072:518
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C/ly4ae HenosiHble JefiMMble W pacCKaKM, KakK Haxogunu
UMdpbl  YacTHOro.

284, BbinonHu peneHve c OObACHEHWEM.

ObbscHM, Kak BbINONHEHO pAeneHWe. Ha30BM B  KaXgom 4

2 f2|_2_§_ﬁ

2820:235 71222:314 14 484 : 426 25916 : 418 8000
72960: 19 260 - 403 — (568 - 5 — 1840)
87220: 14 671-223 + (6 000 — 87 - 40) - 40
286, lpu pemoHTe poma HyxHo nokpacute 150 pam. Opgud
Mansp MoxeT 3TO cpenatb 3a 15 pHeW, a apyrow — 3a
10 pHen. 3a CKOMbKO AHEW Manspbl CMOTYT BbIMOJIHUTD - 100
3agaHue, pabortas smecte? 1
'87. TypucTbl COBEpWMNM BOCXOXXAEHWE Ha ropy. B nepebin
AeHb OHM nogHanuce Ha 750 M. Bo BTOpoW fAeHb OHM
OCWNUNK L[BE TPETbMX BbICOTbI, B3ATOM Buepa. B Tpetun - 90
LeHb OHW MOAHANIMCb Ha BbICOTY, COCTABNSAOLWLYIO MNOMOBU-
HY TOW, KoTopasi ©Obina [OOCTUrHyTa B nepBble fABa [JHS.
Ha Kakyilo BbICOTY TYpWUCTbl MOAHANUCE 3a 3TW TpWU AHA? : 10

O6bsAcHK, UTO nNOKa3blBaeT KaKAoe BblpaKeHWe, COCTaBs-
NeHHoe no AaHHbIM Tabnuubl.

PaccrosiHue 260 km 240 km ! -4 ,
BpeMs asuxeHus 4y 4y

1) 260 : 4 3) 260 + 240 5) (260 + 240) : 4
2) 240 : 4 4) 260 — 240 6) (260 — 240) : 4

Mama Monoxe 6abywku Ha 24 roga. Ha ckonbko net
mama Oygper Mosoxe 6abywku uepes 4 ropa? uepes
10 net?

8640 : 27 507 - 372 + (9 200 — 800 : 4) q
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290. BbluMcnu ¢ obObAcCHeHueM.
30033: 423 75435 : 321

291. BbinonHu pgeneHue W NPOBEPb BbIYUCNEHUSA.
@ 22134:714 103090 : 845 20864 :326
LLEMOYKA: 292. 68432:94 812 -907 564 -70 — 564 - 60
20703 : 67 470 - 302 809-62 + 809 - 38
9000 293. BbINONHM 4YepTéX W pelwu 3apady.
TypuCTbl Npownu no peke Ha Oalgapkax MONOBHHY Ha-
medeHHoro nytv u ewé 9 km. OcraBwMiCA nyTb OHHM
:30 MOryT npouTM Ha OaWpgapkax 3a 3 4 CO CKOPOCTbIO
3 6 km/u. Y3Wah Becb nyTb, KOTOPbIM H[OMXHbI Oblnu
NPoOMTH TypuCTbl Ha 6Ganpapkax.
100 294. Coctasb 3agayy no Bblpaxkenuto 81:3 —57:3.
295. B wmactepckon u3pacxogosand 320 M wepcTAHOW TKaHW
u 340 M JNbHSHOrO nONOTHA Ha nNOWWB KOCTIOMOB. W3
WEePCTAHOW TKaHW CLMAW Ha 5 KOCTIOMOB MeHblUe, Yem
-800 M3 JIbHSHOrO nonotHa. Ha Kakapii KOCTIOM pacxopoBanu
O[IMHAKOBOE KOMMUECTBO TKaHW. CKOMbKO CLUMAWM KOCTIOMOB
M3 LIEPCTAHOW TKAHW W CKONBbKO W3 JIbHAHOrO nosioTHa?
:10 296. CocTtaBb NO [aHHbiM TabnWubl BbIPAXKEHUA W  OOBACHH,
uTo OHWM obo3HaualoT.
1 Konuuectso 6 wr. 4 wr. | buwr. cuwr.
CToMMOCTb ap. Kp. 20000 p.[{40000 p.

V72W 297. CpaBHU BblpaXKeHMS.
L - 84:(6:2) u 84:6-2 18-15 u 18-10+5
v 4512 w 45-2-6 289 u 20-9+8-9
298, MNnowaab KNacCHOM [OOCKW MNPSMOYro/JibHOW  hOpPMbl

288 om?, a eé pnvHa 24 gm. Hadgu WHpUHY [OCKM.
CoctaBb obOpaTHble 3afjayd W peln MX.

b Ha cknap npueesann 4560 kr myku B Mmewkax, no 80 «kr

B KaxaoMm, u 3840 kr kpynbi B Mewkax, no 60 kr B
KaxgoMm. Ha ckonbko 6onblie NpuBE3IM MEWKOB C  Kpy-
MOW, uYemM C MyKOW?
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299.

300.

301.

302.

303.

304.

BbinonHM ymMHOXeEHWe W chenad npoBepKy.
3807-4 260 - 800 462 - 73 805-270 @

Ha nopouHoM crTaHuuu Hago nokpacutb 168 nopok.
OauvH Mmactep MoOXeT cpenatb 310 3a 28 pHed, a apy-
roi — 3a 21 peHb. 3a CKONBbKO [OHEW OHW MOryT BbINON-

HUTb 3Ty paboty BmecTte? Y40

LLEMOYKA:

OTr nByx npucTaHeW, HaxoOAWMXCA Ha PacCTOAHWM
560 kM gpyr oT Agpyra, OTNAbIAKM  OLHOBPEMEHHO
HaBCcTpeuy Apyr Aapyry 6bapxa W katep. Yepe3 ckonbko
4aCOB OHWM BCTPETWM/IMCb, €CIM CKOpPOCTb Bapku 25 km/u,
a cKopocTb Katepa 45 km/uy?

Ynuuy pnvdon 1 km 250 M w wupuHoW 24 M nokpbinu
acpanbtoM. Ha kaxable 100 ™m?  pacxoposanu
3 1 900 kr accanbta. CKONbKO BCEro TOHH acdanbra
uspacxogoBanu?

c 90 140 1400
d 40 70 80 1400
c+d 160 220 2800
c-d 70 600 +65
(28084 +9038) : (2000 — 1954) 24786 : 306
(34001 —28911) - (3000 — 2924) 12 443 : 541
305. 5 cyr.— 18 u 5 cm?2— 40 mm?2 6 u—50 «kr
2 4—35 MuH 6 om?— 38 cm? 8 1—21 «r
1) CKONbKO MWHYT COCTaBASIOT TpU 4eTBepTu 4aca? A? B? @72
2) CKONbKO 4acoB COCTaBNsiOT fABEe TpeTu CyTok? A - - =760
3) Kakyio uactb roga coctaensiet 1 mecsy? 4 mecsua?
) ey ‘ W:o =30
Hauepti nioBoOM NATUYroNibHUK M HaWaW €ro nepumeTp B - 15 =120

MUAUMEeTPax.

9 mun—24 ¢ 9 m?—15 pgm? 3179y q
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I'IpOBepb, npaBsuibHO 1MW BbINONHEHO AeneHue C ocTaT-
KOM!

1) 70537:54=1306 (oct. 17);
2) 33367:164 =203 (oct. 75);
3) 155364:604 =257 (oct. 136).

HaWpu penumMoe, ecnu W3BECTHO, YTO:

1) menuteno 34, uactHoe 8050, ocratok 12;
2) penuteno 46, uactHoe 3080, ocratok 35.

MNpoBepb, BbINOAHMB AeneHue.

[lBa OnbITHbIX yyacTKa MWMEIOT OfWHAKOBYIO NOLWAfb.
WWupuHa nepsoro yvactka 60 ™M, a wupuHa BTOpO-
ro 80 m. HaWgu pnuHy nepBoro yyactka, €C/liM M3BecCT-
HO, 4TO JANMHa BToporo ydactka 150 m.

Cpoenai no 3afjade 4epTéX W pelwd 3agady.

OpHa 6puraga pabounx MoxeT 3aacanbTUpOBaTh
15 kM woccenHon pgoporu 3a 30 agHen, a gpyras — 3a
60 gHeW. 3a cKoMbKO AHeM MoryT 3aacdanbTMpoBaTb 3Ty
popory obe 6pwuragpi, paboras smecte?

Moe3n otnpasunca w3 Cankr-lNetepbypra B 23 4 15 muH
M npubbin B Mocksy B 6 u 25 MuH cnepyiowero AHs.
Mo nyTv oH caenan 2 OCTaHOBKW: Ha cTaHuuuM bBonoroe
M B ropoge Teepu, no 5 muH kaxkpgaa. C kKakon cko-
POCTbIO ABWrancs 3TOT noe3pg, ecnu oH npoweén 651 km?

Bbluvcnu M BbINONHU NpPOBEPKY.

7309 + 85493 936 -23 10582 : 26
7010 — 3284 22680 : 54 11359:37

Pewu ypaBHeHus.
x—640=921:3 x:9=2007:9 x-81=729:3

Kak Hanute 5 n BOApl, MCNONb3ys [ECATUAMTPOBOE Beq-
PO W TPEXNUTPOBYID BaHKy?

MNepumetrp npamoyronbHuka 11 am 4 cM, a AnvHa OAHOW
ero ctopoHbl 3 aAM 2 cM. Hahgu ANnuMHY [pYroW CTOPOHbI
3TOro NpPSAMOYroJibHHUKA.
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Haion oOwWbKM M 3anuwmM npaBuibHOE pPeLLeHuE.

21888 36 322920 | 46 11352 [132
216 !68 322 702 924 716
288 92 211
- 288 92 132
0 0 192 (10-1):9=[]
192 (100-1):9=1
0 (1000-1):9=J
518 - 204 283410 : 603 435 - 87 5476 : 37
766 - 530 166 520 : 724 608 - 95 12098 : 46

1) Bbluucnu npoussegeHue, €cNd Mepebit MHOXHTENb 76
M OH MeHblle BTOPOro MHOXWTens Ha 28.
2) Bbiyucnu vactHoe, ecnn genumoe 1792 v oHo 6onb-

we penutens Ha 1736. A\

g
Bubnuoteke HykHo nepennect 4500 knur. OgHa mactep- Mo
cKkas Mo)XeT nepennect 3TM KHuru 3a 30 gHew, a pgpy- \‘\\
ras — 3a 45. 3a CKONbKO [AHEW MOryT BbINOMHUTL 3aKas C \ =
obe 3TM macTepckue, paboTas OQHOBPEMEHHO? ;
C KHWXHOrO CKnaga oTnpaBuAM B WKOJMbI ropoja
28 800 yuebHukoe. B nepsyto WKoNy OTNpaBWUIW YeTBEP- \"D

TYl0 4acTb 3Tux yuebHukos, BO BTOpylo — 6300 yuebHu- K"
KOB, a OCTa/bHble y4yebHuKW Obinu oTnpasneHbl B 3 LWKO-

nbl, nopoeHy B Kaxayl. CKosbko y4eBHWKOB nonyuuna

Ka)Kgas M3 3TMX TPEx wkon?

Y npopasua 6bino 25 sAwMkoB ¢ abpukocamu, no 3
3 kr B kaxmom. Korga Heckonbko awukos ¢ abpukoca- E
MM 6bino npopaHo, y Hero octanoch 15 kr abpukocos. :
Ckonbko fAWMKOB ¢ abpukocamu oH npopan? Pewu 3a-
favy pasHbiMM cnocobamu.

3anuiinM ypaBHEHUS W peLr MX.

1) Ecnu Heu3BecTHOe 4MCNO YMHOXWTb Ha 35, TO nony-
yutca 1505.

2) Ecnm Bbiuects M3 3010 HeusBecTHOe uucno, TO nony-
uutcs 973.

Bbinvwu Ha3BaHWA NPAMbIX, OCTPbIX W TyMbIX YrAOB NO-
MaHoM.

Hangu nnuHy nomaHon ABCDKEMO B munnumetpax.
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CTPAHUYKU A1 JIIOBO3HATEJNIbHbBIX

1. Cokon mepsieHHO W MNaBHO NapuT BbLICOKO B Hebe W, WMPOKO pac-
KWHYB Kpbl/ibA, NOYTH He LUEBENWUT WMW, HO, YBMOEB Ha 3eMne CBO-
MM 30PKWMM B3rNsafOM MaNeHbKYlo 3BEpPYLUKY, Ha KOTOPYKD OH OXO-
TUTCA, COKON CK/AaAblBaeT Kpbiibe MW NafaeT KaMHEeM BHW3,
(CD\;)) pa3euBas ckopocTb Ao 360 km/uy. C KakoOW BbICOTbI NUKUPOBAN
COKOJl, €CNM y 3eM/M OH OKasancs 4yepe3 8 c?
MHorve nTMUBI OCEHbIO nNepesnieTaloT C CeBepa Ha tor, B TENMble
Kpas. Yué€Hble yCTaHOBM/IM, 4YTO OAHA MONspHas Kpadka (4aika) npo-
netena paccrosHie 25600 km 3a 160 cyr. Yupku 3a wmecsy
(30 pHen) nponetator 6000 kM. Y3HaW, y KOro cpefHsis CKOPOCTb
nonéra Oosblle WM Ha CKONbKO KW/IOMETPOB B CYTKM Oonblue —
Yy Kpauku WAM y 4MpKa.
PaccmMoTpu M cpaeHu [haHHble, NpUBEAEHHblE B crefylowel Tabnu-
e, Bblpa3MB CKOPOCTM B OOMHAKOBbIX €AWHULAX.

CkopocTb Yucno samaxos
nonéta Kpbiibsmu B 1 C
Aucrt 600 ™/ MuH 2
Fony6b 60 - 90 km/y 3-8
Bopobett 30 - 60 km/u 12 - 14
Crpux 2 - 3 kM/MuH S
Konnbpwu — 30 - 50

Bbipa3n ckopocTb BeTpa B MeTpax B MWHYTY; B MeTpax B uac; B
KWMoMeTpax B uac.

\:\;/,_/_ Cnabbiit — 305%
1518 %

e

YparaHHbii —
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5. MHOrMe KpyrHble >MBOTHble MOryT pa3euBaTbh OONbLIYIO CKOPOCTb,
HO TOMBKO Ha KopoTkoe Bpems (Ha 3—5 MuH). Huxe ykasaHbl
MMEHHO TaKue CKOPOCTH. Pacnofno)u BCex 3TUX >XMBOTHbIX B MO- 0”10
PAOKE YMEHbLUEHUs CKOPOCTH ux Oera. \ ///',

R T

lenapg — 30 m/c Antunona — 25 mM/c Nlee — 80 km/uy

3ebpa — e :
Crpayc — 1 KM/MuH upadp —

500 ™ /muH 750 ™m/MuH

Bbipa3u CKOpPOCTM BCEX >KMBOTHbIX B OOHMX W Tex e eauHuuax
ckopocTu. Bbibepu macwrtab W nocTpow guarpamMmy MUX CKOPOCTEM.

CoctaBb 3afjayM Mo 4yepTexam M peLlu MX.

1) p— 60 KM /4 90 kM /4y

__100 KM ]

Uepe3 CKONbKO BPEMEHM pacCTOSHUE MeXAYy HUMM OynerT pasHO
700 km?

2) »y 12 kM /Y 15 kM /4

<%

&\ 90 km

Ha Kkakom paccTosHWM Opyr OT apyra oHu Oyayt uepes 3 u?

79



CTPAHUYKN AN JIIOBO3HATEJIBHbBIX

rotroeBumMCa K OJIMMINUALE

F A g =

BoccraHoBu nponyuieHHbie uudpbl.

3579 _%3% _x48 _+4%
+43%7 fixa] T * * ‘1*5
560+ 705 T7%0 4«
** 568 45

B mByx Habopax 18 kybukos. KonuuectBo kybukoB B OfHOM
Habope cocTaBnsetT nonoBuHy Kybukos B gapyrom. CKONbKO Ky-
OuKOB B Kaxkaom Habope?

Jlena B 3 pasa monoxe 6para Cawwu, a Bmecte um 20 ner.
Ckonbko netr Cawe? Ckonbko net Jlene?

CnekTaknb HauuHaetcs B 17 u. B kakoe Bpems Muwa pomkeH
BbIMTM M3 [OMa, €C/IM OH XOo4eT ObiTb B TeaTpe 3a nosdaca Ao
Hayana cCnekTakns, a Ha [Opory OT JhAOoMa [O Teatpa Yy Hero
yxogut 20 MuH newkom oT goma go Metpo, 15 MuH noesgom
Ha Metpo 4 10 MMH newkom oT MeTpo A#o Teartpa?

Pacctaeb 3Haku apudMeETUUECKMX [OEWUCTBMH W, €CNHU HYXKHO,
CKODKM Tak, uToObl MONYYM/IUCb BepHble paBeHCTBA.

1717 7=6 777 7=8

7717 17=15 1777 7=294
717117 1=2 77 7 7=48
777 7=98 7717 7=50

Haueptn otpesok pgnuHow 12 cm. Pasgeny ero Ha pgBe uvactu
TaK, 4yTo6bl OpHa uYacTb 6bina B 3 pasa pAJMHHEe ApYrow.
3anuiiM  ANUHY KaXKOOW 4acTw.
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Pewun nopbopom. 0“

B Kopobke near cuHWe, KpacHble W KEnTble KyOUKM — BCero \ /@/
20 kybukos. CuHux Kybukos B 6 pa3 Oonblie, uem MKENTbiX. &
KpacHbix KybuKOB MeHblue, u4eM cuHUX. CKONbKO KpacHbIX st
KybukoB B Kopobke?

3a agee Kuuru 3annatunu 272 p. lLleHa opgHOW KHWrKM coctasnsier
TPETbIO 4YacTb LUeHbl APYron KHWri. CKONMbKO CTOWMT Kaxkgas KHura?

Bo Bpemsa mepocbopa nuena BbiNeTaeT M3 ynbs U NETMT K aune
co ckopoctbio 4 ™M/c, cobupaer HeKTap W BO3BpalLLAETCA B
yneh uepes 7 MWH co cKopocthlo 2 m/c. Ha kakom
PacCTOSHWM OT Y/ibf HAXOAUTCA NWna, ecnu Ha cbop HekTapa Yy
nyenbl yxoguT 1 MWH?

Mexny HekoTopbiMM uudpamu 1 2 3 4 5 noctaBb 3Haku
apUPMETUHECKMX [EWCTBUW W CKOBKWM Tak, u4TOObl nNOAYYUTb
HOBOE YWCNOBOE BblpaXKeHue, 3HadeHwe KoToporo pasHo 40.

Haueptu otpesok AD pnuHon 7 cm. OTtmeTb Ha HEM Touku B f
u C TaKk, 4ytobbl otpesok BC 6bin B 2 pasa Kopodye OTpe3Ka
AB u B 2 pasa pnvHHee otpeska CD.

MepumeTrp opHoro npamoyronbHuka paseH 20 cm, a gpyroro —
22 cm. Mnowadb KaKAOr0 M3 3TUX MHOrOYronbHWUKoB 24 cm2.
Haueptv B TETpagu 3TH NPAMOYrOfibHUKM.

Haueptn okpyxHocTb ntoboro paguyca.

He BbinonHAS W3MEpPEHWH, NPOBEAW BHYTPH OKPYXKHOCTM 2 pas-
HbIX OTpes3Ka.

Mokaxku [ABa peleHus.

BoccraHoBu nponyuieHHble yucha.

14%% | *7
C%xxk5 | k%
*k

*1
0
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p YTO Y3HANU. YEMY HAYYUIIUCD

1.

~

0

408 - 270 + 21008 : 808
71370:234 + 69550
280084:28 —125-8
(327 +541350:450): 3

850 + 150:3 — 70 + 17 187 - 10
(520 — 120) - (93 — 87) + 700 187 - 100
900 — (10 17 + 26 - 5): 10 187 - 1000
(27 + 43) - 30 — 360 : 60 187 - 1

(32 408 — 32 000) : 4
(1000 000 — 999 900) - 217
(5726 + 14): 7

(999 000 — 998 000) - 13

798 + (2100 — 2 098) : 2

(3126 — 126) : 1000 - 520
5000 —500:5-3— 14-5
(270:9- 4 + 880) - 927 + 3

Bbinonxu aeneHnhe C OCTaTKOM M c,u,enaﬁ NpPOBEpPKY.

91:18 763 :4 3606:18 759 121: 253
85:11 965:8 9017 :45 984 240 : 328
BbinonHu pewcTteus WM chenad npoBeEpPKY.

16 203 + 84918 2632-370 314 280:970

80 100 — 1896 26 320 - 37 31428 :97

Ckopoctb Beptonéta 240 km/u. Jt0 B 8 pa3 Gonbuwe
CKOPOCTW Tennoxoja M B 4 pasa MeHblle CKOPOCTU ca-
mMonéra. HaWgu ckopocTb Tensioxoga; CKOpPOCTb caMonéra.

(31460 + 1040) : (150 — 2 400 : 120)
(78 213 — 75 209) - 207 — 45 - 308
(992 341: 269 + 780) — 325: 5
434280 : 517 - 306 + 27 449

lMpoBepb BbIYUC/IEHUS Ha KanbKynsTope.

OT p4ByX CTaHUWW, PpaccTOAHWE MeXAy KOTOPbIMM
56 KM, OoTOWNM OLHOBPEMEHHO B NPOTUBOMONOXHBIX Ha-
npaeneHuax pBa noesga. CkopocTb opgHoro noesja
45 km/4, a ckopoctb fgpyroro Ha 12 km/4 Gonbue.
Kakoe pacctosHue 6yner mexay 3TWMM noespamu yepes
3 4? yepesz 10 4?

648 720 : 68 + 506 - 108 — 63 295

608 - 506 — 236 - 400 ~ 8716

286996 : (1010 — 553) + 164 268 : 324
1000000 — (700 800 + 425 - 704) + 25

M3 19 CcuyéTHbIX nanoyek BbINOXK Taky durypy.
Y6epu 2 nanouku Tak, u4tobbl ocTanocb 5 KeanpaTtos.
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10. B ueTbipéx swwukax scero 86 kr s6n0K: B nNepBoM M BO

11.

12.

13.

14.

16.

{ I

BTOPOM nopoeHy, B Tpetbem 20 kr, a B 4YeTBEPTOM
18 kr. Y3HaW, CcKONbKO Kunorpammos s6NOK Obiio B
NepBOM  SLLMKeE.

O6bsichu, uto 0603HaYalOT CnefylolIMe BblPaXKEHWSs, CuUM-
Tas, 4uto ueHa 1 kr s6nok k p.

1) k- 20; 2) k- (20 +18); 3) k- 86.

JnekTponoess oTtnpaeuncs M3 ropoga B 9 4 15 MuH M
npubbin Ha KoHeuHyio ctaHuyuio B 10 4 12 mun. Mo ny-
TM OH [Jenan OCTaHOBKY Ha Kakaou u3 12 npomexkyTou-
HbIX CcTaHuMH B cpeaHem Ha 35 c. CKonbKO BpeMeHHM
3NeKTponoe3n Haxo4W/ICA B [OBWXEHWM OT ropoja [0 KO-
He4yHoW cTaHumMKM? C KakoW CKOPOCTbIO OH ABWrancs, ec-
MM U3BECTHO, 4YTO PacCTOsHWE OT ropoga QA0 KOHEeYHOW
ctaHumn 48 km? (Bbipasu pacctosHue B MeTpax, a Bpe-
MSi B MWHyTax.)

Hangou 3HauyeHus BbipaXkKeHWW yAo0OHbIM crnocobom.

(115 + 85)- 9 (640 + 60) - 7 (670 + 30) - 6
(500 + 45):5 (184 + 116) : 3 (720 + 80) : 8

Bctaeb nponyuieHHble yucha.

T =0 % 8 kM= ™ 6 kmZ2=[] m?
7 =0 y 8 km=0 gm 6 mZ=[ gm?

Bbiuvcnn u 0BbACHM, NouYeMy 3HAUEHWUA BbIPAKEHWH, 3a-
MMCaHHbIX B KaXkOOM CTONOWKE, paBHbl.

1728 :54+ 4482:54 702-69 +702-18
(1728 +4482):54 702 - (69 + 18)

. Hahpgn 3Hauenus Bsbiparkenun 3600: 6 u 36005, ecam

b=48; b=24; b=15; b=10; b=05.

10000 — (10 + 910 - 85 : 65) 67 068 : 324
12000 : (840 — 280 - 96 : 42) 226720 : 436

Ha uemnuoHaTte wkonbl no wurpe B waxmatbl JleHa
coirpana 12 naptui. [lBe naptuM oOHa npourpana, a W3
OCTaflbHbIX Ha KaAable 2 napTMM BHWYbIO Yy Heé 3 Bbl-
urpaHHble. CkonbKo wWwaxmatHbix noben y JleHbi?
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380
620
95 45
B
K
A

18.

BbinonHn penenve M nposepb.

30156 :7 24969 : 41 162 600 - 300

19. B cagy cobpanu 840 u s6nok, ux 6bino B 2 pa3sa
fonblie, uem rpyw. TpeTbl YacTb BCEX 3ITUX (DPYKTOB
ynoxunu B Awmkn, no 14 kr B kaxpbid. Ckonbko pans
3TOoro notpeboBanocb AWMKOB?

20. Peww ypaBHeHUS.

380 + x=510 560: x=170 x:16 =80
700 — x = 427 24 - x =480 x-1=13

21. 3anvwu Bbipa)keHWe W HaWAM ero 3HauyeHue pasHbIMM
cnocobamu. K npowussegenuio uucen 30 u 48 npubasutb
npoussegeHne uucen 30 wu 52,

22.

a 120 100 80 60 40 20

400 -@ -3

23. 13806 :531 7009 - 24 1000 —100:5-(2 + 8)
30240 : 420 5060-73 1000 —(100:5-2+ 8)

24. Yro OGonbwe: Tpetb uaca wau 45 muH? Yto MeHbue:
nonoBuHa cytok unu 12 4y? Kakas uacTe roga OGosblue:
ooHa 4eTBEpTas WMAM ogHa ABeHaguartas?

25. PacctaBb CKODBKM, uTODbl paBeHCTBa CTanu BEPHbIMH.
75:5+10-2=50 15-40 —40:4:2=225
75:5+10-2=3 15-40—-40:4:2=0
75:5+10-2=10 15-40—40:4:2=580

26. BbinWwM Ha3BaHWA BCEX YETbIPEXYrONIbHUKOB W TpEYyronb-
HWKOB. [lofuepKHM Ha3BaHWA MPAMOYroNbHbIX paBHObes-
PEHHbIX TPEYro/NbHUKOB.

27. Bana, XeHa u Erop wrpanu B waxmarbl. Kaxpbii w3

HUX cbirpan no 2 naptuu. CKonbKo BCero naptuid Obiio
cbirpaHo?
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28. 1) 3anvwM Ha3BaHWs BCex pPaBHOOEAPEHHbIX TPEYro/bHU-
KOB M MNOAYEPKHM CPeAu HWUX Ha3BaHWA PaBHOOEAPEHHbIX
TYNOYrO/IbHbIX TPEYrofibHUKOB CHHMM KapaHAalloM, a pas-
HOBeapEeHHbIX OCTPOYrO/IbHbIX — KPaCHbIM.

2) 3anuwM Ha3BaHWSA BCEX YeTbiPEXYroSIbHUKOB.

29. Xeatut nv 20 M 50 cM TKaHu, uTOBbI CLUMTb LUITOPbI Ha
4 OKHa, €eCcnM Ha Kakjoe OKHO pacxofyloT 2 nonochbl
TKaHW OnuvHou no 2 m 50 cm?

30. B komHaTe, AnvHa KoTopod 8 M, a wWwupMHa Ha 2 M
MeHblUe AJIMHbl, HaAo nokpacutb non. Ckonbko ans 3aTo-
ro noHagobutcs Kpacku, ecnu pacxogosate no 150 r Ha
1 m2?

31. Ona cnoptveHOoW wKonbl Kynuau 96 nap nbpk  no
a p. 3a napy u 84 napbl koHbkoB no c¢ p. O6bscHM,
uTo 0603HaYalT BbIpAKEHUS:

1) a-96; 2) c-84; 3) a-96 + c- 84.

32. Tllpoeepb, BepHbl NIM HepaBeHCTBA.

2 1<200 y 2 cyr.>50 y 2 kM2> 2000 m?
3 u>300 «r 3 roma <40 mec. 5 m2< 100 gm?

33. Pewu ypaBHeHwUs.

387 :x=>513:57 y:6=>54-8 3210 —x=665:7

34. 1) Bo ckonbko pa3 cymma uucen 933 u 1167 6onbwe
yactHoro uucen 21600 wu 727
2) Ha ckonbko npou3segeHue uucen 725 u 30 OGonbwe
Pa3HOCTH 3TWUX umucen?

35. Cenuac 20 uy 48 muH. CKONbKO BpEMEHM OCTanocb go
KoHua cyTtok? Ha ckonbko Oonblue npolweawas 4actb
CYTOK, 4eM ocTaBliasca?

36. Cymma Ttpéx uucen 800, nepsoe uucno 300, oHO B
4 pasa 6onblwe BTOpOoro uucna. Haigu TtpeTtbe uucno.

37. 1) Paccmotpu ueptéx. Y3Hau OnuvHy auametpa 6onbuiero

Kpyra, €cnu pajfMyc MeHblero Kpyra paseH 1 cm.
2) CKonbKo OCeH CUMMETpUU y 3TOM qurypbi?
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UToroeoe noeBTOpeHune
BCEro W3y4eHHOro

[NoBTOpK BCE, 4YTO Tbl 3HaelWb O HyMepauuu: OTBeyaW Ha
BOMPOCbI, a B Cny4Yyae 3aTpPyAHEHUW MNONb3yWCS CNpPaBOYHbIM
matepuanom (c. 116).

Hymepaums . C Kakoro uucna HauuHaetcs CcuyéT npeamertoB?

1) Kak nonyyaercs 4ucno, Kotopoe cineayetr npu CcyéTe
cpasy 3a NobbiM AaHHbIM uucnom?

2) Kak nony4aercs 4MCNnO, KOTOpOe Mpu CuYéTe BCTpeda-
eTCA HEenoOCPeACTBEHHO nepef [AaHHbIM uYuciom?

MNpuBenu npumepsl.

CoctaBb BCE BO3MOXHble TPEX3HAYHbIE YMCNA, WCNONb3yA
uncbper 0, 4, 7.

Hasosu Haubonbuwee opHo3HauHoe uucno. Kakoe uucno
nosyyuTcsi, ecnu npubasute K Hemy 17

3anMwm 310 uucno. Yto obosHauaeT B 3ITOW  3anucu
unchpa 07?

JlecAaToK MOXXHO Ha3BaTb HOBOW CYETHOW EOWHMLIEM, TakK
KaK [ecATKM MOXHO CcuMuTatb, Kak eauvHuub: 1 gec.,
2 pec., 3 pec. Kakve eweé cuyéTtHbie efguHMUbl Tbl 3Haellb
M Kak OHW nonydarorca?

CKOMbKO [IBY3HAYHbIX YMCESl MOXHO COCTaBWTb M3 LUdP
7, 0, 37 9, 2, 67 Kaxpasa uucpa B 3anucu uuicna
ucnonb3yetrca oauvH pas. Haszosu u 3anuwm 3Tv uucna.

EnuHWubI, DECATKW, COTHW — 3TO efMHWUbl TPEX pas3psa-

[I0B, KOTOpble COCTaBMAOT MNEepBbld KAAcC 4Yucen — Knacc
efuHUL,.

Kak Ha3blBaeTcA BTOPOM Knacc uucen? TpeTMH Knacc Yu-
cen?

CKONbKO W Kakue paspsfbl COCTABAAOT Kaacc Tbicsy?
knacc munnuoHos? Kak HasbiBaeTcs Knacc, MAyLwui noc-
ne Knacca MWIJIMOHOB?

Mokaxxu Ha npumepe, uto 10 eaguHuuy moboro paspsga
obpasyloT eguHULy Ccneaylowero paspsaa.
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11.

12

Mokaxku Ha npumepe, uto 1000 emmHuy opHoOro Knacca
0bpa3zyloT eaMHMWLy Creaylowero Knacca.

O6bacHM, noyemMy C MNOMOLLBID OOHWUX W TeX >Xe UUdp
MOXHO 3anMcaTb HECKONIbKO pas3HbiX u4ucen. 3anuiu Bce
BO3MOXHbl€ YeTbIpEX3HauYHble uucna C nomouwpio uucp 4,
0, 3, 2, He NOBTOPSAS B KaKAOM UUCNE HW OOHOW W3
Hux. OBbsAcHM, uyTo o3Hauaetr uudpa 0 B 3anucu Kaxpo-
ro W3 3THUX uYMCcen.

CKOMbKO Hyne# HyKHO Hanucatb nocne 1, 4tobbl nonaydnnoch
YUCNO OOHa mbIcAYa? cmo moicad? O00uH MUALUOH?

Kak nonyuuts uucno, kotopoe B 10, 100, 1000 pa3
6onbwe pganHoro? [pusegu npumep.

Kak Ha3biBaeTcs BbICLLIWH pa3pan B WEeCTU3Ha4YHOM YMC-
ne? B BOCbMW3HA4YHOM uucne?

3anuwu uudpamu uucno 2 munauoHa 36 Toicsy 5. O6b-
SICHW, CKONIbKO pa3 npWLLIOCh WCMONb30BaTb B  3amnucu
atoro uucna uucpy 0 u nouemy.

MNpouuTtar uucha:

3870563027, 17008032, 640003007.

BcnoMHW  pa3Hble nNpUEMbI CpaBHEHWS 4YuCen W  CpaBHM
cnepywowme uucna (c. 117):
378 O 379, 6572 O 986, 42375 O 39879.

CKOMbKO Tbl 3Haellb 4YMCesn, KOTOpble MeHblue uyucna 577
(He 3abyab uucno 0.)

MoueMy Henb3a Ha3BaTb BCE 4WCIA, KOTopble Oosblue,
yem 577

HasosuM uucno, KoTopoe crneayeT npu CYETe 3a 4YMCNIOM
9999; 3a uucnom 1000000; 3a uuvcnom 1 mMunavapg.

CKONbKO BCEro OfHO3HauHbIX uucen? ABy3HauHbIX uucen?
TPEX3HauHbIX uucen?

CKONbKO uucen HaxoauTtcs mexay uucnamu 48 w957

O6bsicHM, Kak u3MeHuTCs ntoboe TpEX3HauHoe uMuCno, ec-
N B 3anMcM ero npunucatb cnesa uuchpy 1; 2; 3.
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3anonHW NpPONyCKH.

2070 pec. =0 cor. 251 tbic. Thic. =0 mnH
4000 cor. =0 pec. 307 tbic. toic. =0 mnH

Ckonbko Bcero Tbicsy B uucne 728407 6350177 1750307
CKonbKo BCero coTeH B KaXXAOM M3 3TUX uyucen?
CKONbKO BCEro [MOECATKOB B KaXXOOM M3 HWUX?

CKONbKO B Ka)XAOM M3 3TUX uucen eguHuy?

Mpeactaeb B BMAE CyMMbl paspsfHbIX ClaraembiX Yucna:

705 004, 108 350, 1300 807.

1) Paccmotpu Tabnuuy. Bcnomuu, kaxk 3anucbiBaloTcs
yucna PUMCKUMU  LKdpamu.

Oauu | Natb | decarb |MNatbaecsat | Cro | MNartbecoT | Thicsua

2) Bcnomuu, kak 3anucbiBanu uyucna 4, 6, 9, 11.
3) Monpobyi pasobpaTbCcs, Kakue uucna 3anucaHbl TaKu-
MW PUMCKHMMU UMdpamm:

Ha ogHOWM M3 ynuu ropoga TYpuCTbl YBMAENW OBa [OOMa,
Ha KaXXAOM M3 KOTOpbiX Obl1 0BO3HaYeH rof MNOCTPOMKM:
Ha OAHOM JoMe — , @ Ha pgpyrom —

Kakoln nOoM noctpoeH paHblue?

3anuwun PUMCKUMU  Uudpamu:

1) rop poxpenus A. C. lMywkuHa — 1799;
2) ropbl Havana M KoHua Benukon OteuecTBeHHOM BOM-
Hbl — 1941 u 1945.

B BbIIOXEHHbIX W3 nanoyek paBeHCTBaX C PUMCKUMM
uMcbpamu gonyuieHol owunbku. Kak Hamo nepenoxurts no
OOHOW ManoyKke B KaXAOM paBeHCTBE, 4TObbl WMCNPaBMTb
ownbky? 3anun BepHble paBeHCTBaA.
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MoBTOpKM BCE, 4TO Tbl 3HaElWb O BbIPAKEHUSIX, PABEHCTBAX,
HepaBeHCTBax W ypaBHeHuax (c. 117).

Kak Ha3blBaloT cnepyloliMe BbIpaXKEHUS:
40 + 23, 100 — 95, 305, 75:3?

Boinwn B 0aMH CTONGWMK 4YMCNOBbIE BbIPaXKEHUS, a B
apyron — OyKeeHHble.

75 + 38 83— 36 360:4-6 125:5-(130 — 80)
c+ 175 k— 20 18- b 450: ¢
at+ b c—d kb a:d

25:
36:

Haiau 3HaueHus 3anucaHHbIX BbllU€ YWCIOBbIX BblpaXKe-
HAM W 00bsAcHM, uTO obOO3HauyaloT OykBbl B 3anucsax
MaTeMaTUYECKUX BbipParKeHWH.

CpaBHM: ueM TMOXOXM M YEM pPas3NMUaloTCA 3anucu B
KaXaoM cTtonbuke?

160 + 30 =300 — 110 260 — 160 < 800: 4
120-4 =490 240 muH >4 y
1 M2=100 gm? 70-7+70<70-9

Bbinvwu TONBKO BEPHbIE paBE€HCTBa WU HEpPABEHCTBa.

MNpvBegy npumep ypaBHEHWS.

O6bACHM, UYTO 3HAYMT pelMUTb YPaBHEHHE.

Kakoe uMuCno sABNseTcA pelweHWEM YpaBHEHUs
87 — x=1807?

Cpeaun cnepylolmx 3anuced HaWaW YpPaBHEHWA.
x=5 56— a=150 15-2=30 b+ 20<24
X 180 > 40- 4 84:4 c:12=3

O6bsicHH, noyeMy Apyrve 3anucu Henb3s Ha3saTb ypas-
HEHUAMMU.

Peww ypaBHeHus. 150: x=30 13- =91
" A? l? §? 4 A? H? @2
A:H-=7 : 1l =40

| B A -1 =190
+ 80 = 560 3- A=720
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ApudpmeTnyeckue
AEeHCTBHUA

CnoxxeHue
M BblYMTAHHE

MNoBTOpM BCE, 4YTO Tbl 3Haewb OO apUBMETUUECKHUX [OEeHCT-
Buax. OTBeyal Ha BOMPOCbI W BLINONHSW 3afaHWs, a B CHy-

yae

3any,ﬂ,HeHHﬁ ﬂOﬂbSyﬁCﬂ CnpaBoO4HbIM MaTepuasiom

(c. 118—124).

1.

CoctaBb M pelwu 3ajadd Ha C/IOKEHWE W BblUWTAHME,
ucnonb3ys cnosa: «Ckonbko Bcero ...7», «Ckonbko ocTa-
nocb?»,  «... Oonbwe, Yem  ...», «... MeHblue,
ueM ..», «Ha ckonbko ... Gosnblwe, uem ..7».

BcnomHM, Kak Ha3biBAIOTCA 3HaKW, KoTopble oBo3HavaloT
CNOXEHWe W BblYMTAHWE, W BbIPAXKEHMA, B KOTOPbIX YMC-
na COefMHEeHbl 3HAaKOM CNOXEHWA; 3HaKOM BblYMTaHMA.
MNpuBean npumepbl.

Kak Ha3biBalOTCA nNpPU  C/IOXKEHUW W  BbIYMTAHWK [aHHbie
yucna M 4YUCNO, KOTOpPOE MOSyyaeTca B pe3ynbTaTe Bbi-
NONHEHUs1 OEeWCTBUA?

Mpouutal, wHcnonb3ys pasnvuHble CAOBeCHble opMyIu-
POBKW, CleayloluMe paBeHCTBa:

26 + 8 = 34; 72 — 14 =58.

PaccmoTtpu npumepbl U oTBeTb Ha Bonpocekl: 1) Yro no-
NIYYUTCA, €C/IM U3 CYMMbl [BYX CJlaraembiX Bbl4eCTb OAHO
n3 Hux? 2) Yto nonyuutcs, ecnM K pasHoCTH npubaBuTb
BbluTaemoe? 3) Yro nonyuyutcs, ecnu M3 yMeHbluaemoro
BbIYECTb Pa3HOCTb?

1) 37 +48 =85 2) 93— 26=67
85— 37 =48 67 +26 =93
85 — 48 = 37 93 -67=26

NMocne Toro kak w3 wuucna 600 BbiuAKM 3apymaHHoOe
uncno, nonyuunu 170. Kakoe uucno 3apymanu?

1) O6bsich pgBa cnocoba MNPOBEPKU CIOXKEHWUS W BblUW-
TaHus.

375 Mpoerepka: 867 Mpoeepka:
* 423 498 498 | T4 , 482 867
- 498 _123 _ 375 1 385 _ 385 385
375 123 | 867 482
2) Bbluucnn u cpenad nposepky.
79 108 + 21892 200 100 — 109678

3) Hakgu cymmy M npoBepb pasfiMuHbiMKM Cnocobamu.
1386 + 20049 + 63 108 + 732
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8. OObACHM, KaK MOXHO y3HaTb:
1) ogHO M3 [ABYX CcnaraemMblx, €C/NM M3BECTHbl CyMMa W
Apyroe cnaraemoe;
2) yMmeHbllaeMoe, €C/IM M3BECTHbl Pa3HOCTb M BblYUTae-
Moe;
3) BbluMTaemMoe, €C/IM M3BECTHbl YMeHbllaemMoe W pas-
HOCTb.

9. 3anonHu Tabnuupbl.

Cnaraemoe | 25 70 | | Ymenbwaemoe | 80 25
Charaemoe 12 Bbiuutaemoe 17
Cymma 31| 20| 95| | PasHocTb 513110

10. Pewwu ypaBHeHHUs.

x—59=76 84— x=43 x+48=295 34+x=82
O6bscHM, 4TO O3Ha4alT 3anucH Ha MnonAx, W PpeLu
YPaBHEHHUS.
156 — x= 156 987 + x =987
x+ 267 = 267 x—17=0
12. HaWau 3HaueHua BbIPAXKEHUM.
1970 +0 239 + (437 — 437) 560 — (260 + 300) + 99
19700 365 — (260 + 105) (87 — 87)+ (18— 18)

13. Yemy paBHa cyMMa [ByX CNaraembix, €CI¥ OLHO M3 HUX
paBHO Hy”o?
Yemy paBHa pa3HOCTb, €C/M BbIYMTAEMOE PABHO HYNO?

14. TMpvBegn npumepbl, Korga cymMma [ByX Cnaraembix pasHa
OLHOMY M3 HWX; KOrga pa3HOCTb paBHa YMeHbllaemoMmy;
KOrfa pas3HOCTb paBHa HYJIo.

Kakue cBoucTtBa cnoxenus Tbl 3Haewb (c. 120)?
O6bsAcHW, NoueMy BEPHbl CNefylollMe PaBEHCTBA.

16 +75=75+16 8+17+3=8+20

16. Wcnonb3ys W nepectaHOBKY, W TPYNNUPOBKY Claraembix,
uucna MOXHO CcKnagbieatb B Jtobom nopsigke. O6bACHM,
KaK MOXHO Jlerye BbINONHWUTb C/OXKEHHe.

54 +18 + 26 + 2 2+ 16 13T +3F+ 14
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YMHOXeHHe
M pJeneHue

g 1=>|3
9 .[]=*7
9 -[J=*2

B kakoMm cnyuae cnoxkeHue MOXKHO 3aMEHWTb YMHOXEHW-
em? [lokaku Ha npumMepax.

Kakumu 3Hakamu 00603HAualOTCA YMHOXKEHHE W  [eNeHue
M  Kak Ha3biBalOTCA Bblpa)XEHWsA, B KOTOPbIX 4ucaa
coefuHeHbl 3HaKOM YMHOXeHWs? 3HaKOM geneHus?

HOKEDKH, KaK YMHOXeHWe MOXHO 3aMeHWTb CNOXEeHHWeM.

73 38-4 156 -2 9-6

Bcrab 3Hak >, < wunaM = TaK, uTobBbl NONYYMNOCH
BEpHOEe pAaBEHCTBO WM HEpPaBEHCTBO.

37-4+5037-5 68-7C 68-7+68 7:907-10—7

Kak Ha3biBalOTCA NpPU  YMHOXEHWHW W [E€NeHWU [OaHHble
yucna M UYMCNO, KOTOpOEe MOoNy4aeTcs B pe3ynbTate Bbi-
NONHEHUS DeucTBUA?

lNpounTai, UCNONb3ys pa3NUuHbIE COBECHDbIE (DOPMY/IU-
POBKW, CnepylouMe paBeHCTBa:

18 - 3 = 54; 128 : 4 = 32.

Cocrasb u pewn 3agavynM Ha YMHOXeHWe W [eneHue, WcC-

nonb3ya cnoea: «Kynunau ... BeweW no ueHe ... p.»,
«Ckonbko pas no ... cogepxutca B ...7», «Ckonbko no-
NYYUTCH B KKAOW 4acTW, €CNW ... PasfeNiuTb Ha ... pas-
HbIX u4acTen?», «... Oonbwe B ... pa3», «.. MeHble B
... pa3»; «Bo ckonbko pas ... Gonbwe, uem ...7»,
«.. B .. pa3 MeHblle, YEM ..».

Yto nonyuutcs, ecnu: 1) npousseaeHue [BYX uucen pas-
AEeNUTb Ha OfMH W3 MHOXMUTENeH; 2) YMHOXXWTb AenuTenb
Ha 4acTHoe; 3) pa3genuTb AenuMmoe Ha uacTHoe?

1) ObvscHn gaBa cnocoba nNpPOBEPKHM YMHOXEHWS U nene-
HUS.

14-6 =84 NMpoeepka: 98:7=14 NMposepka:
84:6=14 14-7=98
84:14=6 98:14=17

2) Bbluucnv W coenan npoBEpPKY.
356-8 45360:9
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O6bsACHH, Kak MOXHO y3HaTb:

1) oAWMH M3 ABYX MHOXWTENeW, ecnu W3BEeCTHbl Npou3Be-
AeHWe W [LpYroM MHOXWUTENDb;

2) penuMmoe, €Cnu WM3BECTHbl [ENuTeNb W YaCTHOE;

3) nenutenb, ecnv WM3BECTHbl AE/IUMOE M YacTHOE.

3anonHK Tabawuupbl.

MHo>KuTENDb 23 18 Oenumoe | 92 100
MHoxuTenb 416 HDenvtenp | 2 | 8
MpousBeaeHue 14|72 YacTHoe 21| 4
Pewn cnepylowme ypaBHEHHS. [ 0-X=0 ]
x-19=176 32-x=128 560: x=8 x:14=6
O6bsicHM, uTO O3HayYalT 3anMcM Ha MNOAAX, W peLu [ b-0=0 )
YPaBHEHMUS.
x-57=0 12: x=12 x-14=14 [ 0:c=0 ]
789-x=0 x:697=0 45: x=1

Bbluucnu 3HaueHus BbipaXKeHWH.

278-0 0:47 75:-4-0-3
278 - 1 94:1 36-(63—-63)-10

Kakne cBoicTBa ymHOXeHMs Tbl 3Haewb (c. 120)?
O6bacHu, noueMy BepHbl Crefylollue paBeHCTBa.

12-35=35-12 17-5-2=17-10

Mokaxxn Ha npumepax, Kak MOXXHO YMHOXWTb CyMMY
HECKONbKWUX 4YUCe/N Ha Kakoe-nMbo UMCNo; Kak MOXHO
pasfenuTb CyMMy Ha 4YMCno.

BbinonHW BblMMCNEHUSA WM MPOBEPb MX.

4078-6 73648 :8 492 - 300 51200:80
8-5930 27420:6 7800 - 40 34720:70

BbinonHu peneHwe ¢ octaTtkoM MU cgenad npoBepKy.
11978 :52 34051:420 22700:74

19. Bbinoxu Takywo durypy w3 nanodek. Ybepu 3 nanouku
Tak, uTOObI OCTanocb 3 TpeyronbHUKa.
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MNpaBuna
0 nopsapke
BbINONIHEHUA

AEHUCTBUH

BcnomHu  npaeuna O nopsAgke  BbINOJIHEHWS  OEUCTBWM
(c. 119).

MNpu BbluMCNEHUAX CHayana onpenend, B KakoM nopsake
LNOMXHbI BbINONHATLCA AEHCTBUA, OObBACHAA, Kakue npasuna
Ha4O MCMO/Mb30BaTb, a 3aTeM BbIMNONHW BbIYUCNEHUS.

(YctHo.) Bbiuucnu.

450 —30-4+70:10 650 + 350 —80:2+5
280:7+ 1605+ 70 180 +20-6 — 75:25
980 — (150 + 30) : 30 400 - 3 — (750 — 550) - 4
1600 + (470 — 70) - 3 820 + (1420 — 1400)- 8

(860 + 40) — (560 — 60) : 100

(920 — 50) + (480 + 24) : 6

2 400 — (270 + 30) - (400 — 396)
510 - 6 — (780 — 20) + (230 + 470)

MocTtasb cKOBKM, uTOObI paBeHCTBA ObiM BEpHbLIMK.

24+36:2-3=30 20-9-6:3=58
24+36:2-3=190 209 —6:3=140
24+36:2-3=126 20:9-6:3=20
a 320 c |20 80
b |[80]90 d 5
a+b 290 c-d |80
a-b |120 230 cig 818

6. Hangu 3HaueHus BbipaykKeHWH.

1) a+320 u a— 320, ecnu o= 320; a=400;
2) 720-b wn 720: b, ecnv b=1;, b= 2.

Bbiuucnu.

1) 8014 —132-54 +44892: 36
7068 +~93840:46 — 506 - 18
1285 —282-75:47 +14472:18

2) (47868 + 112812):52 + (27333 + 18615) : 84
(40 600 — 38 956) - 33 — (15100 — 14 125) - 11
(576 + 126 828 : 542) - (406 - 117 — 47 000)
(199430 — 119 - 805) : (148 + 8 536 : 88)
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BcnomHu BCE, 4TO Tbl 3HaelWwb O TakUX BENMYMHAX, KaK [A/M-
Ha, naowagb, Macca, Bpemsa (cM. 06opoT O0BNOXKKH). BenuuuHbl

1. Kakve eguHuubl AnMHbI Tbl 3Haewb? Ha3o0BM wx no no-
PAOKY, HauMHas C CaMOW ManeHbKoW (MunnumeTpa) U
KOH4Yass camon ©onbwoun (kunomerpom). Bcnomuu Tabnu-
Ly COOTHOLEHWH MeXAy enuHWLAMW [O/MHbI W MPOBEPb
cebsa no Tabnuue (cM. 0BOPOT 0OBNOXKKM).

2. BcnomHu epuHMubl nAowagM M COOTHOLUEHWS MeXOy HM-
MU. OBBACHM, KaK MOXHO BbIYMC/IIMTb, CKOJIBKO KBajpat-
HbIX MWNIMMETPOB COAEPXKUTCA B KBAAPATHOM CaHTUMET-
pe; CKONbKO KBajpaTHbIX METPOB COOEPXMTCA B
KBagpaTtHOM KunomeTpe (cM. 0BopoT 0BN0XKKH). PEBYC:

o

BcnoMHWM  eauHMLbl Maccbl M COOTHOLLEHMA MeXOYy HHWMM
(cM. 0BopoT 0BNOXKKHM).

;L“a.

Ckaxku, 3a4eM HyXXHbl pas/iMuHble efUHWUbl A1 W3Mepe-
HUA KaXKAOW W3 BE/IMYMH, W NPUBEAM NPUMEPbI, B KaKWX
cnyyasix ypobHO MCMoMb30BaTh Pa3NMuHble eAuHMLbI  AJW-
Hbl, naOWanMd, Macchl.

5. ObbAcHM, noyYemy CUCTEMbl eOMHWL, [OAMHbI, NAOLWanau,
Maccbl Ha3blBAOTCA AECATUYHbIMK, a NpPO efuHWLbI Bpe-
MEHW TaK CKa3aTb Henb3s. Ha3oBM efuHMLUbl BPEMeHM Nno
NOPSAAKY, HauuHas C CaMOM ManeHbKOM M3 Tex, KOTopble
Tbl 3Haellb, M KOH4Yas camMoi OONbLLOM.

6. BbinonHW cnoxkeHue W BbluMTaHWE YCTHO WM, KOrga 3TO
TPYLHO, NUCbMEHHO (CTONOWMKOM), 3aMeHsis KpynHble enu-
HULLbl BeNWUMH Bonee MenKUMM.

1) 25 km 035 M+ 38 km 5 mm 80 cm—50 cm
4 kr 350 r+600 r 7 am 8 cMm—4 gm

2) 9 1 385 kr+6 1 135 Kkr A2 B @
12 p. 85 k.—9 p. 90 «. : —
38 u 45 kr—19 u 85 Kr 354- A=-H
25 cm? 50 mmZ— 12 cm? 90 mm? N - =14
48 m?—5 m? 25 pm? .7=098
13 km 250 m—8 km 480 ™

3)2 ropa 5 mec. +3 mec. 3 4 25 muH— 45 muH
4 ropa 2 mec. — 2 roga 4 4 40 M —3 4 50 munH
10 mue 20 c+40 c 2 MuH 55 ¢— 1 mun 50 ¢
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MoBTopK BCE, 4YTO Tbl 3HaeWb O reoMeTpUYecKHUX urypax

FeomeTpuueckue
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125—126).

Hasosu 3HakoMmble Tebe reometpuueckue durypbl, Hadep-
TM UX B TeTpagd u o0bOo3Haub OyKeBamw.

Yto Tbi 3Haewb O MHoroyrosibHukax? CKONbKO BEpLIMH,
YrI0OB M CTOPOH Y ABeHaguatuyrosibHuka?

Kakve BWAObl TPeyronbHMKOB Tbl 3Haewb? MoxeT nu nps-
MOYrONbHbIM TPEYronbHWK ObiTb PaBHOCTOPOHHWUM? pas-
HOCTOPOHHUM? MOXKeT 1NKU  TYNOYroNbHblMH TPEYrofibHUK
BbiTb paBHOGeapeHHbIM? Haueptu B TeTpagu pasHoDep-
PEHHbIM MPAMOYrONibHbIM TPEYrONbHHK.

Kakue BWAbl 4eTbipEXyronbHWKOB Tbl 3Haewb? [lpogonxku
npeafoXeHus:

1) [NpsMOYronbHUK — 3TO TaKOM YETbIPEXYTONbHHUK, Y
KOTOPOro ... .
2) Keagpar — 3TO TakOM NPAMOYrONbHWK, Y KOTOPOro

ene .

1) Cpeou 4YeTbIpEXYroNbHUKOB, WM30OPaXKEHHbIX Ha PHUCYH-
ke 1, HalOW nNpPAMOYrONbHUKKU W 3anuWK WX HA3BaHMS;
NOAYEPKHM Ha3BaHWe Keagpara.

2) Hangu nepumetp npsmoyronsHuka OPKC v nnowagb
kBagpata. O6bacHW, noyeMy ueTbipéxyronbHuk ABCD
Henb3s HaseaTb KBagpaToM.

Onpepenu BUA KaXKAOMO TPEYronbHWKA, €CNM €ro nepu-

MeTp HaxoasT Tak:

1) 3+4+5=12 (cm); 2) 3:2+4=10 (cm);
3) 5:3=15 (cm).

PaccmoTpu pucyHok 2 Ha nonsx M 3anvWM  Ha3BaHuA
BCEX MNPSAMOYrO/bHbIX, OCTPOYFrO/ibHbIX W TYNOYrOJibHbIX
TPEYroNbHWUKOB; MNOAYEPKHW Ha3BaHWA paBHOOeApPeHHbIX
TPEYro/bHUKOB.

Haueptv 2 OKPY)XHOCTM C paguycaMu 2 cM U 3 CM CHa-
yana c OBWMM UEHTPOM, a MOTOM C pa3HbIMK LEeHTpa-
MM,

Hangu pnuny nomaHon AOKC (puc. 2).
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Hauepti 3 oTpeska: otpesok AB pgnuHow 3 cMm, oOT-
pesok CD, kotopbit Ha 1 cM kKopoue oTpe3ska AB, u
otpe3ok MK, koTopbih B 2 pasa [AnuMHHee oTpe3ka AB.
Bo ckonbko paz otpesok CD kopoue otpeska MK?

Haueptv nioboit npaMOyronbHMK W Halguv ero naowagb
U nepumetp. [lpoBeau Bce e€ro ocu CUMMETPHH.

Yyactok KBagpaTHOW (hOpMbl ODHECEH C TPEx CTOPOH 3a-
6opom, anuHa kotoporo 90 ™. Yemy paBHa niowagp
3TOro yuyactka?

Pewwu 3aayn YCTHO, 3anucbiBas TONbKO 3HaK ToOro
ﬂeﬁCTBHﬂ, KOTOpbIM pellaetca 3ajada.

1) ¥ Konu Heckonbko TteTpager. Korma emy kynunu ewge
3 Ttetpagd, y Hero ctano 12 tetpapen. Ckonbko TeTpa-
nei 6bno y Kosnu cHauana?

2) B nepsom mewke 25 kr kaprtocens, a Bo BTOPOM Ha
6 kr 6onbwe. CKONbKO KWIOrpamMMoB Kaptodens BO BTO-
poM MeLike?

3) B CawwHol Konnekuuu 6bino 28 3HaukoB no Teme
«Cnopt». Ko pgHIO poxaeHus emy nogapunu ewe b Ta-
Kux 3HaukoB. CKo/MbKO 3Haukoe o cnopte crano y Caww?

4) B npownom rogy B NMTOMHWKE Bbipactuau 2560 ca-
»eHues f610Hb, uto Ha 100 wTyk Gonblwe, yem B 3ITOM.
Ckonbko caxeHues sOMOHb BLIPACTMAM B NUTOMHUKE B
aToMm roay?

5) Ha pgHeBHOM ceaHC B KuHOTeatpe Obino npogaHo
Tonbko 75 6unetoB, a Ha BeuepHun ceaHc — 300 6wu-
netos. Ha ckonbko 6onbwe 6Guneros 6bino npogaHo Ha
BEYEPHWH CeaHC, YeM Ha [HEBHOW?

6) buner po craHuuu «lloneeas» crtout 14 p. Ckonbko
HaJo 3annatuTb 3a 6 Takux 6unetos?

7) [Henywke 72 ropa. OH B 12 pa3 crapwe BHyKa.
CKoONnbKO neTt BHYKY?

8) Ha m™ectre craporo pgoma, B KOTOPOM Obino TONbKO
8 kBapTMp, nocTpouWnW HOBbIK, B KOTOpoM 64 KBapTHpbl.
Bo ckonbko pa3 6osblue KBapTMp B HOBOM [OME, YeEM
B cTapom?
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B TeneBM3uOHHOW Wrpe oOfHa KEHWMHa BbiMrpana
25000 p. lNMo npaBunam wurpbl AECSATYID 4YacTb CBOEro Bbi-
urpbila oHa nopapuna gerckon GonbHuue. Ckonbko pyb-
nei oOHa nopapuna AeTtckon 6HonbHuue?

Mane 42 ropa, cbiHy 7 netr. Bo ckonbko pa3 nana
cTapwe cbiHa?

MCHOﬂbByH AaHHble Ta6!‘lHLI,bI, COCTaBb MU pewHd 3apadvdu, B
KOTOpPbIX HYXHO Y3HaTb, CKOJIbKO KpaCKHh WKW JNlaKa No-

TpebyeTcs [ONS NOKPbITMUA MNONa KOMHATbl MJOWAAbIO
16 M2 24 ™% 19 M2

Pacxon Ha 1 cnow|Yucno cnoés

Kpacka pns nona| 120 r va 1 m* 2

Nak pns nona 100 r va 1 M 3

Ha'-aepm nnaH KaxXaoro y4yactka KW nNOoKaxXKh Ha HEM Te
O6'beKTbI, O KOTOpPbIX TrOBOPHUTCA B 3afadax.

1) HOnuHa npsimoyronbHoro nona 500 ™M, a wupuHa Ha
220 m meHbwe. CepbMylo uyacTb 3TOro nons  3aHu-

MaeT OBEC, OAHY BTOPYIO 4YacTb — TiUeHWUa, a ocTab-
Hylo naowagb — poxb. Kakyio nnowagb 3aHumaet
poXb?

2) Mnowapnb cagosoro yuactka 600 m2. Ha Hém ctout

noM anvHon 6 M W wupuHon 4 M. U3 octanbHOM nno-
WwagM yyactka OAHY TpPeTbilo 4acTb OTBENM noj cag, a
OAHy uyeTBEpTylo — nop oropoa. Ckonbko ceobogHoro
MecTa OCTasloCcb Ha 3TOM yyacTke?

Mnowanb oropoga 500 M2, Ha kaxpapli KBaZpaTHbIH

mMeTp nnowapu Bbicaxkueani no 300 r kaptodens.
CKosibkO KunorpammoB Kaptodpens cobpanu ¢ 3TOro oro-
poja, ecsM C KakAaoro KsagparHoro Metpa cobupanw
B 6 pa3 6Gonbwe, uem caxanu?

Y3Hau nnowagb nNpPsSMOYronbHOro yyacTka, ecnu ofHa

cefbMasi ero 4yacTb coctasnser 28 ™2

8. C kaxapix 100 m? onbiTHOro yuactka 6bino cobpaHo no

46 kr 3epHa HoBoro coprta nweHuubl. CKOMbKO UeHTHe-
pOB 3epHa MNpW TaKOM YPOXKAMHOCTU MOXHO 6bino  6bl
nonyuuts ¢ 10000 m??
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N3 20 xr ceexero KapTtodens nonyuaetca 6 Kr cywe-
Horo. Ckonbko cBexero KapTtodens Haao nepepa-
6otatb, 4TOObI MOAYYMTb CcyweéHoro KapTtodens 60 kr?
3 u? 3 71?

Mpu nocese ropoxa Ha 100 m? pacxomyloT 2 Kr cemsH.

CKONbKO KWNOrpamMMOB ropoxa MOXHO cobpatb € y4acT-
Ka npsMOyronbHoW opmbl gnvHon 60 M M wWKMpUHOK
20 m, ecnu ypoxkaw ropoxa B 16 pa3 Oonbuwe, yem ero
pacxon npu nocese?

Pewwu 3apauy pasHbiMM cnocobamm.

B nBa pavoHa oTtnpasieHbl y4eBHWKWM OOMHAKOBbLIMM nNay-
kamu: B oguH — 200 nauek, a B pgpyror — 300 nauek.
CKOMbKO YyuyeOHUKOB OTNPaBNeHO B KaXKAbld padoH, ecnu
B nepebid paroH otnpaeunn Ha 2000 yyebBHUKOB MeHb-
we, 4em BO BTOPOM?

[ee 6puragbl pabouux pomkHbl nocaguts 490 nun.
Ckonbko nun nocaguT Kaxpgas Opuraga, ecnu pacnpege-
nute paboty no uucny pabouumx M ecnu B nepeow Opu-
rage 34 pabouux, a BO BTOpOM 367

Ha nByx yyacTkax nocaaunu [OepesBbs: Ha OLHOM
18 opuHakoBbix pafgos, Ha Apyrom 14 Takux >xe panos.
Bcero nocagunu 1152 pepesa. Ckonbko pepesbee noca-
OWNW Ha KaXaoMm ydacTke?

OnHa 6puraga pabounx moxkeT nocagutb 600 nnoposbix
nepesbes 3a 10 pHen, a ppyras — 3a 15 pgHen.
3a CKONMbKO pAHeW MOoryT nocafjuTb 3TU fOepesba ABe
bpuraabl, paboTas BMecTe C TaKOW >Xe MPOU3BOAM-
TE€NbHOCTbO?

B nmetckun capg npueesnu 10 AWMKOB MOPKOBM, noO
9 kr B KaxagoM, MU 8 OOMHAKOBbIX MO Macce SALIMKOB
cBéknbl. Bcero npueesnu 170 kr oeouwe. CKONbKO Kwu-
NOrpaMMOB CBEKJ/IbI OblIO B OAHOM  slUKe?
CoctaBb M pewwM 3agaud, obpaTHble [LaHHOM.

1) Cectpe 12 ner, a 6pary 7 ner. Ha ckonbko net
cectpa Oygmer crapwe Opata uepe3 5 netr? uepes
20 net?

2) CoiHy 9 ner, a ero nana Ha 27 net crapwe. Bo
CKONbKO pa3 nana crapwe cbiHa?
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Bmecte 6 pyuek M 6 kapaHpawen ctoat a p. Pyuka
CTOUT Kk p. 3anyiM BbIPaXKEHUS, KOTOpPble NOKa3blBAIOT:

1) ckonbko ctout 1 KapaHpaw,;
2) ckonbko cToAT 12 KapaHgalew.

Coctaeb no Ttabnuue 3agady. Mcnonb3ys paHHbie Tabnu-
Ubl, 3anullK BblpaXKeHWe, KoTopoe oO0bo3HauaeT ueHy
NOCTPbI.

LeHa Konunuecteo | CroumocTb

CBeTUNbHUKM b p. 25 wr.
OauHakosas

JliocTpbl ? 8 wr.

[Ba pa3Hbix aBTOMara  BbiNyCKalOT  KaXAbld  no
30000 cnuMuek B MHMHYTY M YNaKOBbIBAOT WX B KOPOOKM:
oavH no 50 wryk, apyron no 60 wryk. Kakow aeTtomar
ynakosbiBaeT 6osblie KOPOOKOB CMMYEK B MWUHYTY M Ha
CKONbKO KOpobkoe 6onblie?

lyTewecTBEHHUKKM NPONAbLIIKM Ha NapycCHOW Jsoake 3a nep-
Bble CcyTkW nytM 160 km, uto Ha 30 km 6Gonbwe, uem
3a BTOpble CYTKM, MU B 2 pa3a Oonblue, u4eM 3a TPETbM.
CKONbKO BCEro KWNOMETPOB NPON/bIIU  NyTeLeCTBEHHUKU
3a Tpoe cyTok?

Oner npoexan Ha wmotoponnepe 100 km 3a 3 u. 3a
CKONMbKO YacoOB OH MOXET npoexatb C TOW e CKO-
poctbto 200 km?

[Ba oAWHaKOBbIX Hacoca BblKauudBanud M3 noasana BoOAY:
nepsbid pabotan 12 ™muH, BTOpOH — 18 MHH, M OH BbI-
kadyan Ha 4320 n Bogbl Gonbuwe, yem nepebih. Ckonbko
NUTPOB BOAb! BblKayan KaXkgbid Hacoc?

C a3pogpoMa OLHOBPEMEHHO MOAHANMCL [ABa Bep-
TONéta, KOTOpble MNONETENU B MNPOTUBOMONOXHbBIX Hanpae-
nenuax. OauH u3 HuUx neten co ckopoctbio 240 Kkm/u,
a gpyron — 180 km/u. Ha kakom paccrosHuu apyr ot
apyra 6yayt septonértbl ueped 3 4? Pewn 3apauy pas-
HbIMM crnocobamu.
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Mame 34 ropa, a gouepu 13 ner. Ckonbko netr 6bino
mMame, Korga godepu 6bino 5 netr? Ckonbko netr 6biio
podepu, Korga mame 6bino 28 ner?

Astomatr wramnyer 2000 petaned Kaxabie 3 MUH.
Ckonbko peTtaned oTwTamnyeT 3TOT asToMar 3a 1 4? 3a
7 4?

3a 7 pHen 3asop warotoeun 588 crankos. Ckonbko
CTaHKOB M3roTOBUT 3aBoA 3a 24 [HA, eCciu KaxnAblu
[leHb CTaHyT Bbinyckatb Ha 1 craHok 6onbue?

3a CcuyéT yaadHoro pacKpos Martepuana artefibe Mepesbi-
NONHWNO 3ajlaHMe Ha OfJHy nNATHAAUaATyld ero  4acTb.
CKOMbKO OfMHAaKOBbIX O/ly30K MW3roTOBW/IO artenbe, ecnu
3agaHuve coctasnano 75 6nysok?

Mnowaab KyxHu 9 ™2, uTO cCocTaBnser OOHY BOCbMYHO
’

YyacTb nnowaau Bcel KeapTupbl. Hawau nnowapbp keap-
THpbI.

B nutomHuke Bbipactunu 25700 cakeHueB pnepeBbeB: ca-
»eHues abnonb — 8580, uto Ha 4210 ™eHbwe, yem
CaXKeHUEB BWLLEH;, OcCTalbHble — caxeHupl cnue. Ckonb-
KO CaKeHUeB CAWB Obilio BbIPALLEHO B NUTOMHMKE?
Peww 3apauy pasHbiMKM cnocobamw.

B marasuH npuseann 11400 obnoxexk ans Ttetpapged. Ye-
pe3s Hegenio B MarasvHe oOcCTasacb OfHa pecstas u4acTb
npuBe3éHHbix obnoxkek. Ckonbko obnoxek npopanu B
TeyeHHe Hegenu?

Ypoxkan s6nok B 16 T 128 kr paccuuTbiBasM YNOXWMTb B
576 opuHakoebix sAwukoe. B Macrtepckon caenann Awm-
Kiu Oonbwero pasmepa, M ux notpebosanocb Ha
72 menbuwe. CKONbKO KunorpamMmos 610K NOMeLLanocb B
MEHbLUEM SLUUKE U CKONbKO — B 6onbwem?

Typuctbl npownu 18 KM, 4TO COCTaBMNO TpPeTbio YacTb
BCEro Mx nyTH. Kakoe paccTosiHWe J[OMKHbl MNPOWTH Ty-
puctbi? Bo cCcKonbkO pa3 paccTtosHWe, KOTOPOE OHU
NPoWnK, MeHble ocTaBweroca nytu? CKONbKO BpemeHu
OHW 3aTpaTAT Ha OCTaBLWMWMCA NyTb, ecnd OyayT MATH co
ckopocTbio 4 KM /u?
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M3 4 kr npoca nonyyaercs 3 kr nweHa. CKONbKO Kwu-
NorpaMmoB nweHa nonydutcs u3 8 u npoca? M3 2 T
npoca?

Ha monouHow chepme oT kaxkgon u3 60 kopoB nonyuunu
3a rog no 5420 kr monoka. lNonosuHa Bcero 3toro Mo-
noka Obina nepepaboraHa Ha Macno. CKosibKO Kunorpam-
MOB Mo/IOKa Obino nepepaboraHo Ha Macno?

Tennoxon Y Karep OTOW/AM OAHOBPEMEHHO OT OJHOM
NPUCTaHK B MNPOTUBONONOXHbIX HanpasneHusx. Cko-
pocte Tennoxoga 550 M/MMH, a CKOpOCTb KaTepa Ha
200 m/muH  meHbwe. Kakoe paccrosHue Oyaer mMmexay
HUMK 4depe3 3 4?

PaccTosHue Mexxay aBTobycoM M asToMobMneM, MAYLIMMMU
HascTpeuy apyr apyry, 1008 km. Ckopoctb aBTODOyca
48 km/u, a cKkopocTb aBTomobuns B 2 pasa bHonbwe. Ye-
pe3 CKONMbKO 4acoB OHW BCTpeTaTcs?

O6bACHM, 4YTO NOKasblBaeT KaX[oe BblpaXKeHWe, COCTaB-
NeHHoe Mo AaHHbIM Tabnuupl.

Ckopoctb | 4 km/u | 18 kM/u | 32 km/u | 80 kM/u

[F% ]
0

Bpems 3y S5y Sy 6u
1) 4-3 3) 4-3+80-6 5) 18-5—4-3
2) 80-6 4) (18 +32)-5 6) (32—18)-5

AsTObyCc no 3aropogHoMmy wocce npoe3axaetr 240 km 3a
4 4. Yrtobbl npoexaTb Takoe >Xe paccTosHWEe MO ropogy,
oH gomkeH 3atpatutb 10 uy. Ha cKonbko MeHble CKO-
pOCTb [ABWXXEHWA asBTobyca no ropogy, 4emM no 3aropof-
HoMmy Lwocce?

M3 pByx cén ofHOBpPEMEeHHO HaBCTpeyy JApyr ApPYry Bbi-
wnv psa Ttosapuwa — Muwa v Kons. Muwa wén co
ckopoctbto 3 km/4, a Kona — 5 km/4. OpHoBpeMeHHO
¢ Muwen k Kone nobexana cobaka. OHa ©Oexana co
ckopoctbio 8 km/u. [lobexxas no Konu, oHa nosepHyna
Ha3ald, K Muwe, u Tak u Oerana mexay pebstamu, no-
Ka OHW He BCTpeTunucb. CKONbKO KUNOMeTpoB npobexka-
na cobaka, ecnd paccrosHue Mmexpay cénamu 16 km?
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TPAHUYKA A4Jid JIIOBO3HATEJIbHbBIX

NOMOTFAEM APYr APYFY

COAENATb WAI K YCIHNEXY @:‘
BepHo? HesepHO?
B nocneposatensHoctu uucen 9875, 9765, 9655, .., 9435

nponyweHo uucno 9 545.

Ha oBowHoi 6a3ze ectb 6aHaHbi B 3aKpbiTbiX KOpobkax no
16 kr v no 17 kr B Kakpou. He packpbiBas Kopobok, MOXHO
oTnycTuTb nokynarento 50 kr.

B vactHom npu penenun uucna 618 Ha 6 Oymer nge uMdpbl.

Yrobbl paseHcteo 672:[1+ 333:3=1000 crano BepHbiM, Hago
B OKOLIKO 3anucatb 4yucno 672.

Mpu peneHun umcna 539 Ha 10 Byger ocratok.

Echv B OKOWKO BCTaBMTb uucno 76, TO CTaHeT BEPHOW 3anucb
(1:8=9 (oct. 5).

3Hauenua maccbl 330 kr, 3 u, 3 T pacnonoXeHbl B NOpPAAKE WX
yBE/IMUEHMS.

Ecnrv B oKowKo BCTaBuTb uucno 16, TO cTaHeT BepHOW 3anuchb
50:3=0 (oct. 2).

3HadyeHua pnuHbl 5 M, 5 kM, 501 cm pacnonoxeHbl B nopsake
UX YMEHbLUEHMS.

3HaueHue BbipaxkeHua 480 — (80 + 10) He wu3meHuTCH, ecnu
ybpath CKOBKM.

B sBbipakeHun 200+ 300-4 cymmy wuucen 200 wu 300 Hapo
yBenuuutb B 4 pasa.

InvHa opHoW pecston metpa paBHa 1 gm.

Ytobbl paccafuTb Y4eHWKOB TPEX KIAcCOB, B KaXAOM U3
KOTOpbIX NOo 24 yuyeHWKa, Tak, uTOObl ANS KaXKAOrO YyyeHWKa
6bin ceon ctyn, xeatut 70 crynbes.

1) lepumeTp KBagpata CO CTOPOHOM 5 CM paBeH nepuMeTpy
NPAMOYro/ibHMKa co cTopoHamu 8 cm u 2 cm.

2) Mnowapb KBagpara CO CTOPOHOW 5 CM paBHa nnowagud nps-
MOYrofibHMKa CO CTOpOoHaMM 8 cm u 2 cwm.
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Oonu

MaTtepuan pna pacwimpeHus
U yrnyoneHmns 3HaHUW

PaccMoTpy pucyHok. Ha ckonbko paBHbiXx uyacted pasge-
néH kaxpabit Kkpyr? CKONbKO 3aKkpalweHO BOCbMbIX Kpyra?
nATbIX Kpyra? TpeTbux Kpyra?

Bk b

8 8 9 3
3anucu 12 3 YWTaloT TaK:
8, 8, 5, ees .

OfHa BOCbMas, nATb BOCbMbIX, TPH nATbIX,

Yucno, 3anucaHHOe nog YEpPTOH, NOKa3biBaeT, Ha CKOMb-
KO PpaBHblX YacTeW pas3fefieHO LENoe; YUCNO Hajh 4YepTow
NOKa3blBaeT, CKOMbKO B3ATO TaKWUX 4YacTew.

PaccMoTpu pHCyHOK.

Y
A=
Bl
Y

Uto 6Gonbue: MM 7 4acTb 3TOrO NPSAMOYro/bHUKA?

N —
Bl—

Yto MeHbLe: MKW 7 YaCTb 3TOr0 NPAMOYronbHWUKa?

ool —
Blo

CpaBHH 4aCTH 3TOro nNpPAMOYro/fibHUKa!:

2 4
: 5 M 7.

[==JF

’ 1
; 7 M

|~

5
g “
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1) lNokaxku Ha pucyHke 1 ¥ cpaBHM 4YacTM Ksapparta:

1, L 1., 2 3 1 1 9
g " 3 g M9 s M 3 g " o
1 2

2) MNokaxku Ha pucyHKe 2 WU CpPaBHU 4YacTU NPSAMOYronb-

HUKa:

1. L AR ! 2 .. 5, 2 3

5 1 2 0 Ys 10 Y 10 5 W g
Ha npakTMke 4acTo ynoTpebnsaloT WM Takue enuHWUbl NAoLia-
OW, KaKk ap W rekrap. Eaunuub
Ap — 370 nnowapp Keagpata co ctopoHoi 10 M. niowapu —
CnoBo «ap» NpM YWCNax COKPALLEHHO 3anUCbiBAlOT Tak: ap M rexTap

1 a 10 a, 58 a.

1 a=100 ™m?, noatoMy ap 4acTo Ha3biBalOT COTKO H.
Fektap — 310 nnowapab kBagpata co cropoHoi 100 m.
CnoBo «rektap» npuv YWcnax COKPaWEHHO 3anuCbiBalOT Tak:

1 ra, 10 ra, 470 ra.
Bbluvcnn w  3anuwm, ckonbko B 1 ra KBagpartHbiX
METPOB; apoOB.
3anvwK nponyuieHHble 4yucna.

1 a=0 m? 1 k2= ra
1 =01 =& 1 km?2=0 a
1 ra=0 ™m?

Bbipasu B OPYrMX eOuHWLUAX NAowWagu, WCNoNb3ys pe-
3ynbTathl 3agaHus 1.

1) B apax: 200 mZ 3000 m% 6500 ™2

2) B apax M kBagpatHbix MeTpax: 450 m% 765 ™%
8435 ™2,

Boipasm.

1) B rektapax: 5 km?, 30 km?, 2300 a, 68000 a.
2) B keagpartHbix Metpax: 4 ra, 50 a, 10 a 30 ™2
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Can

Jdom

Oropon

CpaeHM 3HadeHus nnowagu.

50 au 50 ra 26 rau 260 a

78 au 7800 m? 6 a 50 mZwu 700 m?

40 a v 4000 m? 3ra 90 awud00 a
6 a70 m2+30 m? 3 a—75 m? 1 a—90 m?
8 ra15 a+85 a 10 ra—40 a 1 kM2 —40 ra

30
85

1) TlMnowapb yyacTka npsMOYronbHoM opMbl 6 COTOK.
Ckonbko 3TO KBagpaTHbiX MeTpos?

2) Y3HaW ANuHY 3TOro ydyactka, ecnu ero wupuHa 20 m;
12 wm.

3) Kakas nnowagb 3Toro ydactka csobopHa, ecnu Ha HeEM
NOCTPOEH TOMbKO [OM, 3aHMMAIOWMW nnowaab 56 Mm2?

a=0 m? 2400 a=0 ra 3 ra=0 a
ra=[] & 3800 m2=0 a 9 km2=0 ra

Ha ckonbko apos nnowagb 1 ra 6onbwe nnowagu 10 a?
45 a?
Bo ckonbko pa3 nnowaab 1 ra mewbwe nnowagu 1 km??

Ons pauHbix yuyactkoB Bbigenunu 56 ra 3emnu. Ckonbko
NONYYMTCA Y4YaCTKOB, €C/AM naowagb Kaxgoro Oyget
10 cotok?

Y epmepa pnBa yyacTKa 3eM/M  3acesiHbl MLIEHWULEH.
Mnowanb nepeoro 18 ra, a sroporo 30 ra. C nepsoro
yyacTka nony4unu ypoxxam no 32 u nweHWubl C rekrapa.
CKOMbKO UEHTHEpPOB MNWEHWUbl C KaXAoro rekrapa
NOAy4unM Ha BTOPOM YyyacTKe, €C/M BCero ¢ AByX
yyactkoB cobpanu 1416 u nweHuupbi?

1) Paccmotpu nnaH padHoro yyactka. Onpepenu ero
nnowagb, nnowlaab AoMa, caja M oropopa, ecnu 1 cm?

nzobparkaer 50 ™2

2) 3anqwu 3TM naowagyd B MOPAAKE YBE/IMUEHUS WX 3Ha-
YEHHUH.
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13. Tel y»ke 3Haewb, uyTo OONbWwME NMOWAAM KOMHAT, KBap-
TMP, OOMOB, 3€MesNbHbiX Y4acTKOB Ha Oymare (Ha nnaHe)
U30bparkaloT B yMeHblueHHOM Buae. Ha pucyHke u3obpa-
)XEH NNaH KOMHaTbl, Ha KOTOpoM 3a 1 M? ycnoBHO npu- Mnakx
Hat 1 cm? (4 kneTku).

Macwrtab

OkHO

vl

1) Haueptv nnadH KomHaTbl B TeTpagu. Hawau no nnawny
OJMHY, LWWPHHY W Naowagb KOMHATb.

2) B KOMHaTy nOCTaBWNM [OWBaH, CTOJ, KHWXKHbIK LIKad
u Tenesusop. OTMeTb Ha nnaHe MecTo, rAe CTOAT 3TH
npeametol mebenu, ecnu:

* OMBAaH CTOWUT BOONb CTEHbl CNneBa OT BXOAQ;

* CTON CTOMT HanpoTMB OKHa BAOAb CTeHbl cnpaea oOT
BXOA3;

* KHW)KHbIM LWKad CTOMT BAONb CTEHbl HaNpOTHB BXOAR;
* TEIeBU30P CTOWT  HanpoTWB  AuMBaHa, cnpasa oOT
KHUXKHOTO  WKada.

™ o

4. PaccmoTpy nnaH WKONbHOrO caga, Ha KotopoMm 1 cm

uzobpakaer 10 m. Hahau nnowanb 3Toro caga W 3anu-
wM e€ B apax.
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AunaroHanu
NPAMOYroibHHUKa
(kBagpara) 0 E
M HUX CBOWCTBA K 5 N
A 1 D
Paccmotpu ueptéx 1. Otpesku AC w BD — puaroHanu
npaMmoyronbHuka ABCD.
Touka O — Touka nepeceueHus pauaronanen AC w BD.

CpaBHM no pnuHe puaroHanud npsmoyronbHuka ABCD.
MoctaBb HOXKY uUMpKyns B Touky O W cpaBHW MO ANMHE
Bce otpe3kn (OA, OB, OC, OD), xotopbie nNONY4UNUCH
NPy nNepeceyeHuu p[uaroHaneu.

[poeepb cBOM BbIBOAbI MO 4YepTexy 2.

1) [OuaroHanu npsMOyronbHUKa pasHbl.
2) Touka nepeceyeHus AOuaroHaneW nNPAMOYrosibHUKa
AEeNUT KaXKAylo AuaroHanb nononam.

Haueptu noboOM nNpAMOYronbHUK M C NOMOLLBIO  LMPKYNSA
ybeauch ewé pas B NpaBuIbHOCTM 3TUX BbIBOAOB.

1) 3Has cBoOMCTBA pAuaroHasel NPAMOYrofibHUKa, MOXHO
NOCTPOMTb NPSIMOYrOJIbHUK Ha HEeNuMHOBaHHOW Oymare, uc-
NONb3ys TONBKO UWMPKY/Nb W JIMHEMKY.

Haueptn nobylo OKpPY>KHOCTb WM npoBeAM B  He#
2 nobbix guametpa. CoeauHW KOHUbI AMAMETPOB OTpes-
KaMH.

B c

=
A\_/D

MpoBepb, 4TO NONYYUNCA NPAMOYTrONbHHK.

2) Haueptu B TeTpagu n0bOKH NPSAMOYro/ibHUK, NPOBEAM
B HEM fJuaroHand. HauepTu OKpPY>XHOCTb C LEHTpOM B
TOUKe nepeceyeHus AauaroHanen. O6bsAcHM, nouemy
OKPY>XHOCTb MPOXOAWT Yepe3 BCe BEPLUMHbI NPAMOYro/b-
HWKa.
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PaccmoTpu uepTéx. Hasosu pguaroHanu Ksagpata M Tou-
KY WX nepeceyeHus.

YTo MOXHO CKazaTb O CBOMCTBAaxX AdaroHaled Ksagpara,
3HasA, 4TO KBaApaT TOXe NPAMOYIrONbHUK?

Y pguaroHaned ksagpaTta ecTb eweé OAHO CBOMCTBO.

Mpu nepeceveHnn puaroHanew Keagpata
NONY4YalOTCA YeTbipe NPAMbIX yria.

lMpoBepb 3TO CBOMCTBO MO 4YepTexy.

Mcnonb3ys cBOMCTBa guaroHanew KeBagpata, HavyeptH B
TeTpaaM KBagpart, O/MHA AMaroHanu Kotoporo 5 cm.

Moctpoutb 4 npsMbix yrna ¢ oOOWEW BEPLUMHOW MOXHO
M Ha HenuHoBaHHOW Oymare.

1) Otnhoxu Ha npamoM oTtpe3ok AB. Paguycom, pasHbIM
fonble NONOBWMHbI ANWHbI OTPe3Ka, NPOBEAW 2 OKpYX-
HOCTM C ueHTpamu B Toukax A u B (ueptéx 1). Obo-
3Haub TOUKM MepecedeHWs OKpy>kHocTen byksamu C u D.
Mposean npsamyio uyepes Touku C u D. Touky nepecede-
HWS npaMbix 00o3Haub Oykesow O. [llposepb, 4TO0 BCe 4
yrna c BepwwuHoi B Touke O npsmble.

Bmecto oOKpy>XHOCTEW MOXHO NPOBOAWTL Ayru (vactu
OKpPY>XHOCTEH) ntoboro paguyca, KOTOpblM Bcerpa [LOJKeH
BbiTb GONblie MONOBWMHBI ANMHbI OTpeska AB.

C

[

D | D

1 2

2) Moctpon 4 npambix yrna ¢ OOWEH BEPLWMHOW B TOUKe
O, cnegys nnaHy nyHkta 1, HO BMECTO OKpPYXHOCTEH
nposoau ayru  (ueptéx 2). Jliobylo Touky oTpeska CD
coeamHu oTpeskamu ¢ Toukamu A u B. Ybeaucb, uto no-
NYYEHHbIH TPeyrofibHMK — paBHobegpeHHbid. HauepTtu
TaKk Xe eweé 2 paBHODeApeHHbIX TpeyrofibHuKa;, 1 pas-
HOCTOPOHHMWH.
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Paccmotpu pucyHku. Hasoeu HapucoBaHHble npeamertbl. Bce
3TW npeameTbl uMeT cdopMy Kyba.

1
| I

1) MsrotoBb mMopenn Kyba no TakoMy nnaHy: nepedyepTw
Ha knetuatylo Oymary curypy (puc. 1). 310 pa3séprka
Kyb6a. Bbipexxu e€, neperHd no KpacHbIM JIMHUAM, Ha-
MaXXb K/eeM «A3bIYKU» W CKIEeH.

Pe6po BepLi{MHa

3710 mogens Kyba.

1

MoBepxHocTb Kyba COCTOMT M3 KBaApaToB, WX Ha3biBalOT
rpaHaMu Kyba. CTOpoOHbl rpaHeW HasbiBaloT pébpamwu,
a BEpLMHbl rpaHed — BepWMHAMU Kyba (puc. 2).

2) Cocuutan, ckonbko y Kyba rpaHed, ckonbko pébep,
CKO/NbKO BEPLUMH.

3) XBatMT M nucTa uBeTtHoW Oymaru, nnowagb KOTOpO-
ro 1 am?, utobbl OBKNEWTb W3rOTOBNEHHbIM KyB €O Bcex
ctopoH? CoBeT: onpesenu no pasBEPTKe, 4emy pasBHa
cymMMa nnowaged Bcex rpaHed Kyba.

Haueptv B TeTpagu Takyto ke pa3septky Kyba (puc. 3).
Hapucyh Ha HeW 3apaHHble npegMeTbl U FeOMEeTpUYECKUe
urypbl Tak, 4ToObl HanpoTWB Apyr Apyra Obinu: Kpyr M
KBagpar; /SMCT U s6NOKO; rpub WM LBETOK.
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PaccmoTpu pucyHku. Hasoeu HapucoBaHHble npepmeTtbl. Yem
OHU noxoxu? Bce 3TM npegmetsl umeloT opMy NpAMO-
YyronbHOro napannenenwnepa.

1) WMarotoBb ™Mogenb NpPAMOYroNbHOro napannenenuneaa, MpamoyronbHbik
ucnonb3ys ero pasBeéptky (puc. 1). BcnomHu nnaH napannenenunen
NEeWCTBUW NPW M3roTOBNEHWM Mogenu Kyba, coctaBb nniaH -
LENUCTBMH MO W3rOTOBNEHUIO MOAENU NPSMOYrO/IbHOrO E
napannenenunefa W BbINOSHK €ro.
WKHa
Pebpo Bep‘. i
= g

1o ™Mogenb nNpAMOYrosib-
HOro napannenenvnega.

OT1 Kkakoro u3
[NoBepXHOCTb NPAMOYrONbHOrO napannenenqnefa COCTOMUT 3THX npeamMeToB
W3 NPAMOYrONbHUKOB, WX Ha3biBAIOT TPAHAMM MNPAMO- MoXeT 6biTb
yronbHoro napannenenvnena. CTOpOHbI rpaHed Ha3sblBaloT TaKaa TEHb
pEébpaMu, a BeplUMHbl rpaHeil — BepPWHHAMH NPSMO- Ha creHe?
yrofbHoro napannenenunepa (puc. 2).
2) CocuuTaK, CKONbKO Yy NPSIMOYrO/AbHOro napannene-
nunefa rpaHer, CKOJbKO pPEébep, CKONMbKO BEPLUMH.

2. fsnsetca nu curypa (puc. 3) pPasBEPTKOM NPAMOYronb-
HOro napannenenunega?

Hauept Takywo curypy B TeTpagu. [JlononHu eé Tak,
yToBbl OHa CTana pa3BEPTKOM NPAMOYro/IbHOrO napasnse-
nenunega.
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Ha pucyHke wnaobpaxeHbl nupamuabl [pesHero Erunta.

1. Ha ueptexxe 1 (2) paHa pa3BépTka nupamuibl, B OCHO-
BaHWMM KOTOPOW HaxOAWTCH KBagpaT (TpeyronbHuK).
MepeuepTn 3Ty pa3BépTKy Ha KneTtyatyio Oymary, a 3a-
TEM M3roTOBb MOAENb TakOW nupaMuapl. Kak 3to penars,
Tbl y)Xe 3Haellb.

Pacckarku, KakMe MHOrOYronbHUKM CAyXXaT e€ rpaHsMM.

2. 1) PaccmoTpu pHUCYHKHM. Ha3oBu HapucoBaHHble npef-
meTbl. YemM oHM noxoxu? Bce OHM WMEIOT OJMHAKOBYIO
dopMy — ddopmy kKoHyca (puc. 3).

2) Mopenb KoOHyca MOXHO W3rOTOBUTb W3 NOAYKPYra,

3aKpbiB €ro OTKPbITYIO 4acTb KPYyrom.
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1. Bo3bMu npaAMoyronbHbih  auct Bymarn. CeepHu ero B
Tpybouky (puc. 1) u ckneir. Monyumncs npeamer, noxo-
XWH Ha Tpyby. Ecnu ero ¢ [AByX OTKpbITbIX CTOPOH
3aKpbITb  Kpyramu, NOAy4yWTCA  MOAENb  UHAWHAPA
(puc. 2).

t’ =y

2. PaccMOTpM PpUCYHKM M Ha30BW Te nNpeaMeTbl, KOTOpbie
UMeoT opMy UMIMHApa.

1. PaccmoTtpu pucyHku. HazoBu HapucoBaHHble npefMeTbl.
Uro obuiero y 3tux npeametos? Bce oHu uMmeioT
ogvHakoBylo ¢opmy — cdopmy wapa (puc. 3).

Mopens wapa  MOXHO  W3rOTOBMTb,
Hanpumep, M3 NAacTUAMHA WM U3 TecTa.

\_

3

2. 1) CpaBHu: KBagpaT W Kpyr; Kyb W wap; KBagpar w
Kyb; Kpyr W wap.
2) PaccmoTpu puCYHOK W pasbein urypnl Ha pgpe
rpynnbl  pasHbiMK cnocobamm.
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POJibHbIX PABOT

3apaHuA 0a30BOro ypoOBHSA

Onpepnenu, no KakoMy npaBuny CcOCTaBneHa nocnefosa-
TENbHOCTb YMCen, WM 3anvki B HeW Cclefylollee YUCno:

3065, 3076, 3087, 3098,

2. CpaBHu.

1)50 KF WM 5 u; 5 1 v 500 «r; 5 «kr v 5000 r.
2)4 km u 400 ™m; 40 oM u 4 wm; 400 cm u 40 ™.
3. Bbluncnm.

~

80000+3789:3
930-86 +3468:34
43 kM —3 km 600 m-8

B nepBbii AeHb TypucTbl exanu Ha Benocunepax 4 4 co
ckopoctblo 15 km/u. Bo BTOpOWM [AeHb OHWM npoexand Ha
Be/OCUNeJax TaKoe e paccrtosHue, HOo 3a 5 4. C ka-
KOW CKOPOCTbIO exanu TYpUCTbl Ha Benocuneaax BO BTO-
poi nOeHb?

B npasgHuuHOW rupnsHge 6binn KpacHbie, XENTble W 3e-
néHble namnodku. Xeéntbix namnouek 6bino 46, 3ené-
HbIX — Ha 24 NnaMnoyKWM MeHblue, YeM >KENTbIX, a Kpac-
HbIXx — B 2 pa3a Oonbwe, yem 3enéHbix. CKONbKO
KpacHbiX fiamnodyek ©Obino B rupnsHie? 3anuM pelleHue
3afja4y4 no LOeWCTBMUAM.

TpeHWpoBKa MO rUMHacTMKe Yy A/NWHbl  Ha4YuHaeTCcs
B 16 4y 15 muH. [esouka AomKHa ObiTb B CNOPTUBHOM
3ane 3a 10 muH po Hauvana TpeHupoBkW. [lyTb oT poma
0O CNOPTMBHOrO 3ana 3aHumaer y Heé 20 MwuH.
B kakoe Bpema AnuHe Hafo BbIMTM M3 goma, u4TOObI
ObiTb B cnoprt3ane B Ha3HayeHHoe BpemsA?

Pewu ypaeHeHuwe u BbinonHu npoeepky: x — 240 = 360.

Haueptv npsMoyronbHWK co cTopoHamMu 6 cm v 45 MM
M HaWgu ero nnowafb B KBaApaTHbIX CaHTUMeTpax.
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Ina Ttex, KTOo Bblbeper Oonee cnoxHble 3afaHus.

Onpepenu, no KakoMmy npaeuy COCTaBfieHa MoOC/iefoBa-
TENbHOCTb YMCEN, W 3anuiM B HEW CAefylouwee YUCo:
4073, 5075, 6077, 7079, ... .

B marasuwH npuBesnu 3 KoOHTeMHepa C OBOLWAMWU: MOp-
KOBblO, CBEKJIOW MW KapTocenem. Macca KOHTeWHepa C
kaptocpenem 4 71, co cBéknon 400 kr, a C MOPKOBbIO
440 «r. Pacnonoxu 3HaueHus Maccbl OBOWEW B NoOpsg-
K€ MX YMEHbLUEHHS.

Bbiuucnu.,

(2846 +1158):28 +25- 36
3178 u-3—4 uy 90 kr

Haigu uucno, Kotopoe Hafo 3anucaTtb B OKOLWIKO, 4TOObI
paseHcteo 3800+ 48 -0 =7 400 crano BepHbIM.

Ha popory oT ropoga O [AEpeBHH, PacCTOsHWE MexXay
kotopbimi 180 kM, MOTOUMKAMCT 3atpatun 5 4, a Ha
obpatHbii nyTb — 6 u. Ha ckonbko MeHblwe Obina cko-
pPOCTb MOTOLMKAMCTA Ha obpatHOM nyTu?

Ha nOByx nonkax KOMMYECTBO KHWUI cHadana 6bino ofuHa-
KoBbiM. [locne TOoro Kak Ha 3TWM [BE MNOJMIKM MNOCTaBWUIU
ewe 60 kHur, Ha ogHOM nonke ctano 65 kHur, a Ha
apyron — 55 kHur. Mo cKoOnbKy KHUr 6binO Ha KaXKaoM
nonke cHavana?

LLIkonbHas 3KCKypcMs B COCEAHWMH ropog NpPOAO/PKaNnach
ABoe CYTOK M 5 4. Y4YeHWKM BEPHY/IMCb C 3IKCKYPCHUHM
20 wona B 12 u pgHa. Onpegenu, B KakoW [eHb, Mecsl
M Yac [AeTM yexalu Ha 3KCKYPCHIO.

Pewn ypaeHeHue u BbinonHW nposepky. 780 —x=630:9

KakumMu Moryt ObiTb 4/IMHbI CTOPOH NPSMOYrofbHUKa B
CaHTMMeTpax, nnowaAb KOTOPOro paBHa MOWAAM KBafd-
pata co ctopoHou 4 cm?

LHan pBa otserta.
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CnpaBo4HbIN MaTepuan

(0CHOBHbIE CBegeHud
U3 Kypca mMaTemMaTuKu)

Hymepauusn
Cuér npepameToB. Cuér npegMmeToB Beférca ¢ nomowpto papga uucen 1, 2, 3, ...,
06pa3°BaH“e’ B KOTOpPOM Ka)[oe chnepyiwouee 4YUCNo Ha 1 6onblue npenbl-
uTeHHue nywero. lMpu cuéte kaxabie 10 eanHuy opHoro paspsga ob-
M 3anMucCb 4Yucen pa3yioT eaudHuuy cnenyouwero paspsaaa.
10 en. = 1 pec. 10 tbic. = 1 pec. ThbIC.
10 pec. =1 cor. 10 pec. Tbic. = 1 coT. TbIC.
10 cot. =1 TbIC. 10 cor. Tbic. = 1 TbIC. ThIC.
<>

Cor.|[dec.| Ea. |Cort.| lec.| Ea. |Cor.|dec.| Ea. |Cor.|dec.| Ea.

MUNTMAPAObLI| MUNIJTUOHDI TbICAYN EANHULbI

MpenctaBneHHOe Ha PUCYHKE YWUCIO 4YWTaloT Tak:
CTO [EBAHOCTO J[Ba MW/ANMapia uYeTbipecTa [ABeHafuaTb MHAW-
OHOB CTO LIECTbAECAT TPU TbICAYM BOCEMbCOT [BajuaTh AEBATb.

3anucbiBaloT Tak:

192 412 163 829.
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1) Ecnu B uncne oTcytcTByloT eamHMupl Kakoro-nubo paspsaga,
TO Ha MecTe 3TOro paspsga B 3anucu uucna craesaT uucpy O.
Hanpumep, natb ™MuWnnvapaoB [BeCTH [LEBSHOCTO MWJITMOHOB
TPUCTA COPOK TbICAY ABECTH OJMH 3anucCbiBaOT TakK:

5290 340 201.
2) Ecnu B uucne OTCyTCTBYIOT eAuHMUbI Kakoro-nubo Knacca,
TO B 3anNMCM Ha MecTe 3Toro Knacca bOymetr tpu Hynsa. [pu
UTEHUW Ha3BaHWE ITOrO Kjacca He MPOU3HOCHUTCA.
Hanpumep, uucno 7 000520 900 uurtaercs Tak:

ceéMb MUNNMapAoOB MNATbCOT ABafjulatb TbiCAY AEBATbCOT.

Yucno 40000014 uyutaetcs Tak:

COPOK MW/IJIMOHOB YeTbipHaAUAaTb. CpasHeHue umcen

Yucna MOXHO CpaBHUTb Tak:

1) no ™ecty, KOTOpOe OHW 3aHWMalOT NpU CcuéTe.
Hanpumep:

9<10, Tak kak 9 BcTpeuaercs npu cuyére paHblwe, yem 10;
2) nopa3psaHoO, HauMHas CpaBHEHUE C BbICWWX Pa3pspos.
Hanpumep:

3827 <5986, tak kak 3 Tbic. <5 TbiC.;

4761>4598, tak kak 7 cotr.>5 cor.;

1235 > 987, tak Kkak Bbicwui pa3psg B uucne 1235 — epu-
HWLbl TbicA4, a B u4ucne 987 — coTHu.
" BoipaxeHue.
UncnoBoe BblpaXKeHME -— 3TO YWUCNA, COEOUHEHHblE 3HaKaMM S ——
apHdDMe:'H‘-IECKHX fercteud. BbinonHWMB yKasaHHble B Bbipake- HepaseHcTeo
HUU [OEWCTBUSA, HAXOAST 3HAYEHWE BbIPAKEHUSA.
Yucna WM BbipaXKEHWsA, COeAMHEHHble 3HaKoM = (paBHO), 00-
PasyloT PaBEHCTBO, COEAMHEHHble 3HakoM > (6onbuwe) wnu <
(MeHbwe) — HepaBeHCTBO. PaBeHcTBAa M HepaBeHCTBA MOryT
OblTb BEPHbIMK, Hanpumep:
35+6=41 78 <179 100 > 99,
MW HEBEPHbIMK, Hanpumep:
3+6<3+5 90 —89=91-88 507 > 570
YpaBHeHMEe — 3TO PaBEHCTBO, COAepiKallee HEU3BECTHOE YMCIO, YpaBHeHHe

KOTOpoe HaAo HaWTM. HeusBecTHOe YMCNO B TaKOM paBeHCTBe M = pelletive

MOXeT ObiTb o0bo3HaueHO n0boOM naTMHcKoW 6OykBoK (Hanpu-
mep, x, a, b v pp.).
[ns peleHus ypaBHEHWA HaxOOAT BCE TakWe 3HaueHus X (ec-
NIM OHWU €eCTb), NMPH KOTOPbIX PABEHCTBO OyAerT BepHbIM.
Hanpumep: 15+ x= 18

x=3

15+3=18
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ApudmMeTHueckue AeUCTBUA

HasBaHus
U 0603HAYEHHS HasBaHue BbipaxkeHne | HasBaHus
LEHUCTBUSA. M ero JaHHbIX u4ucen
3HaKu Ha3BaHWe M HMCKOMOro
CnoxxkeHnue 34+ 178 % 34 — cnaraemoe
+ (nmoc) Cymma 78 — cnaraemoe
Hucen 112 — cymma
34 n 78
Bbiuutanue 126 — 95 126 — ymeHbluaemoe
— (MuHyc) PasnocTb 95 — BblyUTaEMOE
R 31 — pa3HocTb
126 u 95
YMHOXeHHe 18-2 v 718 — MHOXHTEND
X n o MNpouzsenerue 2 — MHOXWTENb
(3Haku Hucen 156 — npousBeaneHue
YMHOXeHHS) 8 n 2
Henenue 48 : 6 aenumoe
M = YacTtHoe 32|5 — penutenn
(3Haku uncen 30 |6 — vyacTHoe
Aenenus) 48 n 6 G I
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OcobeH- |
Mopspok MNopsapok

Ne HOCTH
BbINONIHEHUS Mpumepsb! BbINONTHEHHUA
n/n | 4ucnoBoro v 5 " -
NEUCTBUH | AEHUCTBUH
| BblpaXkeHus .

| 1 | Copepxut Mo nopsaky

i TONbKO | (cneea . 65—20+5—-8=142
' Bl Hanpago) 2 3
Mm 24:4-2:3=4
TONbKO
XK

2 | Conepxwr CHauana : 2
' HE TONbKO BbINONHAOT 120—20:4-6 =90
'+ M —, HO | no nopsAaKy 5 3 1
(M X wun | (cnesa 460 + 40 — 50 - 4 = 300
i Hanpaso) _ _
X u ‘
'a notom
[ a7 B 1 3 2
(cneea 180:2—-90:3=60
' Hanpaso)

360:4+10—8-5=60

3 | Copepxut CHauana , 3 | |
| OfIHY WNH HaXoAaT ' 1000—(100:9+ 10)=90
HECKO/IbKO | 3Ha4yeHus j 2 |
' nap | BbIpaXkKeHHH : 5 (76 — 6 + 10) = 400
ckobok ' B cKobkax, ) ‘
' a 3aTeMm 2 ; “ f ®
| sbinonnsior | 80+ (360 —300)-5=380 | S) &
LEencTBuUA 1 ®
| | no npasunam | 99-2:(43—40):11=6 | ®
; 1T u 2 :
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Cso#cTBa Ne
CNOXXeHHUSA n/n

CBo#cTBa
YMHOXEeHHA Ne

n/n

CnosecHas
dhopmynupoBska

Ot nepecrtaHoBKkM chnarae-
MbIX CyMMa He W3MeHseT-
cs

[Ba cocegHux cnaraembix
MOXHO 3aMeHfTb WX CyM-
MOW

CnosecHas
hopMynMpoOBKa

OT nepecTtaHOBKM MHOXH-
Tenen npou3BefeHWe He
U3MeHsAeTCH

[Ba cocegHuUx MHOXUTEens
MO>XHO 3aMeHSTb WX Npo-
u3BeneHuem

Mpu yYMHOXEHWUH CyMMbI
Ha YWCNIO MOXHO YMHO-
XUTb Ha Hero Kaxpoe
cnaraemoe B OTAENbHOCTH
W MONy4YyeHHble pe3y/bTa-
Tbl CNOXMTb

120

Mpumepbl

2+9=9+2
34+18+6=34+6+ 18

(80 +17)+3=
=80+ (17 + 3)

2+ 98 + 804 + 96 =
= (2 + 98) + (804 + 96)

Mpumepsbl

2:4:5=2-5-4

(6:-2)-5=6-(2-9)

8+-5-25-4~
=(8+5)-(25-4)

(3+10)-7=
=3-7+10:-7=91



HencTteue

CnoxeHue

BbiuMtarnue

HencTteue

CnoxeHue

+356

268

624

Bbiyntanue

8007
694

1313

Yucnosble

npUMepbI

15+ 50 =165
65—50=15
65— 15=50
98 —35=163
63 +35=198
98 —35=163
98 — 63 =35

CnoBecHas dopmMynupoBka

Ecnu M3 cymmbl BbluecTb OAHO
M3 cnaraembix, TO MONYYUTCH
Apyroe cnaraemoe

Ecnu «k pasHoctv npubasutb
Bbl4MTaEMOE, TO  MONYYUTCH
yMeHbllaemoe

Echru u3  ymeHbwaemoro Bbi-
YeCTb PasHOCTb, TO MONYYUTCH
BbluMTaeMoe

Cnocobbl nposepku

— BblYMTAHHEM I — choxeHuem
624 +268
268 356
356 624

| — chnoxeHuem Il — BbluUTaHHUEM
4 7313 8007
694 7313
8 007 694
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Cea3b Mexay
uMCnaMu
NpU CNOXKEHHH
M BbIYMTAHUM

MNMpoBepka
CNOXXEHHUA
U BbIUMTAHHUSA



Cea3zb mexpay g Yucnosble
HencTteue CnosecHasa dopMyMpoBKka
yucnamu npumMepbl
NpH YMHOXEHHH

H AeneHUH

YMHOXeHue 5-4=20 Echu npoussepeHue pasnenutb
20:4="5 Ha OOWH W3 MHOXWUTENEW, TO
20:5=4 MONYYUTCA LAPYrOH MHOXKWTENDb

Lenexuve 18:6=3 Ecnu  uyacTHoe yYMHOXWUTb Ha
3.6=18 penvtens (MnM  genutenn Ha
Y4acTHOE), TO MNONYUYUTCA [enu-
mMoe
18:6 =3 Ecnu penumoe pasgenutb Ha
18:3=6 4acTHOe, TO MNONYYUTCA AOEeNU-
Tenb
Mposepka
Lencreure Cnocobbl nposepku
YMHOXEHUA
M AeneHusn
YMHOXKEHWe | — penerHuem I — yMHOXeHHeM
><24 187224 ><78
78 168 |78 24
192 192 312
- - +
168 192 156
1872 0 1872
Henexune | — yMHOXeHWeM Il — neneHuem
27623 ><23 27612
23 |12 12 24 |23
46 n 46 - 36
46 23 36
0 276 0
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BykBeHHas | CnosecHas ‘ : HeHcTBuA

|
: HlSheTEms 3anuce | (hoOpMyNUpOBKa HIpHmERE ¢ uucnom 0
Cnoxenve | a+0=a | Ecorm opHo u3 4+0=4 |
' . 0+b=b | mByx cnaraembix 289 + 0 =289 |
i ‘ pasHo Hymo, TO | 0+ 136 =136 |

' cymma paeHa Aapy-

| oMy cnaraemomy
;;___.__.__..-___ s e B N
| BbluuTanue c—0=c¢c Ecnu w3 wumcna| 23-0=23 |
i ’ BbIYECTb HY/Nb, TO | 456 — 0 = 456
| ! | MONYYUTCH YMUCNO, |

| U3 KOTOPOro Bbl-

| YuTanu
i d—d=0 |Ecnn ymenbwae- | 821-821=0
' ' Moe M BbiuuTae- | 59—-59=0 |
i | | MOe paBHbl, TO | ,
i E pa3HOCTb  pasHa |
i | | Hy/II0
| i
| ) 1] ]
. YMHOXeHue 0:-6=0 | Ecru oguH w3 | 0-814=0 |
| d-0=0 | mHOxuTeneit pa-| 987-0=0 |
‘ IC‘b'OZO‘BEH HY 10, To;376'0'8:0§
| | Npou3BseneHme ! :
3 ; ;paBHo Hyo

(b He aenute Ha nio- | 0:637=0

| pasHo 0) | Boe papyroe uwc-
no, He paBHOe
| HyNlO, TO nony-
| UMTCH HyMb !

| Denerve | 0:b6=0 |Ecom wynp pas-| 0:8=0
|
|
|
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YMHOXeHHe
M feneHue
¢ yucnom 1

Hencrteue

YMHOMXeHHe

Henenue

bykseHHas
3anuchb

pasHo 0)

CnosecHas
hopMynupoBKa

Ecnu OJHUH n3
OBYX  MHOXHUTenew
paeeH 1, TO npo-
M3BeAeHWe  paBHO
LPYTOMY MHOXMTe-
nio

Ecnn uucno pasge-
nmtb Ha 1, To no-
NYYUTCS YKUCNO, KO-
Topoe JAenunu

Echv  uucno, He
paeHoe 0, paspge-
nMTb Ha cebs, TO
yactHoe Oyger paB-
Ho 1
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MNpumepbi
1-17=17
236-1=236
23:1=23
576:1=1576
713:73=1



FeomeTpuueckue curypol

®@urypol

>o
me

A \/
c P
B
C A
D
B

Haseanve u obOo3HaueHHe

Touku: touka A, Touka B
NuHuu: Kpueas, npsmas

OTpe3ku npsamou:
oTpe3ok AB, otpesok MD

JlomaHaa nuuusa: ABCDKE.
Toukw A, B, C, D K,
E — BepwHHbI NOMaHOM.
Otpeaku AB, BC, CD, DK,
KE — 3BeHbA NOMaHOW

Yrabi: yron D — npsamon,
yron BCA — octpbii,
yron PKT — T1ynow

Touka O — UEHTP OKpYX-
HocTH (Kpyra).

Otpesaku O©OA, OB, OC,
OD — papuycbl OKpY>XHO-
ctu (kpyra).

Otpesok CD — puametp
OKPY>XHOCTH (Kpyra)
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MHoOroyronbHMKH.
Bupabi
MHOrOyronibHUKOB

D

TpeyronbHUKH YeTbipEXYronbHUKH

A— C )

MHOroyronbHuUKM HasbiBalOTCA no uucny yrnos. B kaxaom
MHOrOYrofibHUKE CTO/IbKO BEPLUMH WM CTOPOH, CKOJNIbKO Yr/OB.
Hanpumep, B TpeyronbHuke ABC Ttpu yrna: yron ABC, yron

BAC, yron ACB (puc. 1).
Toukn A, B, C — BeplMHbI TPEYrosibHUKa.
Otpesku AB, BC, AC — CTOpOHbI TpEYrosibHUKa.

Bugbl TpeyronbHuWKoB

1) Mo BuM@am yrnoB TPEYyroNbHWKKM pPasNMUYaIOTCS Tak:

DA N

ecTb NpAMOH yron —

NPAMOYTroNbHbIMN FETH TYNQM. YT ==

BCE yrnbl ocTpbie —  TYMOYTO/bHbIH

OCTPOYrOJibHbIH

2) TpeyrosbHWKK pasnMyaloTcs nNo TOMY, pPaBHbl U OJIWHbI
CTOPOH:

BCE CTOPOHbI Pa3HOW ANWHbI — \
pa3HOCTOPOHHHH / \

LJIMHbI BCEX TPEX CTOPOH
paBHbl — PaBHOCTOPOHHHUH

IONMHbI XOTA Obl ABYX CTOPOH paBHbl — paBHOOeApeHHbIH
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Cpeaun 4eTbipEéXyronbHMKOB €CTb TakKWe, Yy KOTOPbIX BCe Yribl
npsiMble. 3TO NPAMOYroNbHUKKU (purypbl 2 M 3 Ha uyepTexxe 2,
c. 126). Y npsmMoyronbHuka 2 OCHM CHUMMETPUM.

Cpeau NpsIMOYro/ibHUKOE €CTb TaKue, Y KOTOPbIX BCE CTOPOHbI
paBHbl. 3JTO KBagpaTtbl. Ha uepTexxe 37O NPAMOYronbHUK 3
(c. 126). Y kBagpata 4 oCH CHMMETPHM.

Otpe3kn AB u CD, BC w AD — npoTHBONONOXHbIE CTOPO-
Hbl npaMoyronsHuka ABCD.

[MpOTHMBONONOXKHBIE CTOPOHbI MPAMOYrO/ibHUKA pPasHbI.

L M

B C

A D

K N

Tabnuupl efuHWL Pas3fiMuHbiX BENMYMH M COOTHOLLEHUH MeXay
HUMKU CMOTPU Ha obopoTe 0BNOXKKH.
InvHa otpeska AB paBHa 3 cM 5 mm.

AnuwHa noMaHoOW — 3TO cymMMa A/ MH BCEX €€ 3BEHbEB.
Hanpumep, pnuHy nomaHon ABCD wnaxopsT Tak:
2+3+1=6 (cM), unm Tak:

A B L B

[llll’]lll!llllllllllllIIIII’III|IIIIIIIIEIIIIIII]]IIIH’IIIIIIIIIlllllllllll

O -2 -Bi g4 58|

Oteer: 6 cMm.

Nepumerp MHoOroyronbHuKa — 3TO CyMMa [A/IMH BCEX €ro

CTOPOH.

[Mpumepbl:

nepumeTp nepumeTp nepumMeTp

NPSMOYrO/IbHHUKA KBagpara TpeyrosbH1Ka

ABCD MKPT ABD

4:2+3-2=14 (cm) 2:4=8 (cm) 3+4+5=12 (cm)
K P

naowagb nnowasb

npamoyronbHuka ABCD kBagpata MKPT

4-3=12 (cMd) 2:2=4 (cmd
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PAMOYIO/ibHHK.

nBaapart

BenuuuHbel
M HUX U3MepeHHe
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I]]I[IllIIIIIHilllllllllllllllllllll




JlaTUHCKUK
andcasuT
— a
— 63
— us
— 13

— 3
-
— xa

— U
— XKW
— Ka
— anb
— 3M
— 3H
— 0
- n3
— Ky
— 3p
— ac
— T3
-y
— B3
— nybnb-83
— WKC
— urpek
— 3eT

OIrMABJIEHUE

W o sessssssessnssesensensetnensstnennnns 3

YMHOXeHWe U peneHue Ha OAHO3Ha4YHOe 4YWCNo

(MPOADIMKRHME] wususmemmonssumsssasnvnsssssss aaussusairsuna o ssas et mmeeess 4
Cxopocmp; BRema, POCCIIOMHUES s assssTuss s isieas 8
YMHO)EHHWe Ha YWUCNa, OKAHUYMBAIOLLIMECH HYJIAMM ..ccevuereerennnne. 12
JeneHne Ha u4McCna, OKAHUMBAIOLMECA HYAMM ceueernerenrurennnans 25

YMHOXeHWE Ha [OBY3HAUHOE W TPEX3HAUHOE YMCNO .....ccevvreeernes. 42
[denenve Ha pABY3HAUHOE W TPEXIHAUHOE UYMCAO ..evverrerrerennenns D7

YyebHoe u3paHue
Cepus «lWkona Poccuu»

Mopo Mapusa WrHatbeBHa
bantoBa Mapus AnekcanpposHa
benbtiokoBa [anuHa BacunbesHa

BonkoBa CsetnaHa WMeaHoBHa
CrenaHoBa CsetnaHa BsauecnasosHa

YuebHuk pana o6uweobpaszosBarenbHbIX OpraHHW3auMH
B pByx uactax
Yacme 2

Penakuns ecTecTBeHHO-MaTeMaTuyeckux npeameToB
3asenyowmi pepakuuerd O. A. flodeimoBa
OrteetcTeenHbit 32 Bbinyck M. B. YepreuoBa-PoxcdecmBerckas
Pepaktopbl 7. b. byka, M. B. YepreuyoBa-PoxcdecmBenckas, C. O. HukynaeB
XynorkecTeeHHbl pepaktop M. H. BacunveB
Xynoxuukn J. H. BasenyoBa, B. M. Moayxun, E. H. CanozoBa, H. H. CumnuroB
Bépctka 7. B. foponunod, /1. fl. PoweBoud
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